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A vita előtt.
A kormánypárt tagjainak legnagyobb ré­

sze örömtől sugárzó avczczal hirdette, hogy 
a miniszterelnök az értekezleten elejtette a 
köztörvényhatósági törvényjavaslat 54. ille­
tőleg most már 57-ik szakaszának a bíró­
ságokra vonatkozó részét. Egy nagy kő esett 
le szivükről. Hálával van (ele a leikök a 
miniszterelnök iránt, a ki e visszavonulás­
sal megmentette őket attól a szégyentől, 
hogy a törvényjavaslatnak a közvélemény állal 
méltán elitéit intézkedését megszavazzák. 
Mert érezték, hogy meg kell szavazniok, ha 
Tisza kívánja. De egy másik okuk is van a 
hálára a miniszterelnök iráni. Most, hogy a 
szakasz el van ejtve, száz kormánypárti kép­
viselő is akad, a ki habár előbb már telje­
sen el volt határozva, hogy megszavazza, 
magának nagy részt követel e siker eléré­
sében. Dicsc-kesznek vele, hogy lám még 
sem olyan szolgai a szellem a pártban, mint 
azt az ellenzéki lapok hirdetni szeretik. Van 
ott független ember elég, a ki tud még im­
ponálni Tiszának. Láthatja most már min­
denki, hogy ő nem abszolút ura pártjának. 
Most látszik meg, mért jó kormánypártinak 
lenni. Nem az ellenzék az, mely Tiszát a 
rossz politikában megakadályozni képes, ha­
nem a kormánypárt. Azért a kormánypárti 
képviselő sokkal üdvösebb politikai tevékeny­
séget képes kifejteni, mint az ellenzéki. Lám 
mily jótétemény az országra nézve, hogy 
Tisza nem léptette életbe a bíróságokra vo­
natkozó intézkedést. Ezt a jótéteményt az 
ország a kormánypárt független elemeinek 
köszöni s nem az ellenzéknek. E miatt 
ugyan bátran keresztülvihette volna.

Ez ugyan nem felel meg a valóságnak, 
mert az országban hatalmasan nyilvánuló 
közvélemény buktatta meg a törvényjavas­
latnak a bíróságokra vonatkozó intézkedését 
s nem saját pártjának, hanem a közvéle­
ménynek engedett Tisza, mikor visszavonta. 
De jellemző, hogy igy beszél a kormány­
párti képviselők nagy része, erős önérzetre 
kapva. Annyira jutott ez a párt, hogy tagjai 
már észre sem veszik, mily szomorú bizo­
nyítványt állítanak ki maguknak, midőn ily 
nyilatkozatokat tesznek. Eszökbe sem jut 
abból meríteni önérzetet, hogy Tisza hatal­
mas politikai eszméinek megvalósításánál 
működnek közre, hogy Tiszát maradandó s 
a nemzet szükségleteinek megfelelő alkotá­
sokban segítik, mert hisz Tisza erre alkalmat 
sem adott nekik. De büszkék már akkor is, ha 
azt mondhatják, hogy egyik-másik esetben 
sikerült nekik azoknak a rosszaknak számát 
csökkenteni, melyeknek életbeléptetésére Tisza 
törekedett.

De ha a kormánypárt helyzete kelleme­
sebbé vált az által, hogy Tisza nem kí­

vánja tőle a gyűlöletes szakasz megszava­
zását, az ellenzék helyzete nem változott 
meg a kormány törvényjavaslatával szemben 
s nagyon téves felfogás volna azt állítani, 
hogy a kormány tervezett, de a pártérte­
kezleten elejtett intézkedése már a vita tárgya 
nem lehetne s nem létezőnek volna tekin­
tendő.

A törvényjavaslat 57. szakasza ugyanis 
érintetlen marad az általános vita alatt s egé­
szen addig az időpontig, mig a részletes 
tárgyalás alkalmával valaki a kihagyásra 
vonatkozó indítványt meg nem teszi. Az el­
lenzék tehát nem ignorálhatja a szakaszt, 
mely benne van a törvényjavaslatban, s 
melyre nézve a kormánynak csak saját 
pártjának tett Ígérete ismeretes, hogy haj­
landó oly indítványt elfogadni, mely az in- 
ztékedés kihagyását czélozza.

De kötelessége az ellenzéknek e szakasz- 
szal foglalkozni egy másik oknál fogva is. 
Aki a miniszterelnök beszédét, melyben kész­
nek nyilatkozott a tervezett intézkedés elej­
tésére, figyelemmel olvasta, meggyőződhetett 
róla, hogy a miniszterelnök nemcsak nem 
ismeri be hibáját, hanem a gyanúsított ártat­
lanság szerepét játszva, részint vádolja, ré­
szint gúnyolja azokat, a kik a hírhedt sza­
kaszban a bírói függetlenség elien intézett 
támadást s a bírói szervezet dezorganizá- 
czióját látják. Konokul ragaszkodik előbbi 
nézeteihez. Hiába szólaltak fel a legtekin­
télyesebb szaktestületek, az egész független 
sajtó, törvényhatóságok; a miniszterelnök 
fennen hirdeti, hogy ezek tévedtek, hogy a 
bírói függetlenség megvédésének jelszavával 
megindult agitáczió nem volt jogosult; hogy 
ezek mind csak jelszavak hangoztatásában 
való kedvtelésük miatt ellenezték a javaslat 
ez intézkedését s kijelentette, hogy helye­
sebbnek tartotta volna az intézkedésnek a 
törvénybe való felvételét. De nemcsak ezt 
tette a miniszterelnök, hanem kijelentette, 
hogy ha ez az intézkedés nem is lesz a tör­
vényben, gyakorolni fogja a jövőben s gya­
korolni fogják mindaddig,' mig oly kormány 
lesz, mely a magyar állam érdekeit szivén 
hordja.

így a miniszterelnök. S valóban ez legyen 
az utolsó szó e nagyfontosságu ügyben? Az 
ellenzék csakugyan elnémulna, csak azért, 
mert a kormány késznek nyilatkozott a ve­
szedelmes intézkedés elejtésére s nem vilá­
gosítaná fel a nemzetet, midőn a kormány 
elnöke oly tanokat hirdet, melyek egyenes 
ellentétben állanak a jogi állam lényegével? 
A közönség a miniszterelnök szavainak ha­
tása alatt álljon s csakugyan azt higyje, 
hogy az ellenzék s azok a tekintélyes tes­
tületek csupán üres jelszavakat hangoztat­
tak s igazságtalanok voltak a kormány iránt?

S az ellenzék szó nélkül hagyja a minisz­
terelnök fenyegetését, hogy a bírói függet­
lenségre veszélyes eljárást követni fogja, ha 
törvénybe nem is lesz iktatva? Az ellenzék 
félreismerné hivatását, ha a miniszterelnök 
kihívó nyilatkozatával szemben ki nem mu­
tatná most már a tervezett intézkedés ká­
ros voltát az igazságszolgáltatásra nézve és 
pedig ép oly alaposan, mintha az intézke­
dés elejtése nem történt volna meg.

De a mily téves volna nem vonni a 
vitába az 57-ik szakasznak a bírósá­
gokra vonatkozó intézkedését, ép oly hiba 
volna kizárólag erre szorítkozni. A minisz­
terelnök most követett taktikájában világos 
az a számítás, hogy az ellenzék megbüvöl- 
telte magát e szakasz által s mozdulatlanul 
rá szögezi tekintetét s nem lálja meg a 
törvényjavaslat egyéb fogyatkozásait s a 
megyék jogkörének kijátszására s a küzsza- 
badság megsemmisítésére irányzott intézke­
déseit. Az 57-ik szakasz, még ha kimarad 
is belőle, nem egyéb a megyei intézmény, a 
jog és törvény felfüggesztésénél, mert a 
főispán nem felelős, bátran sértheti meg a 
törvényt s ez teljesén elég a törvényes rend 
felforgatására a végrehajtás körében, bármily 
ünnepies módon proklamálja is az alkot­
mány a miniszteri felelősséget. A hatóságok 
körében nem kell több egy oly tagnál, mely 
nem felelős s szabadon sértheti meg a tör­
vényt s ezen az egy résen beszivárog az 
egész abszolutizmus a legszabadelvübb alkot­
mány ellenére is. Az 57-ik szakasz tehát 
rendkívül fontos s megérdemli, hogy az ellen­
zék behatóan foglalkozzék vele s igazi jelen­
tősége iránt tájékozza a nemzetet.

De ez az egyedüli szakasz-e, mely veszé­
lyes a közszabadságra nézve? Hisz már az 
1870-ki törvény, melynek legnagyobb részét 
fen tartotta a kormány javaslata is, tele van 
oly intézkedésekkel, melyek egyenesen az 
önkormányzat megbénítására a czentralizá- 
czióra, a kormány omnipotencziájára, adott 
jogok kijátszására vezetnek. A kormány ja­
vaslata az ily irányú intézkedések számát 
jelentékenyen szaporítja, teljesen megszün­
teti a törvényhatóságok önállóságát s min­
den legkisebb ügyet saját hatáskörébe von 
s a végeldöntést a kormánynak tartja fenn. 
Az 57-ik szakasz csak betetőzése ennek a 
rendszernek, mely nem tűri meg az intéz­
ményeket, hanem személyes uralomra törek­
szik ; s azért, helyes eljárás volna-e az ellen­
zék részéről nem foglalkozni azokkal a lát­
szólag apró, de összevéve e kárhozatos rend­
szer alkotó részeit képező intézkedésekkel, 
melyek tervszerűen egészítik ki egymást, 
hogy ne legyen rés, a hol a törvényhatóságok 
szabad önálló tevékenység, a szabadság keresz­
tül törhessen s kellemetlen lehessen a hata­

lom kezelőinek? Itt minden részlet fontos 
s azért kötelessége az ellenzéknek lépésről- 
lépésre kimutatni a kormánynak a szabad­
ság elnyomására irányzott törekvését s lé- 
pésről-lépésre védeni a közszabadságot s 
követelni az igazi szabadság biztosítékait. 
Hadd lássa a nemzet, hogy az ellenzéknek 
mily nemes hivatás jutott a közéletben : a 
szabadság védelme. Hadd lássa a kormány, 
hogy ha pártja kész is megszavazni a leg- 
reakezionáriusabb rendszabályokat, az ellen­
zék őrködik a nemzet szabadsága felelt s 
lelkesedéssel és kitartóan védi a kormány 
támadásai ellen. Azok az eszmék, melyeket 
az ellenzék ma talán nem juttathat diadal­
ra, de állhatatósan hirdet, a nemzet köztu­
lajdonává lesznek, ha egy hosszú, alapos 
vitában folytonosan ismétli s a nagy kö­
zönség az ellenzék kezéből fogja meg­
kapni azt a mérteket, melylyel e minden 
nagy nemzeti feladat megoldására képtelen 
apró párlczélokat apró eszközökkel s a köz­
szabadság megsemmisítésével elérni törekvő 
kormányzat értékének meghatározására szol­
gálhat. Ha valaha, most van alkalma az el­
lenzéknek a Tisza-kormányt egész tehetet­
lenségében bemutatni az országnak, mely a 
kezében levő óriási hatalmat nem a nemzet 
érdekeinek megvédésére, intézményeinek 
egészséges fejlesztésére, hanem a közszabad­
ság megsemmisítésére tudja csak felhasz­
nálni. Ne merüljön ki az ellenzék ereje az 
általános vitában, mint eddig, hanem foly­
tassa a küzdelmet kettőzött erővel a részle­
tek tárgyalásánál is. Mennél részletesebb lesz 
a vita, annál tanulságosabb, mennél hosz- 
szabb, annál impozánsabb. Ám bámulja a 
kormánypárt Tiszát, mint ügyest aklikust, a 
ki oda tudta vinni pártját, hogy száz rossz 
közül kilenczvenkilenczet megszavaz, mert 
egy rossznak megszavazását elengedte neki. 
Az ellenzék nem megy be ebbe a kelep- 
ezébe s teljesíteni fogja kötelességét a. köz- 
törvényhatósági törvényjavaslat tárgyalása 
alkalmával.

Budapest, febr. 26.
Semmi sem hiányzik már a béke megkötéséhez, 

csak ez a kicsike, de sokszor veszedelmesnek bizo­
nyult pont az i betű fölött; voltakép nincs is már 
különbség, egyletül Szerbia és másfelől Bulgária- 
Türökország békejavaslatai között. Szerbia egyetlen 
pontul azt ajánlja, bogy a hadizenet előtti béke­
állapot helyreállittattk. Bulgária és Törökország 
ellenben egyetlen pontul azt ajánlják, hogy a béke 
és a barátságos viszonyok helyreállít tatnak. Kétség­
telenül hivatásszerű philologok igen érdekes distink- 
cziókat tehetnek a két szöveg között. A politikai 
világ ezt a hajszálvékony különbséget kevéssé 
tudja méltányolni, de annál jelentékenyebb kö­
rülménynek tartja azt, hogy az ily crthetlen

akadékoskodással okoznak uj késedelmet cs uj 
félreértéseket, botolt már a tizenkettedik óra is 
végső perczei felé siet. Nem először esnék meg, 
hogy a kis pont az i betű fölött igen nagy ponti.-, 
válik a világtörténelemben. A szerbek most azt 
kürtölik világgá, hogy a bolgárok csak időt akarnak 
nyerni, melyet fegyverkezésre felhasználhatnak, a 
bolgárok hivatalos komolysággal kijelentik, hogy 
mintán a szerbek csak játékot űznek békeajánlalaik- 
kal, nekik is gondoskodnak kell a védelmi előké­
születről. Idején volna, ha az európai diplomáczia, 
mely olyan szorgos praeceptori teendőket teljesit. a 
Balkánfélsziget apró növendékserege körül, a béke- 
formulák jó szövegezését is megcsinálná nekik. 
Legalább, ha már háborúnak kell lennie, ne egysze­
rűen grammatikai és stylistikai eltérések miatt zú­
duljon ránk a kiszámitlan veszedelmek fergetcgc.

A veszettségről.
Dr. Babes Viktor, egyetemi rk. tanár, a ki c 

napokban érkezett meg Parisból Pasteurtől, ma este 
ily ezimü felolvasást tartott a természettudományi 
társulat gyűlésén. A rendkívül érdekes előadást, me­
lyei a nagyszámú közönség feszült figyelemmel hall­
gatott végig, egész terjedelmében itt adjuk:

Midőn a veszettségről, ezen legborzasztóbb em­
beri és állati betegségről e helyen szólani akarok, 
úgy azt azért teszem, mert épen ezen betegség 
legyőzésében nyilvánul a természettudományi kuta­
tás egy oly vívmánya, mely hivatva van az emberi­
ségre nézve a legáldásosabb következményekre ve­
zetni. Hogy ezen fölfedezés fontosságát meg tudjuk 
ítélni, legyen szabad a veszettséggel való íertőzés 
körülményeiről, úgy mint ezen betegség elöfordultá- 
nak gyakoriságáról egyes adatokat előre bocsátani. 
Az ujabb és szorgosabb kutatások majdnem két- 
5’>gfelenné tették azt, bogy a veszettség önként 
ae embernél, se állatnál nem keletkezik, hanem 
hogy az mindig veszett állat által való megmarásra 
vezethető vissza. Hangsúlyozom ezúttal, hogy nem 
fordult még elő azon csel, hogy veszett ember marása 
által más ember veszettségbe esett volna. Hogy ha 
valamely területen végzettségi esetek fordulnak elő, 
úgy azok többnyire valamely c területre veteme­
dett veszett állat marásaira vezethetők vissza. A 
veszett állatok marása által valamely, a nyálban 
levő anyag jut a megmart sebébe és innen az egész 
testbe; egy ideig semminemű tüneteket nem okoz, 
mig bizonyos időpontban a leírandó tünetek közt 
halálhoz vezet A veszettséget előidéző anyag azon­
ban nemcsak a nyálban, liánom a veszett állat leg­
több szerveiben és szöveteiben és a mint azt Pás­
téin- kimutatta, főleg az agyban és a gcrinczagy- 
ban foglaltatik.

Alig van betegség, mely az összes állatvilágban 
annyira volna elterjedve, mint a veszettség. Kddigelé 
ezen betegség észlelteiéit embernél, kutyánál, macská­
nál. rókánál, farkasnál, bycnánál. borznál, menyéinél, 
lónál, juhnál, marhánál, őznél, kecskénél, antilopénál, 
háziiiyulnul, teiigcrimalaezmil, majomnál, patkány­
nál, egérnél, lyuknál és galambnál és még másoknál. 
Amphibiákra át nem oltható, de a mint ezt i Iögyes tanár 
kimutatta, a békák ezen betegséget megkaphatják. 
A veszettség a világon mindenütt fordulhat elő. A 
legészakibb cs legdélibb vidékeken. Ellenkező ada­
tokkal szemben ki lett mutatva, hogy Konstantiná­
polyban a veszettség igen gyakori, llclycnkint évek 
hossZll során keresztül az ebdüh nem fordul elő, 
mint például Hamburgban, hol egyszer 23 évig szü­
netelt és most is Berlinben már sok éven át egy 
végzettségi eset sem fordult élű. A veszett kutyák 
szama sukkal nagyobb, mint azt fölvenni szokták, 
‘8y például a kis Bajorországban évenkinl átlag «800 
esel lordul elő. Nem szándékom az ebdüh tünetéről 
a különböző állatoknál szólani, csak nem hagyha­
tom említés nélkül, miszerint, a nagy közönségnél 
a veszettség tüneteiről teljesen helytelen {nézetek 
uralkodnak. A kutya veszettségének azon alakja,

Az országgyűlési szabadelvű párt. ma d. u. li 
órakor Yiz <o ’ri Gusztáv elnöklete alatt tartott értekez­
letén folvlalt • befejezte a köztörvényhatóságokról 
szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. A tárgyalás 
ma a 73. §-nál kezdődött s mint az előbbi napokon, 
élénk érdeklődéssel folyt le. Ma ismét számosán vettek 
részt a vitában s több módosítás hozatott javas­
latba, melyek azonban mellőzletvén, az eredeti szöveg fo­
gadtatott cl. A vitában részt vettek Tisza Kálmán 
miniszterelnökön és Dárday előadón kívül a követke­
zők: Bezerédj Viktor, iilmann Sándor, Molnár Antal, 
Áinon Kde, Vámos Béla, Kőrösy Sándor, Hegedűs Sán­
dor, Stojacskovics Sándor, Horváth Gyula, lírányi Imre, 
Szivák Imre, Tibád Antal, Zichy Antal, Chorin Ferencz 
és Gált József. Végül Fackh Károly interpellácziót jelen­
tett be a hatóságoknak egyes biztosító társaságok javára 
való beavatkozása tárgyában. Ezzel az értekezlet véget 
ért. (0. É.)

A rendezett tanácsú városok ér­
tekezlete.

— Második nap. —
A rendezett tanácsú városok küldöttei ma délelőtt 

folytatták az országos értekezlet tanácskozásait a közsé­
gek rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában. Ti? 
órától délutáni harmadfél óráig folyt az élénk vita, mely­
nek tárgyát a kiküldött bizottság nevében dr. Titles Béla 
Brcznóbánya főjegyzője által szerkesztett emlékirat tár­
gyalása képezte. Dr. Titles valóban megkönnyitette az 
értekezlet dolgát, a mennyiben az általa szerkesztett 
emlékirat teljesen megfelelt a többség kívánalmainak, 
úgy hogy azon mit sem változtattak, csak két önálló 
inditványnyal bővítetlek ki. Mindazállal hosszabb viták 
voltak, különösen a tisztviselők életfogytig való válasziá. 
sáról és a községi választók kvalifikácziójáról szóló pon­
tok körül. Itt-ott voltak ugyan szenvedélyes felszólalá­
sok, de általában a vita mégis elég tárgyilagos maradt. 
A mai tanácskozást, melyet Tisza Lajos gr. elejétől 
végig hallgatott részben, Kuliffay Lajos elnök, részben 
pedig Kovács Gyula alelnök vezette.

A mai tanácskozás lefolyásáról a következő részlete? 
tudósítást adjuk :

Kuliffay Lajos elnök valamivel fiz óra után nyitotta 
meg az ülést és bejelentve, hogy az emlékirat tervezeté­
nek kidolgozására kiküldött bizottság befejezte munká­
latait, azután felszólította a bizottság jegyzőjét dr. Til 
les Bélát, a ki az emlékiratot szerkesztette, hogy olvassa 
fel az elaboratumot.

Dr. Titles Béla felolvassa a terjedelmes emlékiratot, 
melyet a bizottság tegnapi megállapodásaihoz képest 
terjedelmesen dolgozott ki. E megállapodások főbb pont­
jait mai lapunkban közöltük. Az értekezlet gyakori élénk

melynél a kutya harap, rendesen úgy kezdődik, 
hogy a kutya csöndesebb, mint rendesen, visszahú­
zódik, ideges lesz, könnyen megijed és könnyen ha­
rap, de különben feltűnőbb kóros tüneteket nem 
mutat. Talán a veszettség legjellegzetesebb tünetei­
nek tartandó az, midőn a kutya természete ellenére 
elszökni törekszik, elhagyja a házat és hosszasan 
tartó kóborlásnak indul, rövid idő alatt nagy utat 
lehet, ez alatt részben úgy viselkedik, mint egészsé­
ges kutya, alig fordul elő, hogy szája habzik 
vagy hogy farkát lába közé huzza be, de inkább 
onnan lehet az ilyen kutya veszettségét l'elösmerni, 
hogy lesoványodott a legnagyobb fokban, elhanya­
golt, szőre borzas és mig rendes éleiét olt hagyja, 
élvezhetetlen tárgyakat: szalmát, földet mohón föl­
fal, időnként sajátságos ugatással kezdő és voní­
tással végződő jellegző hangot ad. Sokszor a kutya 
egy-két nap múlva borzasztó elhanyagolt állapotban 
visszatér gazdájához, azt néha fölismeri és néha 
hozzá igen ragaszkodónak mutatkozik, nem sokára 
fellépnek nála az állkapocs cs a végtagok büdöse 
és a halál. Sokkal kevésbbé veszedelmes a szinten gyak­
ran előforduló csendes veszettség, mely már büdösek­
kel kezdődik és melynél a kutya nem haraphat, 
mert száját nem mozgathatja. Mégis előfordul, hogy 
emberek ily kutyák által is sérüléseket szenvednek, 
igy például Pasteurnél észlelhettem egy liatal há­
zaspárt, mely egy kis ölebük által kis csendes ve­
szettségbe esett volt, meg lellek sértve oly módon, 
hogy az állat torkába nyúltak, azon bitben, hogy a 
kutya betegsége talán valamely lenyelt csontdarab­
ból származott és mely alkalommal a kutya mind 
a kellőt megmarta. Más állatoknál, mint a kutyánál, 
a veszettség többnyire hiidések alakjában folyik le. 
Nagy fokit harapási hajlamot mutatnak a veszett 
ragadozók és a patkányok. Az ebdühöt úgy az 
életben észlelt tünetek, mint honczlelet alapján elég 
könnyen fólösmcrhetni. Az cbdüh kimenetele min­
den állatnál, kivéve madarakat, melyek meggyógyul­
nak : a halál.

Az ember az ebdiihöt legtöbbször kutyától (90%) 
ritkán macskák vagy farkasok marásától kapja (40%). 
Az emberek legtöbbször a kezeken (53%), az ar- 
ezon (22%) és a lábakon (szintén 22%) lesznek 
megmarva, igen valószínű, hogy a kutyák akkor is, 
hogy ha rajtuk az ebdiili még ki nem tört, képe­
sek marásuk által ebdühl előidézni. E mellett szólt 
egy kísérletem, a midőn t. i. oly állat agyvelőjével, 
mely cbdiibvel bo volt oltva, de melyen a betegség 
még nem tört ki, más állat veszettségét idézhet­
tem elő.

A megmart embereknek átlag fele lesz a ve­
szettség áldozata, azok közül, kik gyanús ku­
tyák állal maratlak meg, 8% a halálozási arány. 
Azok közül, kik biz1 ^an veszett kutya által ma­
rattak meg, de a kiknek sebei jókor, azaz legfel­
jebb egy órával a megmarás után kiégettettek, 
csak 33% betegeden inog, mig a nem kezeltek közt 
83%.

Van, a ki azt állítja, hogy a kisebb sebek vesze­
delmesebbek, mint a nagyok, de vannak esetek,

melyek az ellenkező mellett szólnak. A fejen történt 
harapás után 90% kapja a veszettséget, a kezeken 
történt sérülések után 63%, a törzsön több rend­
beli sérülések után 63%, az alsó vagy felső végtagok 
sérülése után 20%—30% betegszik meg. Fiatal embe­
reknél,főleg gyermekeknél a veszettség át lag'gyorsabban 
tör ki a marás után, mint felnőtteknél, hasonlóké­
pen minél közelebb a marási seb a fejhez, annál 
gyorsabban üt ki a betegség. Veszett állatok hon- 
czolatánál vagy kísérleteknél veszett állatokkal sok­
szor támadnak apró sérülések, melyek a veszettségi 
vírussal érintkeznek a nélkül, hogy a vizsgáló meg­
betegednék. Gyermeknél a veszettség átlag a 44-dik 
napig, felnőtteknél a 75-dik napig a marás után 
lép föl. A megmarottak 66%-a a marás után 60-dilc 
napig kapja a betegséget.

Ezen borzasztó betegség, melynek tünetei külön­
bözők lehetnek, legtöbbször három nap alatt vezet 
a halálhoz. Mind ezen adatok hiányosak cs kis számú 
cseleken alapulnak. Azon tapasztalatok szerint, me­
lyeket Pasteurnél tettem Erancziaországban, legalább 
is tízszer annyi egyén lesz veszett kutya által meg­
marva, mint a mennyit a statisztika kimutat, a mi­
ből talán azt is lehetne következtetni, miszerint a 
megmartak közül sokkal kevesebb betegszik meg, 
mint a mennyit az említett statisztika mutat fel.

Körülbelül ez volt még rövid idő előtt az, a mit 
ezen betegségről tudtak, a veszett kutyáktól meg- 
marotlak, azaz például Erancziaországban évenként 
körülbelül 1000 egyén a legborzasztóbb lelki kínok 
közt várta hónapokon, sőt éveken át a rettenetes 
betegség kiütését s minthogy egy veszett kutya több­
nyire egyszerre több egyént megmar, kik azután 
többnyire együtt maradnak, látják, hogy ragadja 
cl közülök lassanként a végzetes betegség egyet a 
másik után. A megmartak teljesen egészségesek s 
mégis a sorsuktól való félelemben elhanyagolják 
teendőiket s sokszor elmebetegség, sőt azoknál néha 
a veszettség! tünetekhez hasonló tünetek, melyek a 
halálhoz is vezethetnek, lépnek fel.

Az emberiség ezen borzasztó csapása Pasteurt, 
e nagylelkű s nemes szivü l'ranczia búvárt, az 
emberiség jóltevőjét és a tudósok mintaképét arra 
bírta, hogy a veszettség körül évekig tartó tanul­
mányokat tegyen. Ezen idő alatt Pasteurről nem 
igen lehetett hallani, egész idejét, egész lángeszét 
c betegség kiderítésére és gyógyítására fordította. 
Pasteur már több ízben Francziaország körül hal­
hatatlan érdemeket szerzett volt magának, neveze­
tesen midőn felfedezései állal Francziaország ve­
szélyeztetett borászatát s selyemtenyészetét azok 
betegségeinek felismerése alapján megmentette s 
védoltásai által Francziaország marha- és juhtenyész­
tése körül magának megbecsülhetetlen érdemeket 
szerzett. Nem a tiszta tudomány, hanem a hazafiság 
és az emberszeretet voltak mindig felfedezéseiben 
indítói ezen önzetlen búvárnak, ki milliókat utasított 
vissza, melyeket felfedezései eladásáért ígértek.

Kezdetben törekedett a veszettséget előidéző anya­
got, baktériumot megtalálni, de egy érzékeny csalódás 
után abbahagyott ezen szándékkal s eddigi rend­

szerével szakítva, egyszerűen empirikus utón foly­
tatta kutatásait. Azalatt mások, Gibier, Föl és ma­
gam is folyton kerestük a veszettség-okozó vírust, 
s az előbbiek le is irtak baktériumokat, melyekről 
azt állítják, hogy veszettséget képesek előidézni, 
vagy a melyek a veszettségben meghaltak agyában 
találtatnak. Magam is a veszettségnél sajátságos 
nagy gömbölyű baktériumokat találtam, melyek a 
közönséges módszerekkel nehezen kivehetők s me­
lyek tenyészete képes volt veszettséget előidézni. 
De még is távol vagyok még attól, azt állíthatni, 
hogy ezen baktérium okozza a veszettséget.

Ugyanis tekintetbe kell venni, miszerint Gibier és 
Föl úgy jártak el, hogy veszett állatok agyállomá­
nyát fecskendezték más állatok agyába. Evvel együtt 
esetleg máshonnan származó baktériumok is juthat­
tak az agyba, melyek ott megszaporodtak, anélkül, 
hogy a betegséggel összefüggnének.

Visszatérve Pasteur kísérleteire, körülbelül 5 éve 
bámulatos kitartással foglalkozik az ebdüh tanulmá­
nyozásával, azon határozottan feltett szándékkal, 
hogy annak gyógyszerét megtalálja. Első fontos fel­
fedezése az volt, hogy sikerüli, neki teljes biztosság­
gal veszettséget előidézni, a mi eddig nem sikerült 
volt, ezelőtt bőralatti befecskendezés által, vagy ve­
szett állat marása által törekedett mesterségesen veszett 
séget előidézni, a mi csak ritkán sikerüli, azonban 
már Herlvig konstatálhatta, miszerint vannak ku­
tyák, melyek veszettség iránt nem fogékonyak. Pas­
teur a veszettségben meghalt állatok agyvelejét más 
állatok koponyájának átlékelése után azok agyburkai 
közé fecskendezte. Az eljárás maga állatokra nézve 
semmi voszélylyel nem jár s 2—3 perez alatt vé­
gezhető. Gibier hasonló czólt, de kevésbbé biztosan 
elér az által, hogy a befecskendezést a szembe 
végzi. Az ilyen állatokon a veszettség mindig kitör, 
de különböző, előre meg nem határozható időköz­
ben, a mi valószínűen a virus különböző erélyessé- 
gével függ össze.

Ezen eredmény elérése után Pasteur hozzáfogott 
a veszettség! virus gyengítéséhez, hogy igy gyen­
gített vírussal védoltásokat gyakorolhasson. Itt legyen 
szabad egy pár szót a védollásokról előrebocsáta- 
nom. A védoltás abban áll, hogy a szervezetet va­
lamely fertőző betegség ellen az állal megóvjuk, 
hogy abba ugyan ezen fertőző betegségnek vagy 
hasonló betegségnek haló anyagát oly gyengített 
alakban befecskendezzük, mely vagy betegséget nem 
okoz, vagy az eredetinél sokkal gyengébbet. Mcnt- 
schnikolf bizonyos oltásokra nézve igen érdekes 
tanulmányokat tett s azt találta, miszerint a védőol­
tás a következő módon h Az állatokat lépfene 
ellen oly módon oltjuk, iu,gy azokba oly léplene 
baczillusokat oltunk, melyek nagy meleg, vagy azokra 
károsan haló anyagok állal gyengillettek. Ezen 
gyenge baktériumok nem képesek lépfenét előidézni. 
Bejutnak ugyan a vérbe, de az olt levő élő sejtek 
által felfalatnak és tönkretétetnek. Ha most folyta­
tólagosan minden következő napon kevésbbé gyen­
gített baczillusokat oltunk he, ugv azáltal a sejtek 
hozzá szoknak, az erősebb ba : okkal is győze­

delmesen küzködni, és igy a vér sejtjei végre oda 
jutnak, hogy képesek a legerősebb anthrax-ba­
czillusokat, melyek különben az állatot biztosan 
tönkre tennék, felfalni és igy hatástalanná lenni. A 
sejteknek ivadékai is örüklik ezen tulajdonságot, 
úgy hogy most az állat az illető fertőző betegségre 
nézve többé nem fogékony.

Pasteur tehát oda törekedett, a veszettségi vírust 
gyengíteni, vagy a gyengített virus beoltása által az 
állatokat a veszettség ellen védoltani. Azt tapasz­
talta, hogy a veszett ebtől származó agy hidegben 
sokáig megtartja erejét, de hogy bizonyos idő múlva 
lassankint gyengül, azaz kevésbbé biztosan képes 
veszettséget előidézni. Hasonlóképen, hogyha veszett 
kutya agyvelejét házinyulnak beoltjuk, s annak 
tönkremenetele után a házinyul agyvelejét majomba 
oltjuk, a majom agya sokkal kevésbbé hatásos, 
mint a veszett kutyáé; ba ezen agyból kutyának 
bőre alá fecskendezünk, úgy a kutya veszettségei 
nem kap, sőt ha a kutyának azután a legerősebb 
veszettségi vírust beoltjuk, úgy veszettséget szintén 
nem kap, szóval a veszettség ellen immunitást nyeri. 
Pasteur ezen lényről olyformán győződött meg, hogy 
vett 40 kutyát, azok közül buszai veszett majom 
agyvelőjévcl oltotta be, egy-két nap múlva azután 
mind a 40 kutyát veszett kutyából származó agy­
velővel oltott be s azt tapasztalta, hogy mig az 
előzetesen majom agyával beoltott 20 kutya közül 
csak négyen tört ki a veszettség, addig az előze­
tesen nem védoltott kutya mind veszettségben ment 
tönkre.

De habár ez az eredmény nagyon megbízható, vele 
meg nem elégedett s más, még biztosabb módszert 
keresett.

Azt mondta magának, hogy' a legfontosabb volna 
oly veszettségi virus birtokába jutni, melynek ha­
tása nemcsak biztos legyen, hanem mely előre mond­
ható időpontban okozza a veszettség kitörését. 
Egész csudálatos módon jutott czélhoz. Kutyából 
házi nyulat oltott he veszettségi vírussal, a házi 
nvul körülbelül 14 nappal a beoltás után veszett 
meg. Belőle más házi nyulat oltott be s emez el­
járást házi nyíltakon hosszú generáczión keresztül 2 
évig folytatta. Az első év letelte után házi nyíltak­
nál a veszettség teljesen szabály nélkül egyszer 
8-ad napra, máskor pl. 20 napra a beoltás után 
lépett fel. Csak azután mutatkozott eme meglepő 
kitartással folytatott kísérletek eredménye, t. i. a 
második év kezdetén már a házi nyulak mind kö­
rülbelül a 8-ik napon a beoltás után betegedlek meg. 
Eme nyulakból származó ható anyagot «fix vírus­
nak» nevezte el. Ezt az eredményt körülbelül cgv év 
előtt érte el.

Ez idő alatt Pasteur kísérleteket tett az iráni, 
hogy lehetne a veszettségi vírust legkönnyebben 
tönkretenni vagy gyengíteni. Azt találta, hogy ezen 
virus erős aljak álial nem igen váltpztátik, hogy 
annak fertőtlenítése általában nehezebb, mint más 
fertőző anyagé. Legbiztosabban hat még a kiszárí­
tás. 7 napos kiszárítás után a veszett állatból szár­
mazó gerinczagy már veszettséget .nem idéz elő. 6
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Az ér!' k-zle el'oga ij.i az unified pontokat 
Az emlékirat a nak az óhajtásnak ad I iíeji zé-d, hogy 

a ti-ztvise'fik é.'etíogytig való tartamra válasz in .inak.
Cnoir.or Kálmán utal az értekezlet tegnapi illésén .s 

a bizottság tanáé !,ozá-i.inak során is kifejteti indokolva 
lo-ri a hízott sági javast;,! e rézének olfouidá-át. 
Torok Berki'un .Nagy Enved város kikid löltje „Isó- 

Ke éi in -gve lójegyzóje kijelenti, hogy m in kívánja az. 
i'liauio-ilá.-i "in a törvényhatóságoknál, em a vá­
ló oknál. Nem helyesli a li -ztvi élők I- lj> s államlosilá át, 
t ul. ennek gy akran káros hala -a van :i haladásra. A 
•ár-.'"!: "I '■ he:» t.n a-v.lalhato me ; ..i haladás hizo- 
I yúra nem a Jó g. . év óla hivatal' skodó ti.-zlvisulük- 
n k ii" ■ ■ iiie 0 az aK .leges választ;:; harálja, <!-• ugy 

a vála zlá tartama hős zahl» időben, |»l. liz évhen 
i'ilapilta -sél: n <•». Ivz »Kg iiiií lenne a tisztviselő mvg- 
I .mer' ér" arra. hogy a tisztviselő a maga tehetsége 

bűze ima iránt hízalinal gerjes zen. Minden uj vá- 
■I z 'Sind ; yiivámdó Lizái -m uj tellcröro sarkalja a 
li-zlvi ' löt. Az idő zalti választás alkalmas arra, hogy 
min ig uj i-röke! nyerjenek ki zigazgalás iigv. nek, inig 
a tisztvi e!" ha meg.iri gszik a szolgálatra képtelenné
Bí-iroan..--' -••.•s-jixrr.i-u.YjHfaiejuaauijilKrxrt'.-jiiZim
luf'ig h/ai iloll. any;.': pi-dig ki. uhhi'ii szili ve.szcllsé- 
gvl, mini. a ii"in szárit'»I* anyag. Ivzek .szerint n szá- 
viia.-hun nly eszlaizt laiiult ismerni, mely képes a 
v ezeti.-'"' vim.-:il gvi nvi'i'iii. Ezek szcvinL a küvel- 
kezükepen jail el. liogy alia Ink: ti. a veszeti ség ellett 
megóvjon. Mintlcmia)) kiveti, cgy-cgy ve.zelkséghen 
'' '"kivim ni ii.izinynl gerinezagyals ezt kalikauszdknm 
lóiul! kiszállta- ezeljáli'd ielakaszlotla. Tühb mint 
. zaz kutya Imre alti I eniloll. I\ napig szárított gc- 
I iiiezvi-löt. A köveik' o tispim El napig az arra kő- 
veiké/.'» napra I i napig szári toll anyagot s vagy 
i ’ napi/ iiiinilenii ip le veselil» ideig ki.-zarilolt azaz 
vimli ii.-ei»li aiv..e.'ol. oltott In1, végre a El na- 
: n a lix vírust magát, azaz a lehelnie"
Eger" hl» vizest íei'.-kendezl.e he, mely házi- 
nyiilaka' nvolez fan aluli leszi hol egge: az igv 
I • "Il ke! vak ennek (ki'-zurra égi sz-ége-i'k marad- 
kf , sói. ".i'l'in azukin l'astenr ezen kill vak agvliáf-
■ á kózé l'reskettilezle a líg.'crósehh veszi llsegi anva- 
"■»!. azokiiik egyikén s Eri ki a veszellség. inig

amu ma- kuiya. meiy» k ugyan ezen idóhen iigvan 
azon vírussal lellek beoltva, dr a mely elózc-
I“ il ne:il voh ve lollva, mind a veszellsegnek leltek

1 inzalai. Ezen már ma.'áb.'in legnagyobb fontos: ligtt
e mliinény, Ilim Imiuiklik ily hiúiJoli l’asleitv knlvá­

képes voll leije -• biz o.-.-ággn 1 veszel lság ellen
Vcl. >lcmi. 1‘i'SU "il, ki nem elegi;lelte, ő c■gy merész
V S (! podialis je leli!"SV:i. lépést telt élői ti, midőn
1- in (■/.< -II VI,( lollá:s'.Kát oly áll ndikon kezdle vé­
c/.l li. nie!yek 1 mir előzetesen a 1legtTŐSÍ.'b lj vírussal
Oll; il forh ZVe v..g;. a lm xel; v .. . -I kiitt vált állal

11 iár olőzeleséit inéi? vi.'ii.i x in.irva.
ÍCs l’a-i tűimé k ez 1 siI.' mil. 1 ni-;? ha 1 2 nappal

ulátii •l. l x .(oltani in "g képes volt
■ l.ilná1 a v "• kill'l "t me; akad:úlyozni.

Ezen id!ol»' II mu! 1 V jllülls II. ix.il ni jeleni kezelt
IIála < gy veszel i k : all .l olv km iilmuuyek kiizl.
s ol y sin;. . »S .11 iie'ai embt: . nielvii 1 í)0" o-iiyi
Valószini'i . /, /. 1 kell il a x-,.'/, .! • ; kiül (‘.setol lm*-
l;mi.. Miuíi ni E; uiu.l i", Vtllpinn e.s (ívanaloi • laivirok-
kal alapozián li : l!" volna :nz esetet., hozzá lo-
gOK,, a n ; lé i.i: mondja, a leg ev.'i'b lellii ki .ok
) ■ a lm \ idollá.-,:.hoz 1 .pun 1 így iarl el
Vv . iiiuii kn! v; lu napon at 18 i eh.'»: kimil-'Zc-t
X tolt az: érni. ■!• 1.miliőre alá, la "'Ive 1 i napig <u-
l"litut t géni ' 1 ;I'.v 1 v.'gr ae 2 il.i; ig sziii ilollal.
I tana azinau iiamKnk." !■ s/.o ,,, !< ;! a c
f.iiy.'.riioiluk r./.ima. Itei zendi 
l' l»!l \-'i .1 ! 'iloti.d 11 
pig e ti d si il... t ki .' 
in ‘kai, uz"!, k'iziii 1 
kiiilni a hete o»-1,.

Miliőn le ,in a :: : ■ , "r II 
I i'.asiigyi mii' der i.i int- "i 
lám, kettős .••/■•| ich. • it 
s/.iii ' •kinn voll I"a ne in

"■i'gtiVl
ez ! ":, n mar tjO-nál 
a.In! inai I. - 

k '. míg xéiloüás 
telt volna> Oil

"il X .'d.i-; I s lu.zok 
•Ki ' l'án Im utaz 

'. K I soi'iaa 
rí la.'gx ilagi.'-aa

i.i "gik !ni is evi dm .ived költirollálni, azután szán­
dék I/Iam lit r/.tl'ial I '.isleilV IIVxl.- 'i';, I e brgjako- 
volni és végre a veszettség elleni vedolUist nálunk 
meghonosítani.

1'úi‘idban csakhamar meggyőződtem úrról, hogy

válik s mégis liirni kell. A kérdéses passtisban 
Ea .gsijiy, zható az állandósítás elve, de minthogy ez most 
keimtii! rém vihető, fejezte—'"-k ki az az óhajtás, hogy 
a vúIhszíú : tartama hat év helyett liz óv legyen.

jSSohay Sándor sem helyesli a javaslatnak az élet- 
h"s.sziglu;i '. .ló \á!:t-zlásra vonatkozó passu át, mert ez 
állal innva íz autonómia Enne K kót magára. Nőm 
egy»' ' ku'.i <•/•. össze a városi den" k mozgékony t«*r*
I . • ■ fnlytnims ol'Üialadási törökv evei Pír*

a 1 "kn : .: liz évi id tartamra vonatkozó indil-
.... .tt. A . ;i'ii.r'/.apii;inyra vonatkozólag kifijezett óhaj- 

: #soi*. .'loi/L-ili, ellenkezőleg « Ifogadja a ' rvöny- 
jnva íz intézkedését, Logy a rondo: kapitány

!:, legí'iK'hh azt "hallaná, hogy | kim v< zés 
i. j id d, Jiitneui a Jvoiugyminibzl'jrtui tétessék

C.'.ni'",r K'xK.'.áu Törökkel és Mohayval polemizál. 
íl.\. '. 'íz,,, ,i lapn-zMlnirii, mely megezúfoE' azt az 
.li.ii-n , i.ov, a liizt. ».élű, ha mf gvicgszik, képtelenné 

/ a :Z" y.il.i'i a. Ellünk'• / ak. hát nem látják, hogy 
(■'I- 7'I . ..•< ernh' i'.'k képesek országuk.;t jól kor- 
n .ii/ozni. A gyakorlat a rr.clirlt szól, hogy a
II !o mu.' I lio-.:Z;d.h elvig maradjon hi. ala­
ki'' S, k, hogy Ka n.-gkezd valamely művet,
; zt -lu r -.n he is " főj--ő,<•»< -. Nagyon helytelennek 
t. - li'gy •-;» e/en az ér z-zluEn olyan elvet han- 
g«./. v iiuk, m.ut . mi:.ót Tőrök i mlegulel' , z iu-epséjj- 
Ed. A : ■, ' . "t. I - in'i zkedik a java- a!. M:n ‘,
mód', |. li"i aviijIe,,i un... hogy h lEplelenne va:l liszt* 
VI—:<• >:g" n visszalépjen, vagy pedig k.nyszeri-
I.-. Kd.'.'t a iviiio:. ki-ra, ! a erre okol ad. A hzúIu érve! 
a v .' v im IK 't -. azt bizony i'gatja hogy ez! épen a 
k"/. ;vii l.iv; • ,.i |ie«zel a dioz'.'i vis'/.nnyokiöl, a
ti-/.lxis.'.. hái'iln nagy munkáiol és felelőségről, ami 
azt I.ovi i':; , i. a t. -z'vi-do hizlos legyen állásában 
■ nt; Kirgi ui -: eirih' ii k ok nélkül változó szeszé­
lyé'.,| ".i,mi i.Idig, mig H tisztvi old állása hiz'o-i'va imm 
lesz é w akt.ma léve/ cím 'Zésn okul -zolgálhkl az 
(p.m-.l kő- ■!" 11 llt.'ine lens :■ I r , helyes és erős muri- 
!... k . .ff var.á •: lehel. Nem ludj.i. hogy miért ma­
radjon egy. .Id a várod tiszt .»»-lő állása rendezel lenül. 
Ajánlja a java-I. t ekogadasák (Helye-'és.)

111. Helcz Aulai azl larlja rogy ina a Kivulalosko- 
■I, , le i.i <■ apán im II. Moglulkozás , I» inern valódi 
pál a szakiinni kell az időszaki válnsz-
lá ok n re:, zé'éve', melynek csak díjlalan Kivalalos- 
kodü. a. leli volt Kelve, mák pedig vége van. Az 
autonómia koráid -um csorbul meg a régi rendszer meg­
változtatása állni, meri az autonómia lényege é- sttly- 
nonija nem a tisztviselőben, hanem a közgyűlésben van. 
(Helyeslés.)

Dol-ay .Kinő1 nem helyesli, hogv a polgánnester- k 
maguk kezdeményezzék az élethossziglan való válasz­
tó I, mert ez, ugyszólván visszaélés a polgárság ré­
széről beléjük helyezett luzalommak Ha más liehen 
kezdeményeznék, talán hozzájárulna, de ugy semmi 
esetre. Egyébiránt ö a szabad választásnak a hive, 
s nem fogadja el a bizottság javaslatának ide vonatkozó 
részét.

Kocát;. Sándor hasonló érlelőmben nyilatkozik ; utal 
a gyakorlatra, s nem helyesli a jegyzők örökös válasz­
tását. sem. A jó közigazgatás érdeke kivárja az időszaki 
válasziád. A teherviselő polgársággal szemben nem mél­
tányos és nem indokolt a jogexorbilú intézkedés. Ilivé 
Evén a szabad választásnak, ellenzi azl, hogy a tiszt­
viselők élet fogy lig választassanak.

Veszprémi István a választási jog megszorítását 
és a M ml-,zeniek illuzúriussá tételét látja az ál- 
laii'iö-j.f,shaii. A polgárokban a közügyéi; iránt való 
érdeklődés ugy is lanyha és ez iránt sok a panasz, 
most még némi képen ébren tartják azt az időszaki vá­
lasz!;' ok. de ha ezeket megszüntetik, az érdeklődés még 
In v ehb lesz.

Tury Albert megjegyzi, hogy nem a képviselőtesliile- 
t"k -zóiil.','illák fel véleményadásra a szóban forgó kér­
désben, s k'pviseli'ilesliilulek nem is adlak megbízást 
ily irányban a kikiildöMeknek. És igy a polgármesterek 
é az értekezlet többi tagjai nem is egészen illetékesek 
ennek a kérdésnek az eldöntésére. Azt tartja, hogy ha 
az idő zaki választó; megszűnik, a városi képviselőtes­
tület autonómiájából nem marad meg semmi. A liszt- 
vi-elök fizetését erne’ni nem lehel. A mostani fizetés 
midiéit pedig az állandósítás egyáltalán nem használna 
a tisztviselőknek. Nem helyesli sem az életfogytig, sem 
a liz évre való választási, mert az sok hely it gátolná az 
egészséges haladást. A mellett vari, hogy tartassuk lenn 
a mo tani gyakorlat.

Sarkadt-Naey Mihály szentesi polgármester kijelenti, 
hogy ő az életfogytig való választásnak a hive. 
Polemizál azokkal, a kik a rüvidcbb cziklus inel- 
lelt szólották és cziífolgatja az izek részéről fel­
hozott érvekéi. Tagadja azt, hogy az életfogytig való 
választás csorhilaiiá az anionom jogokat. Azzal a ve­
szély Ível az ujilás nem fenyegetne. Pártolja a bizottság 
java-hilában kifejezett éiliajlásl, még abból az indokból 
is, un it a nyugdíjazás kérdése csak akkor lesz sikere­
sen megoldható, ha az állandósítás léire jön. (Helyeslés.)

Pasteur a leglelkiismerolesebben jár cl. hogy állatokkal 
való kísérletei kilógáslalanok. Leginkább meglep a kí­
sérleti állatok nagyszáma, száznál több kutya, több 
száz házi nyúl és tengeri malaez van mindig keze­
lés alatt. Az állatokkal a legkíméletesebben bánik, 
azokat kísérletéinél mindég elaltatja, s kísérleteit 
klasszikus egyszerűséggel és meglepő gyorsasággal 
végzi. Házi nyálakul ugy olt be, liogv átfúrja 
tt koponyái, aziilán kis fecskendővel befecskon 
dez vízben suspemlált agyállományt, azután a 
kis sebet bevarrja, az egész proezedura 2—8 per- 
'•zig larl s az állatok mindég teljesen jól bírják a 
beoltást. Kutyák éppen oly gyorsan és bizto­
san lesznek kezelve. Minthogy már előznie on Pas­
teur laboratóriumát és módszereit ösmerlem volt, 
nagy könnyén sikerült magamnak a veszettség 
lanulmányozására és gyógykezelésére szolga Ki mód­
iméit elsajátítani ugy, hogy egy pár bét múlva 
már minden módszereit s egész védoltási eljá­
rását megtanulhattam.

Mindennap részlvottem azonkívül emberen telt 
ollasnin. A megmarottak főleg Frnneziaországból, de 
Spanyolországból, Angliából, Olaszországból, Magyar- 
országból, Algériából és Amerikából jönnek Párisiin, 
hogy magukat Pasteur kezelésének vessék alá. Van 
olt mindig gyerek és felnőtt, szegény és gazdag, a 
többi közt van olt doktor is, ki kísérleteinél meg- 
sérlctlo volt magát, láthatók ott a legborzasztóbb 
sebek. A betegek kélségbecseifen érkeznek, egyesek 
elmebetegek benyomását teszik, de a védollások
1 lefejezi ével mindenkinek kedélye szabadult, s teljes 
megnyugvással távozik. A Pasteurnél jelentkezők 
nagy részénél egy hét még nem telt. ol a marás 
után, de van több egyén, ki csak 20—Hí) nappal a 
movmarás ulán jeleni kezeli. Pasteur csak oly egyé­
nekéi olt be. kiknél biztossággal ki van mulatva 
állatorvosi- és rendőrségi bizonyítvány által, to­
vábbá a veszel! kutya honezlololo állal, hogy 
vc.-ze!I kutya állal marattak meg; oly egyéne­
kei, kiknél habár a kutya megsebezte őket, de 
a ruha a seb lóiéit nincs álszakilva, színién nem 
oR lie. azon Inpaszlalalhól kiindulva, hogy olv 
sebek folytán vészeli ség nem lép föl. Mindennap 
körűméiül 30 egyén lesz beoltva. Minden egyén most 
lu napon át, minden nap először ii napig kiszári- 
loll, ezulán mindég rövidebh idéig kiszáradt «fix ví­
russal», lesz beoltvn mely most már oly erős, hogy vele 
beolloltházi nyúlná! bizlosan ßnap alalt törkiavo- 
szelhség, az öli ás maga nem fájdalmas, csak az utolsó
2 ollós közül n 0-ik és a 10. napon néha vörös 
udvar támad, mely azonban 2-í óra alatt eltűnik. 
Az oil ás kövei kéziében semminemű betegségi esetek 
nem lepnek fel. Ili még az egy napon kezeltek le­
írását és az azokon lelt oltásokat akarom clű-

M' "jegyzem, hogy tiz csoportban végzi a i'cesken-
dezvsi.

Cnnport. Fi'MlI. Uycrmck.

1. a (í-i) (! (•/,—«/*)3. 8 (1-1) 1 ('/»)

A JiAil nyúl gorlnczngy.i azútilAaü- 
nnk l.lejr, mtlylyol n befei-aken- 

dezóai végzi.
Jan. 10.
• 11.

Reiner Ferencg megbízói nevében kijelenti, hogy a 
javaslat intézkedését uzivesen megszavazza. A fegyelmi 
eljárásban elég aoranoziít lát arra, hogy a képteionnó 
vált tisztviselő clmozdiltassók.

Kovách Gyula polemizál Mohayval és Tury Albertiek 
Etái it gyakorlatra, a mely azt bizonyltja, hogy a koron- 
kinti választásnál nem a selejtes, hanem ép ellenkező­
leg gyakran a leghasznosabb elemek buknak ki, olya­
nok, tt kik kulturális téren haladásra törekednek és igy 
íddozatokal is követelnek. A közigazgatás egyedüli fő­
éivé a h ívesen szervezett tisztviselői kar. Ez pedig alig 
érhető el másképen, mint az életfogytig tartó választás 
által. (Helyeslés).

Zíószároa Endre mezőtúri polgármester. Elfogadja a 
javfi-laibim foglalt óhajtást, mórt ki akarja kerülni a tiszt 
xísoEk kinevezését s igy inkább a kisebb rósz mellett 
van. Arra kéri azonban az értekezletet, melyen polgár­
mesterek tanácskoznak, hogy ne kompromittálják a 
hosszadalmas, felesleges vitatkozással ép a polgármeste­
reket , a kiknek az a hivatásuk, hogy odahaza 
tapintatosan vezessék az ügyeket s most három nap le­
folyása alatt is alig tudják elvégezni a dolgot. Újból 
kéri az értekezlet lagjail, szóljanak röviden ós legyenek 
tárgyilagosak, (Élénk helyeslés, felkiáltások : szavazzunk!)

Szente János nehogy azt mondhassák, hogy helyesli 
a több oldalról felhozottakul, pápai küldői nevében rövi­
den kijelenő, hogy teljes mértékben perhoneskálja az 
eddigi állapotot és hozzájárul a bizottsági javaslatban 
kifejezett újításhoz. (Helyeslés.)

Aradi Kálmán szentesi főkapitány azt tartja, 
hogy e pont sokkal lontosabb semhogy meg ne ér­
demelné az alapos vitatást. A szentesi polgármes­
ter elfogadja a bizottság javaslatát, de ö határozot­
tan ellenzi azt és nem szavazza meg. Nem helyesli az 
élethossziglan való választást, mert ez elzárja a választás 
'•löl a fiatalabb erőket. A jó tisztviselőt most is újra 
megválasztják, hivatkozik a jelenlevő polgármesterekre. 
Hive lévén u szabad választásnak, kárhoztatja az állan- 
diisi'úst, melytől üdvös eredmény nem várható. Utal az 
alföldi városok viszonyaira, s kijelenti, hogy nem fogadja 
cl a bizottsági javaslatot.

A vita ezzel véget ért s következett a szavazás, az 
értekezlet többségi! 22 szavazattal 12 ellenében elfogadta 
a bizottsági javaslatot, mely szerint a tisztviselők élet­
fogytig való tartamra valaszlandók.

Következett a bizottsági javaslat ama pontjának tár­
gyalása, mely azt kívánja, hogy a városi tanácsban sza­
vazati joggal biró tisztviselők a törvényben jelöltesse­
nek meg.

Qobay János azt indítványozza, hogy ne a törvény, 
hanem a község maga szabályrondelelileg állapítsa meg 
azt, mely tisztviselők bírjanak a tanácsban szavazati 
joggal.

Chabada József (Körmöez) hozzájárul Dohny indit- 
váinúli'iz.

Tóvok Bertalan, Mohay Sándor, Kocsis Sándor és 
Tlllea Béla felszólalásai után a többség elfogadja a bi­
zottság javaslatát.

Következeit a javaslat ama pontja, mely szerint köz­
ségi választók csak azok lehelnek, a kik orsz. képviselő- 
választására jogosítva vannnak.

Dobay János határozottan ellenzi ezt a pontot, mely 
egyenes jogfosztást involvál. Ha u többség elfogadja é 
pontot, ü kijelenti, hogy ellenmozgalmat fog szervezni. 
Nem engedhető meg, hogy a polgárok jogai csői bit lás­
sanak, s azok a kik eddig választási joggal bírnak, a 
jövőre e jogtól megfosziassanak (Nagy zaj).

Arady Kálmán hasonló értelemben szól. A népjog 
megszorítása lenne az érintett intézkedés. A jogesorbi- 
t ás ríj az értekezlet nem illetékes. Szentes város 30.000 
lak* ja nevében ellene szól a jogfosztásnak. (Zaj. Ellent- 
mondás.)

Kocsin Sándor hasonlóképen jogfosztást lát a tervbe 
veti intézkedésben. Ezt a kérdést egyszerű szavazással 
eldönteni nem lehet. Névszerinti szavazást kér. hadd 
lássák a polgárok, kik akarják őket jogaiktól meg­
fosztani.

Dr. Titles Béla megjegyzi, hogy a bizottság javasla­
tának tendöiicziája az, hogy a vidéki képviselő-testületek 
értelmiségi színvonala emeltessék.

Dr. Heloz Anlnl visszautasítja n személyes támadá­
sokat és hangsúlyozza, hogy a kiindulási pont a falusi 
községek és rendezett tanácsú városok közt való különb­
ség. Ez magyarázza meg a javaslatot. Városokban a 
választók szigorúbb Itvalifikaeziójában garancziát kell 
keresni a képviselőlosUilel értelmi színvonalának emelé­
sére. (Helyeslés.)

Dr. Mohay Sándor pártolja a bizottság javaslatát.
Caomor Kálmán attól larl, Imgy az u. n köznépet, 

ha elzárjuk mindentől, elzsibbasztjuk és akkor veszély 
id' jén nem lesz benne talán elég lelkesedés. Az inlelli- 
eeiii-zia érdekei a virilis intézmény állal megvannak óva. 
A képviselet fele pl. 80 virilisböl áll, In: a másik 80 
közé nem jut értelmes elem, az az értelmiség hibája 
lesz. Miért nem India magát a népnél érvényesíteni ?

V'ai Imre méltányolja az Arady állal felhózollnkah A 
szóban levő ugynevezelt «jogfosztás»-nak, a mely nem
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A zűrjei közti tört számok a fecskéndezcsi arányt 
mulatják.

Midőn igy első sorban igyekeztem a veszelIsóg el­
leni védollások szellemébe behatolni s minden ezek­
hez szükséges kézi ügyességet magamnak elsajátí­
tani, azon szándék lebegett mindig előttem, hogy 
ezen annyira fontosnak s az emberiségre nézve ál­
dásosnak látszó eljárást nálunk Magyarország­
iján meghonosítsam. — De éppen misszióm azon 
legfontosabb része foganatosításában akadályokra 
akadtam. Már előzetesen Pasteur oda nyilatkozott 
volt. hogy ő ugyan hajlandó engem a védollások 
módszereibe bevezetni, de hogy a nálunk embernél 
történendő védőit ásókat legalább addig nem hajlandó 
pártolni, a inig a maga eredményei nem teljesen 
biztosak. Mindeneseire meg kell tehát várnom a 
márczius 1-én tartandó nagy közleményét az aka­
démiában e tárgy felelt.

Több ízben értekeztem Pasteurrel ez iránt s azon 
meggyőződéshez jutottam, hogy Pasteur hajlandó 
lesz a Magyarországon felállítandó intézményt pár­
tolni. 1

Egyelőre Pasteurnek terve oda irányul: Párisban 
magánalapítványokból s talán az idegen kormá­
nyok közreműködésével nagyszabású oltó intéze­
tet felállítani, mely nemcsak az oltások végzésére, 
hanem ez irányban nagyobb mértékben való búvár­
kodására szolgáljon, s melyben egyszersmind az 
egész világból érkezendő megmartak lakást s ápo­
lást találjanak.

Pasteur azt hiszi, hogy egy olyan intézet elég 
lenne Európára s Amerikára.

Midőn azonban Pasteur előtt kifejtettem, miszerint 
nemcsak az egyenes utazás Magyarországból Pá­
rizsba igen drága, s hogy egyedül az utazás kerülne 
évenként majdnem 100,000 forintba, hogy továbbá 
Európa még lávolabbnn; keletnek fekvő országok­
ban milyen nehéz a közlekedés s milyen drága az 
ul, hogy továbbá Budapestnek fekvése olyan, hogy 
ennélfogva egy itt felállítandó oltóintézel az egész 
Kelet számára képezhetne czentrumot, Pasteur 
oda nyilatkozott, hogy ö ugyan még megfontolja az 
ügyet, de hajlandónak mutatkozott, ha csak valahol, 
Parison kívül, ugy védoltási intézet felállítását Bu­
dapesten pártolni és támogatni, azonkívül hajlandó 
kész ollásinnyagot, — melynek előállításának' mód­
szerét különben ismerem — ide elküldeni.

Addig is szándékom — a mint ezt Pasteur is 
ajánlotta alkalmas segédszemélyzetet begyako­
rolni, kísérleteire alkalmas helyiséget, keresni a 
szükséges nagyszámú kisérleli állatokat beszerezni s 
kutyákon megkezdeni a nagy munkát, melyről 
reményiem, hogy alkalmas lesz arra, hogy Budapest 
kulturális misszióját keleten bebizonyítsa.

az, jó és rósz eredménye lesz; az intelliguncziának túl­
súlyát biztosítani fogja, de azon elemekben, melye- jogot 
vesztenek, erősíteni fogja azt a már meglevő nízusl, 
hogy a rendezett tanácsú váro-ok alakuljanak út nagy­
községekké és veszítsék el városi jellegüket. Csakhogy a 
tviavaslat 165. §-a drtelm-'ben azon rendezett tanáesu 
városokban, melyek törvényhatósági joggal bírnak, a 
helyzet nem változik. És igen fontos érdekek, melyeket 
az Arady állal említett nagy magyar városok könnyen 
értenének meg, szükségessé teszik, hogy az értelmiség 
túlsúlya biztosíttassák azon városokban, a hol n haraíiag 
elem csak ingaing, bizonytalan. A népben Igenis fejlesz­
teni kell a közügyok iránti érdeklődést, de ennek van 
más módja is és a népiskola utján a nevelés e tekint ét­
ben leglübbet leltül; az fog oly nemzedéket nevelni, 
melynek a kik megérik ezt, bátran meg fogják adhatni 
nemcsak a községi, hanem a politikai jogokat is. Hozzá­
járul a bizottság javaslatához, i Élénk helyeslés.)

Az értekezlet elfogadja ezulán többsége a bizottság 
javaslatainak kérdéses pontját.

A java Int ama pont énál, mely azt kívánja, hogy a 
községi pót adót a városi tisztviselők ne fizessék, újra 
többen szólaltak fel. Mohai/ Sándor, Dóba// János, 
Kocsis Sándor ellenezték; Tűrök Árpád, Helcz. An­
tal, Mikosevios és mások pártoltok, végül n többség n 
pontot elfogadta. A javaslat többi pontját észrevétel nélkül 
elfogadták.

Következett az önálló indítványok tárgyalása.
Dr. Helcz Antal megnyitja n tanácskozás elején lett 

indítványát a kijelölési jog tárgyában indítványozza: 
Mondassák ki, hogy a közgyűlés állal ákvzlandó, s az 
alispán elnökiéin alatt álló bizottság gyakorolja a kijelö­
lés jogát. Az alispánnak nz eredeti belügyminiszteri javas­
latban foglalt intézkedéshez képes kifogásolási joga legyen.

Csömör Kálmán helyesli az indítványt, inig Miko- 
aevtcB József határozottan ellenzi azt. Többen szólot­
ták pro és kontra, végül a többség elfogadta Helcz An­
tal indítványát, moly bevétetik az emlékiratba.

Chabada József köimöcz.bányai polgármester azt in­
dítványozza, hogy az erdészek és erdömesterekre is 
kilerjesztessék a szavazati jog.

Ez indítványt egyhangnlag elfogadták.
Ezzel az értekezlet beín.ezle tanácskozását.
Kovách Gyula elnök az értekezlet nevében köszöno- 

lel mondott Tisza Lajos grófnak azért, hogy az érEkez- 
leien megjelent és az egész tanácskozást végig hallgatta. 
(Élénk éljenzés.)

Ttoza Lajos gr. kijelenti, liogv meleg érdeklődéssel 
viseltetik a városok ügyei iránt; melegen óhajtja fejlő­
désüket és felvirágzásukat és ez az érdeklődés i.irla 
most is arra, hogy figyelemmel kísérje a városok érte­
kezleteinek működését. (Elénk éljenzés.)

Az eiuök még kimondta, hogy az elfogadott emlék­
irat i: 1 uv terjesztetni a belügyminiszterhez és a kép­
viselői. ázhoz és ezzel a jelenlevők éljenzése mellett 
berekeszlelte a tanácskozást s az értekezlet órakor 
végei ért.

*
A7. értekezlet állal elfogadott emlékirat követ­

kezőképen hangzik:
Ama honszeretet tiizétől lelkesítve, melynek fennlo­

bogó lángja fiieső őseinkéi, és unokáit a szent haza 
megvédésében egy ezredéven ál magasztosan hevité, — 
ama hű fiúi ragaszkodás, melyben közös édes anyánk 
iránt elődeink oly nemesen versenyeztek, ama kötelcs- 
sógteljesités, melylyel elfoglalt állásunk s küldőink 
iránt tartozunk, lépett előtérbe az koron, midőn számos 
éven át szerzett tapasztalatainkat a kínálkozó alkalommal 
oly ügy elintézésénél, oly törvény alkotásánál önzetlenül 
kifejezzük, mely törvény nemzeti életünk egyik hatalmas 
lüktető erejét képezendi, melylyel hazánk úgyszólván 
minden polgára az évnek minden napjában mindenütt 
és minden helyen találkozik, mely társadalmi és pol­
gári életünk fejlesztésének nélkiilözlicllen kelléke, s ez: 
a beliigymmiszlcr ur ü nagyméllósága a magyar ország- 
gyűlés képviselültázához beterjesztett s a községek ren­
dezéséről szóló törvényjavaslat.

Most, midőn a községi törvényjavaslat a képviselöház 
közigazgatási bizottsága által is lclárgyaltatott, midőn 
a reform üdvösségéhez fűzött reményeink megsemmi­
sültek s midőn a végei határozás órája mindinkább köze­
ledik: szerényen bár, de férfiasán léptünk sorompóba 
teljesíteni honfiúi kötelességünkéi, bízva a fen költ szel­
lemű, nemesen gondolkozók igazságos Ítéletében és védel­
mében, melyei az általunk képviselt ügytől hisszük, hogy 
meg nem vonnak.

Mindenekelőtt a városok jelentőségét tekintve, vizsgá­
lódásunk mutatja, hogy az emberek, akár egyenként, 
akár társadalmi és politikai közéletükben tömegesülve 
vegyük, szükségletek és érdekeik által hozatnak moz­
gásba, szükségleteik és érdekek szerint cselekednek és 
intézik tevékenységüket. Ez érdekek ki fej lése, súrlódása 
és érvényesülésének igazi gyupontjai a városok ; a 
melyek a szerint nemcsak helyi organizmusát ké­
pezik a társadalmi életnek, liánom képviselői és 
termesze les vivői az összeséget mozgató érdekek 
felöli közludafnak s azok hatalmának is. Nem tartoz- 
liatik ide a városok, az ipar- és kereskedelemre, az 
erkölcsre és műveltségre, a tudományra és művészetre 
való jótékony befolyásának ecsetelése és csak a váro­
soknak a közigazgatás, illelve a jog és államalakulást 
illőid jelentőségéi kicmelendök, fel akarjuk említeni, 
hogy csak városok teremlliclték meg azon előfeltétele­
ket, a m-dyek egy ország helyes igazgatása, igazság­
szolgáltatása, pénzügyi és közoktatási rendszerének 
megvalósításához szükségesek és joggal mondhatni, 
hogy a városok törlek utat a jog államosításának, 
valamin!, hogy. a városok a modern jogalkotás kiin­
duló pontjai. Általában véve a városok a lörténclem 
minden szakában szoros kapcsolatban voltok n köz­
állapotokkal, az általános műveltségi, közgazdasági és 
politikai viszonyokkal; mint a melyeknek jelenleg 
is meghatározott téren és körben mintegy kondenzált 
kinyomatál képezik. Keletkezésük és fejlődésük rendsze­
rint az illető nép vagy ország olörehaladollubb művelt­
ségének produkálnia és ismerve, ugy, hogy egyrészt a 
mindenha elért általános fejlettségi poleznak tulajdonké­
nem képviselői, másrészt ugyanezen fejlettségi polez 
emeltyűiként jelentkeznek és mindenkor bizonyos kap­
csolatot tanúsítanak a társadalmi oszlálylagozaital, mint 
Uilajdonképeni támpontjai azon elemeknek, melyek a po­
litikai, a kultúrái és gazdasági haladás kiváló tényezői: 
az úgynevezett középosztálynak, vagy polgári elemek­
nek. Nem szükséges ezek után bővebben kifejteni, 
mily fontossággal bírnak épen a városok minden nem­
zetnél, de különösen oly nemzet éleiében, mely 
haladni és mely gyorsan haladni akar. A váro­
sok nemcsak díszét képezik az országnak, hanem 
azok ereje is az ország ereje, szelleme az ország 
szelleme, erkölcsei az ország erkölcsei és történőié 
jóformán az ország története. Egyszóval minden nép, 
és különösen a mai időben, városaiban éli kultmóle- 
tét. S ha ez általában áll, ugy neveli nálunk a váro­
sok jelentőségét még azon jellemvonás is, hogy ők a 
magyarosodás központjai, bástyái és előőrsei. " Váro­
saink magyarosodnak maguk s e mellett terjesztik a 
magyar nyelvet. E Ickinlolben a vidék és a város közt 
oly aránytalanság van, mely szinte hihetetlen volna, 
ha kétségtelen tények nem bizonyítanák. A városok 
nevezetes szerepe és hivatása méllányollatolt hazánk­
ban is mindenkoron az Árpádházi királyoktól kezdve 
a legújabb időkig és azok fejlődésének előmozdítására 
a városoknak mindenféle, kiváltságok adományozlat- 
tak, és csak sajnálnunk kell azon irányt, mely a he­
lyen, hogy az egészséges politikai és társadalmi élet­
tel biró és nagy haladást tanusiló nagyobb városaink 
sucerese.enliait szaporította és a nagyobb várossá való 
fejlődhelés első follvlelél képező szabad mozgás lehető­
ségét még több helységnek is nyujlolla volna, számosat 
a nem minden dicsőség nélküli múltú sz. kir. város 
közül az önálló törvényhatóság jogától mcgfoszlatotl. Pe­
dig nemcsak erős meggyőződésünk, de az önálló tör­
vényhatósági joggal felruházott városok gyarapodásának 
összehasonlítása a rendezett tanácsú városok fejlődésével 
is mulatja, hogy városaink fejlődésének Htjából cl kell 
hárítani egy akadályt, mely gátlólag hat, mihelyt a vá­
ros bizonyos fejlődési fokot elért, vagyis a megye fenn­
hatósága alól ki kell szabadítani mindazon városainkat, 
melyek az önkormányzat lóriiét vagyonikig elbírják s 
meg vannak bennök a városi élet elemei.

Ama jelleg, mely á várost a vidéktől megkülönböz­
teti, nem engedi meg, hogy város és vidék egy s ugyan­
azon önkormányzati testűiét által igazgnttassék, a városi 
és vidéki érdekek egymástól való eltérése, sőt nem rit­
kán ellentéte együttes kezelés mellett egyiknek, vagy 
másiknak elhanyagolását vonja maga titán. S ha tehát a
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városi érdek- két elhanyagolni nem akarjuk s azok fejlő- 
dése szivünkön fekszik, a városokat ama kertekből, me­
lyekbe való lií lyczttilésük már jellegüknél fogva sem he* 
lyc-scllielő, és melyekben fejlődjük clömozdiiás helyett 
csak hátráltatik. ki kell vonni és a szabad mozoghass 
mindama kellékeivel felruházni, melyek az egészséges 
fejlődés főfeltételeit képezik.

A nyi.zsgü k 'zigazgatási és társadalmi élettel biró 
városok érdekeinek nem felelhet meg a megye lassú 
mozg.-a negyedévenként tartott közgyűléseivel \ 
városoknál ép a ientomlilott nagyobi forgalmak követ­
keztében gyors cselekvés és azonnali végrehajtás a 
fökellék, hololt nemcsak hogy az ügymenetet hát- 
rálta'ja, de gyakran magát az ügyet is veszclvozleti a 
törvény ama rendelkezézc, mely a nem ritkán csak 
hónapok múlva bekövetkezhető megyei jóváhagyás 
Lovára tot rendeli. Do ha a városok közjogi helyzeté­
nek ily módon való megváltoztatása oly gyökeres 
reformot képezne, melyre a tulaj minden tekinteti,-n 
még előkészítve nem volna, akkor legalább zun ké­
relmünket véljük figyelembe vehetőnek, hogy az egy 
milliót meghaladó lakossággal biró rendezőt: tanácsú 
városokról, azok természetének s fejlödlietésének te­
kintetbe vételével, külön törvény intézkedjék s no szó« 
rillaasanak a kis és nagy községekre esetleg alkal­
mas szabályok az ezektől eltérő rendezett tanácsú 
városokra.

Visszatérve az előbb mondottakra, az itt kifejtettek 
alapján, melyekből a megyék a városok feletti ieiügye­
letének egyrészt káros volta, másre-z- hatálytalan-á^a 
kitűnik, ama nézetünknek adunk kifejezést, hogy =a 
városok a megye fenhatúsága áléi folszabaaittaasa- 
nak azok önkormányzati hatásköre, lehetőleg kibő­
vüléssé!;.

Ugy az esetleg külön alkotandó, mint az országgyűlés 
közigazgatási bizottsága által már letárgyalt törvényja­
vaslatban pedig következő nézeteink figyelembe vételét 
kérjük:

1. A közigazgatási szolgálat államosításának hivei 
mindinkább szaporodván, azok közit! többen ezen radi­
kális újítást mindenütt, tehát a községekben, illőivé a 
városokban is meghonosítani kívánják. A mi a közigaz­
gatási szolgálatnak a községekben és városokban való 
állomositásál illeti, ugy azt helyeselni nem tudjuk. A 
inig amaz elöljáróság, mely az állami törvények és kor­
mányrendeletek végrehajtója, egyszersmind a községi ön­
kormányzatnak is közege és a község vagyonát kezeli, 
anyagi és szellemi lokális urdukéit ápolni hivatva van, 
a inig ez elöljáróság díjazását a község saját vagyo­
nából eszközli, illetve azt a községbeliek járulékaikkal 
fedezik, —addig a községi önkormányzatnak lényeges felté­
tele és következménye a községi tisztviselők választása, s ezt 
a községiül, illetve a várostól elvonni sum méltányos sem 
opportunus, sem pedig jogos nem volna. Ama hátrányok 
korrektivuma, melyek miatt a közigazgatási szolgálatnak 
n községekben, illetve városokban való államosítása kti- 
vetehetik, feltalálható az életfogytig tartó választásban, 
csakhogy az utóbbi még amaz elvitázhatlan előnynyel is 
bir, melvet a községi tisztviselőnek választása már ön­
magában is rejt. Ez elvnek a városokra való elfogadása 
magában véve is az ekkép módosított törvény üdvös 
hatását bizlosilandja. Nagyon is ismeretesek s felettébb 
gyakran lettek hangoztatva ama számos, a közigazga­
tási végrehajtás orólyességét ugyszólván teljesen megbé­
nító hátrányok, melyek az időszaki választásokkal jár­
nak, mintsem hogy azoknak ecsete! -.-o -zükségesnek 
mutatkoznék s a közigazgatási szak.ér a!; egyhangúlag 
elítélik az egész közigazgatási gépezetet megakasztó 
«periodikus korteskedést.»

Ezek szerint tehát az időszaki választás a szolgálat 
érdekeivel elleniében állván, a kinevezés pedig ezeknek 
szintén nem felelvén meg, a városi elöljáróságnak élet­
fogytig tartó választása mutatkozik legczélirányoaabbnak, 
mint a mely a két előbb említett rendszer hátrányaitól 
menten, azoknak előnyeit magában egyesíti. De életfogy­
tig megválasztnndúnak nemcsak a jegyzőket és orvoso­
kat, hanem az egész tisztikart tartjuk, mert mindazon 
indokok, melyek eme tisztviselők állandósítását javallják, 
legalább is ugyan azon érvben fennforognak a többi 
tiszti állásoknál is.

S az imént kifejlettek folytán nem tudjuk helyeselni 
az országgyűlés közigazgatási bizottsága ama javaslatát, 
hogy a rendőrkapitányok a főispánok által neveztesse­
nek ki. nem idegenkedünk azonban attól, hogy a rend­
őrség, miként a fővárosban, ugy a többi városokban álla­
mosíthassák, s annak díjazását a dolog természetének 
megfelelőkig az állam eszközölje; hogy azonban rend­
őrségünk fejét állami közeg nevezze ki, vele az rendel­
kezzék, s nekünk csak dijazhatásának kétes dicsősége 
maradjon meg, azt ellbgadhatlannak tartjuk.

Mindezektől eltekintve is a tisztikar összhangzatos mű­
ködése, mely egyedül képes a jó igazgatás feltételeinek 
megfelelni, megköveteli, hogy a tanácsban, mely nem­
csak az állami közigazgatás végrehajtója, hanem a vá­
rosnak tisztán autonom és magánügyeit is intézi, ne 
álljon háromféle elemekből, hanem merítse az jogkörét 
egy és ugyanazon forrásból, s ne legyen abban a füg­
gőségnek oly különböző merve, hogy ebből folyólag a 
főnök az alárendelttel szemben megfordított függőségi 
viszonyba juthat. A tisztikar értelmi színvonalának eme­
lése, s ez által a közigazgatás javítása érdekében kívá­
natosnak mutatkozik, hogy a rendes tanácsa városok 
az egyes tiszti állomások elnyerésé az egyes törvény 
által előírtnál magasabb minősítéshez kötni, s azt sza- 
bálviendelelileg megállapítani feljogosittanak, ellenben 
minthogy a városi tanács közfunkeziúkat végez, s ily 
természetű működése bizonyos alakiságot feltételez, már 
az egyöntetűség érdekében is szükségesnek mutatkozik, 
liogv a tanácsban szavazattal biró tisztviselők a törvény 
által kijelöltessenek, és ily szavazati joggal csakis a pol­
gármester. a rendőrkapitány, tanácsnokok, főjegyző, ren­
des fizetéses jegyzők, ügyészek, árvaszéki ülnökök, szám­
vevő, orvos és mérnök Hibáztassanak fel.

A tisztviselőknek a város pénztárából való díjazásának 
következménye, hogy a fizetéseket önmaga szabályren- 
dclelilog állapítsa meg, s a város eme jogát oly kizáró­
lagosnak tartjuk, hogy azt, ama cseleket kivéve, midőn 
a képviselőtestület a törvénynek a minimumra vonat­
kozó rendelkezését figyelmen" kívül hagyta, sem feleme­
lés, sem leszállítás tekintetében a felsőbb hatóság által 
való módosítását meg nem engedhetnek véljük s an­
nak a törvény szövegében ily értelmű kifejezést adni is 
kérelmezzük. A tisztikar anyagi helyzetéi az állal is 
biztosíttatni óhajtjuk, hogy a városok a törvényhatósá­
gok példájára tisztviselőik részére nyugdíjintézet felállí­
tására kötelezlcssonek.

A tisztviselők életfogytig tartó választása általunk val­
lóit szükségének egyik folyománya, liogv az egész tisz­
tikar ugy mini eddig, általános szavazattöbbséggel vá­
lasztassuk. Szintúgy i'onlarlalni óhajtjuk az eddig fenn­
álló törvénynek a polgármesteri állás helyettesítés uiján 
való betöltésére vonalközé részét is.

Atlérvo most már az önkormányzat gyakorlására hi­
vatott ama magasabb közegre, melyet a lennálló tör­
vény községi képviselőtestület czime alatt ismer, ugy 
tagjainak a községi lakossághoz való számaránya, a TS 
mint minimumnak és a 20.) mint maximumnak halárai 
között a helyi viszonyoknak megfelelöleg a városok 
állal szzbályremlelelileg állapítandó meg, minthogy a 
tapasztala: igazolta, hogy hány tagnak a képviselőtestü­
letbe - ’ bevonása felel meg a városi- igazgalás ér­
dekein ... a városok elemei szerint a legnagyobb eltéré­
sek mulnlkoznak.

Tekintve, hogy a politikai jogok ugy nálunk, mint 
más országokban is, mindenkoron személyesen voltak 
gyakorlamlók, s a legtöbb egyenes államadót fizető ugy 
akkor, midőn a képviselőtestület lmlározalainak hozata­
lában részt vesz, valamint akkor, midőn a képviselötes- 
tülcti tagok választásába hefoly, kétségkívül politikát 
gyakorol, ugy a virilis, mint a választói jognak megha­
talmazott állal való gyakorlását, ollekinlve egyéb az 
erkölcsre, kihatható indokoktól, megengedhetőnek nem 
tartjuk, a törvényjavaslat emez újítását elejlelni kérjük.

Nem helyeseljük továbbá, és az érdekeltséget kizáró 
felülvizsgálás eszméjével összeegyeztet belőnek nem tart­
juk a törvényjavaslat ama rendelkezéséi, hogy a városi 
képviselők választását rendezett tanácsú városokban az 
alispán, illetve az alispán állal megbízottak mint válasz­
tási elnökök vezetik a törvényjavaslat ama határozmá- 
nyával, mely szerint a választási eljárásra vonal kozó 
panaszok megvizsgálására hivatott igazoló választmány 
elnöke ismét csak az alispán. Szükségtelen bővebben 
ecsetelni ama visszaélések lehetősére melyek okkép ki 
nem zárhatók, — nz igazoló válás : n:\ny a választási 
eljárás szabályszerűsége, tehát főleg i választást vezető 
elnök eljárása felelt van hivatva bírálatot gyakorolni,
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mosI mii' gyakövoliatja-0 azt pártatlanul, minden jogo- 
guiiitlan íjulolyásoltalás nélkül, hn az, kinek eljárása a 
bi,a!.'! tárgyát képezi, ez. n bírál.), illetve igazon) vá­
lás m my elnöke, iileivo annak bizalmi fvríia, «él abban 
liaiai'oz. tt és biztos l ibbségc van ama két tag segélyé­
vel, inulyi • u képvisuidju- tulet áiial választott két tag 
ellensnlyo .ásául, az igazoló választmányba maga ki­
nevez.

Alkotmányos viszonyok között autonómiai joggal bíró 
testületekben szerves kapcsolat van a végrehajtó köze­
gek s azok között, kik a végrehajtó hatalom átruházá­
sára joggal bírnak, i. i. a választoltak és választók kö­
zött Ez utóbbiak szelleme, műveltsége, vágyai, szüksé­
gei 1 ralják a választás irányát. .Mennél tis/.iuitabb élet- 
nézetekkel, mennél magasabb általános műveltséggel In ró 
egyenek intézik a közügy-eket, annál biztosabb ti íusUilol 
anyagi és szellemi ügyeinek fejlődése. Bármennyire tőr­
jei azonban a <z."l!enii művelődés korunkban, az még 
n oly általánossá, hogy áthassa a lakosság min­
den re eget - 'ukj!/: a közügyéül. való bofolyás maga­
sabb i vonalára. Mérsékelt korlátokat kell tehát emelni 
s a jogok gvnkorolhntása végeit e ak azokat kell be­
ereszteni. kikről fel lebet lenni az vi eltebb megfontolást, 
a józan cselekvést s a közjó iránti önzetlen buzgalmat;

ep ez oknál fogva kívánatosnak lójuk, hegy rendezett 
tana su varosukban általában a kx.i . »zen vei lé 
vzl.is.'iisi j-y az . rszuggvalési kupvi el k választói jo- 
•• sül" aga ,06 i-'-íl.'-sek, ina-i. zt ép ugv miként a la p- 
vi«elu:e-lu! tnelí válasz!" i tagjai:-)!, a vinli foktól is az 
itm és olvdsii- t >:• .. • im zköv • elír- k. ilhove annak nem 
tudása a : -zl.vniiiií-.ilas e-ulei köze lelvvlcssvk.

,\ van - küzj,-vadalmait .pl \.to=-regale) bérlőket, 
v.vaim .! a mm magyar hono-okat a képvFolő-teslUlel- 
Lvl /.m en i/aianm amik v. kit., mert az elsők cgy-
i. -üt magok is ezen viszony h.itusa alatt akaratuknak a 
tv "• t ilctb.ni X aló szabad nyilvánilásáliaii aka- 
i! t ' a'nnl:, mási.szt képviselői állásukban a város 
i'.-.l‘: '• •'•fok szemben védeni hivatott tisztviselőkre 
je. ■ * " va-t gyakorolhatnának, az. utóbbiak pedig,
mini I : l.ono-.tk | - iiiikai jogok gyakorhilára jogosítva 
nem s , h 'ne!: \ xáln-ztás alá nem e.-íl képviselők 
k-..m.v"i : .j v/.i-kenek targvnlúsa akkép lenini e»zköz- 
1.W ezt .. k- |.vi»e!őlvsiiilet által annak vétele után 
2 • - - mint iiio iiiiuintiak közbevetése után uapi-
r,r.h. • zzp ki. Ián névjegyzék megállapít;,sa, vala­
mint a< igazoló választmány iialározntai ellen ben lőtt 
ífltoly i a .ii-ok fob .••! azon ügyek felülvizsgálására h. m 
az .Vi- . sem a ‘.»/igazgatási bizottságot hivatva nem 
‘ 1 I mórt a keié ;; lét .-•bilct határozatainak ;elebb- 
vitfli !-.i urna soha az egyes hatóságot képező alispán 
nem v- •, h..nem • i r > mimiig a törvényhatósági hizoliság 
i«r.ti e illet* k, - ,-!. a közigazgatási bizottság pe­
ri ’ tisztán admifosztrativ ügyek elintézésére hiva­
tó" a a.:, közjogi természetű Ügyekben érdemlegesen 
haúnzn; hivatva r.om is leltei. A községi .lloU.sug fe­
lette : .t-s kérdés ml okvet-llcniil megkövoteleniiönek 
tartjuk, hogy miután a huzamos ideig tartó lakás a 
községi illetőség szerzésére alapot mi, ez csak a község tud­
tával es be-cogyczé.-ével engedtessék meg, mely őzéi­
ből a lakás bejei ütésének kötelezettsége kimondandó 
lenne, viszont, a lakhatási engedély megadására a köz­
só-i elöljáróság mindazon cselekben kötelezi essék, ha a 
lakhatási engedély ért iolyamodó ellen a törvényjavaslat 
V. £. elö-orolt kifogások nem emelhetők, melyek közül 
a c-'. porban err.üt det még azzal kiegészíttetni kérjük, 
hogy a fr mutatott erkölcsi bizonyítvány olyan legyen, 
melyre a jó fogalma alkalmazható. K helyütt még annak 

kimondását is kt-relm zziik, hogy a községi illetőség 
különösen a 12-ik tj. ambszidiarius eseteiben, no a kis- 
k ru, hanem annak szülőjére való tekintettel állapíttas­
suk meg.

A törvény a fegyelmi eljárást szabályozó részében kí­
vánatosnak tartjuk, hogy a polgármester mint főnök a 
rundbiinlelésoküt valamennyi tisztviselőivel szemben al­
kalmazhassa, és őzen rondbiinleiések a városi nyugdíj­
alap javára forditassanak.

A községi háztartásról szóló fejezetben nem tartjuk 
helyesnek, hogy a szükség esetében indokolt zárlat el­
rendelésére az alispán hatalmaz,tátik h l. mórt erre csak 
a törvényhatósági bizottság lehet illeti kés, — és mint­
hogy a községi pótadúktól a törvényjavaslat a legkü­
lönbözőbb tisztviselőket felmenti, azon nézetben va­
gyunk, hogy im valaki, úgy a városi tisztviselő migér- 
de n!i, hogy a tiszti fizetése után járó póladótól ment 
: gyei: a pénztárkezelés és számvitel módjának 
megállapítására nézve pedig, tekintve a városok bo­
nyolult , b természetű pénzügyi viszonyait, a törvény- 
ható , t I helyes és a különleges viszonyoknak meg- 
fe'cd" szabályrendeletet nem is remélhetjük, és ily sza­
bályrendelet alkotá-ának jogút a városoknál meghagyalni 
kiírják. A rendezett tanácsú város nagy községgé való 

k1 ‘á-'.mnk cg dk föltételéül azt is kimondatni kérjük, 
hogy a tisztviselőknek alkalmaztatásuk idejére járó igé­
ny ü *■ ij*• kielégítési nyerjenek. Végűi sajnosán kell 
megemlékeznünk arról, mit első helyen említenünk Imi­
iéit volna, bogy a tjvban a rendezőit tanácsú városok 
önkormányzati hatásköre fejlesztés helyeit megszóld Ita­
tott. Igv a megyei törvényhatóság beavatkozási jogának 
túlságos kiterjesztését látjuk a 2D. fj. ama rendelkezésé­
ben, mely szerint felhívás nélkül beavatkozhatik a város 
belügveibe, ha azt «a közigazgatás vagy a közbizton­
ság érdekei követelik», és a 28. 3. pontjában, a
fennálló szabái, rendelet megs mmisilósét illetőleg, 
mert mig az első ürügyet enged e czimen a legna­
gyobb visszaélésekre s az önkormányzat teljes meg­
semmisítésére, addig a másik felhatalmazza, hogy a 
trvhafoság a tagjaira nézve megturheltetésscl járó vá- 
r különösen a jövedelmet biztosító szabályrende- 
'et két, a város érdekeinek tetemes csorbításával eltö­
rölheti. S ez oknál fogva ezen szakaszok elejtését 
különösen kérelmezzük, melvlyel kapcsolatban kimon­
dandó volna, hogy a törvényhatóság a városi szabály­
rendeleteket illetőleg csak a jóváhagyás vagy annak meg­
tagadása jogával bir, de azt módosítani jogosítva nincs.

A tvj. 24. jt-a a) pontban özén szavak: kivetésére, 
behaj áfora és leírására, törlendők, minthogy azok a 
mca! la jutásnak, illetve az alapadó apadása hoza­
talának folyományai s igy külön jóváhagyást nem igé­
nyűinek.

S végül a felfolyamuilási határidők az egész ívben 
a legvilágosabban meghaiámzandok.

Délután 1- órakor az értekezlet rövid tanácskozást 
tart ti, s megválasztotta ama bizottságok tagjait, melyek 
az em • kimtől a belügyminiszternek és a képviselöliáz 
elnökének átnyújtják.

VIDÉK.

* Az aranyosmaróthl kerületben gróf Keglcvich 
Isi'ánt ma egyhangúlag újra megválasztották orsz. kép- 
V1 élővé. Gróf Keglcvich István színházi intendánssá ne­
vezte'vén ki, az ősszeférliellenségi törvény értelmében uj 
válasz ásnak kellett magát alávetni.

* Márczlus tizenötödike a vidéken. A szabad esz­
mék eme leiéjlheletien ünnepnapját Arad város hazalias 
közönsége is kiváló riiszszel fogja meaünnepnlni. Az ün­
nepély ügyét, fölkérésre, Lukácsi- .Miklós és dr. Barabás 
Béla vették kezükbe, azzal kezdvén meg működésüket, 
hogy az ünnepély programmjának megbeszélése s meg­
állapítása ezéljából értekezletet hittak össze vasfű nap 
d u. 4 órára. A kecskeméti jognkadémia ifjúsága szín­
ién ti az már készületeket a nemzeti ünnep méltó meg­
fogására. Alkalmi köllernénv írására Jnczéüi Lászlót 
kérték fel.

KÜLFÖLD.

— febr. 26.
Szerbia, habár ő teile az első béliekülési javas­

latot s ezzel azt a komoly törekvését bizonyította 
be, hogy a békéi mielőbb helyreállítani segil.se, 
határozottan tiltakozik a bolgár unió ellen. Egy mai 
belgrádi táviratunk ugyanis ismerteti Garasanin leg­
újabb jegyeikét, melv tegnap este adu tolt ál a ha­
talmak képviselőjének, s melyben először is az a 
kijeleli!és foglaltatik. hogy Szerbia a Balkán-félsziget 

egyensúlyának helyreáilüásft érdekében tiltakozik a 
bolgár unió el en. mely forrását képezné más fiatal 
& előre törekvő Balkán-népek elégedetlenségének, 
melyek a bolgár fejedelem eljárásában bátor!'* pél­
dát látnának arra, hogy ugyanarra az útra lépje- ( 
nek. Szerbia nagyravágyás és irigység nélkül szállt I
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síkra a berlini szerződés megvédésére, csupán a 
megzavart egyensúly helyreállítása végett. A béke- 
alkudozásra térve út, konstatálja n jegyzék, hogy olt 
beható és kimerítő tárgyalás lehetetlen, mert minden 
lényegest kizárnak a tárgyalás keretéből. Engedve a 
nagyhatalmak sürgetésének, melyek a béke létrejöt­
tét óhajtják, valamint a porta fenyegető magatar­
tása következtében, n kormány arra határozta ma­
ga!, hogy javaslatba hozza az ismert egyetlen czik- 
ket és reméli, hogy az el is fogadtntilc. Végül kéri 
a hatalmak képviselőit, hogy e javaslatot támogas­
sák kormányaiknál.

Mint távirataink már jelezték, Szerbia e javas­
lata általában kedvező fogadtatásra talált, s úgy a 
török, min' a bolgár meghízott közvetítő javaslata 
amazzal lényegesen megegyezik. Mijátovics szerb 
meghatalmazott kijelentette, hogy kérdést fog intézni 
kormányához, s alig kétséges, hogy a szerb kor­
mány el fogja fogadni az ellenjavaslalot, annyival 
inkább, móri a diplomáczia is szívesebben fogadja 
ezt. a mennyiben ez a teljes békcállnpot holvreál- 
lusat jelenti ki, n szerb javaslat pedig csalt közvet­
lenül a háború előtt volt állapotot állítaná helyre, 
a lnitárviszálylyal s egyéb kényes kérdésekkel 
együtt.

Athénien, mint n legutóbbi jelentések konstatál­
ják, már meg van ti készség arra, hogy n hatal­
mak kívánságának engedve, békén viseljék magu­
kat ; csak az képezi a nehézséget, hogy Delijánisz 
miniszterelnök nem hazudtolhatja meg magát, de 
visszalépnie sem lehet, mert nincs a ki a kormányt 
azzal a feltétellel merné átvenni, hogy az eddigi 
fegyverkezést megszüntesse. Békés jel egyébiránt az 
is, hogy Görögország a szárazföldül! a lliesszália- 
Uir.'ikországi haláron meglehetősen készületlen s 
alig kezdhet háborút,

A török-bolgár egyezmény sorsa is közeli eldön­
tésre vár. Oroszország kifogásait az európai diplo­
máczia helyeselte s a porta tekintetbe fogja venni. 
A Havas-ügynökség egy római távirata szerint 
Olaszország forinulázolt szöveget terjesztett elő a 
török-bolgár egyezmény jóváhagyását illetőleg, a 
konforenczia összeillése ulán való végleges szentesi- 
lés fenntartáTival. Azt hiszik, hogy Olaszország 
Németországgal állapította meg o kezdeményező 
lépést.

Az angol alsóimé tegnajú ülésén Bryce államtit­
kár a franczia-khinai szerződést illetőleg kijelenté, 
hogy Angolország az a kívánatéit fejezte ki a pekingi 
kormány előtt, hogy a legtöbb kedvezményt élvező 
nemzetekkel szemben alkalmazott pont ozat ok hatá­
lya az angol alattvalókra is terjesztessék ki és hogy 
ezek mindama/ előnyökben részesüljenek, melyeket a 
irancziák élveznek. Childers belügyminiszter tudatta 
a házzal, hogy a kormány oly törvényjavaslat ki­
dolgozásával foglalkozik, mely a londoni zavargá­
soknál történt károknak a városi közbiztonsági alap­
ból való mcgléritését czélozza. — Trevelyan tör­
vényjavaslatot nyújtott lie a skót országi paraszt 
kisbirtokosokra vonatkozólag, mely azt javasolja, 
hogy szilárd bérleti viszony alkottassék, jutányos 
bérösszeg állapíttassák meg, az eszközültjavitásókért 
kárpótlás adassák és a bőrjószágok mcgnagyobbil- 
tassanrdí n bérbeadás kötelezővé tétele állal. E tör­
vényjavaslat első olvasásban elfogadtatott.

Boca, febr. 20.
A Schmerling-féle czentralista februári alkotmány 

évfordulóját, a reichsrath képviselüházának osstráik- 
némr.t klubja tegnap ünnepelte meg tichnrsclmiid 
elnök állal tartott következő beszéddel:

Mielőtt napirendre térnénk, késztetve érzem magam azt 
emlékezetbe hozni, hogy holnap lesz huszonötödik évfordu­
lója nz 1861. február 26-iki alkotmány kihirdetésének s cn- 
geili'lmet kérek arra, hogy néhány szóval megemlékezem e 
napról. .Mindazok, kik velem együtt már 1 KOI‘-ben érettebb 
korban voltak, bizonyára emlékezni fognak arra a vi­
gasztalan hangulatra, a mely iSöíj-ben, :1800-ban 
Ausztrián, k a politikával gondoló lakosságában uralko­
dott. Az Ih.fiV-iki szerencsétlen hadjárat Ausztria külügyi 
á’lásának súlyosan ártott. Bent a szomorú pénzügyi 
helyzet s a tisztán katonai bürokratikus kormány rend­
szer Ibi tliatntlansága a legérzékenyebben volt érezhető. Már 
n miniszlervállozás, a megerősített reielisralli összehívása 
és az októberi diploma is a változás szükségességének 
belátásából eredlek ; de épen e változás módja, u dip­
lomának elégtelensége s füdcvaliszlikus jellege és annak 
a (lolncliovski-félc ismeretes országos szabályzat állal 
való illusztrálása fokozták az általános reménytelensé­
get. K szomorú időben Sr.hnirrlin.gnch az állam bel- 
ügycinek vezetésére való meghivatását mint igaz 
megváltást üdvözölték és az ahhoz fűzött reményeket a 
februári alkotmány kihirdetése tényleg igazolia is s 
megí' Mitek az örömnek, a mclylyel az alkotmányt üd­
vözölték, az eleven közéletnek következő évei, a 
melyekben nnnvi jelentékeny s Államtól fiúi tehetség­
gel bin) léi'hu, a ki előbb csak szőkébb kör­
ben működhetett, most általánosan érvényesülhetett.

Az alkotmánynak sok és súlyos küzdelmeket kellett 
kiftilnni. Bekövetkeztek 1865-ben az alkotmány lelfüggcsz- 
léso s IK7U-bnn a lödernlista támadások. A hnrez az 
alkotmányos elvre nézve győzedelmesen végződött; o 
győzelem kivívásához az alkotmányos állapotok megsza­
kításának azonnal érezhető kárhoznlos következményei 
mindkét Ízben hozzájárullak. Az alkotmány u két válságból 
megerősödve került ki, a felfüggesztés után az 1867-iki ál­
lami alaptörvények által 1870-ben a birodalmi tanácsba 
való közvetlen választások behozatnia következtében. Az 
alkotmány o vvdbáslyáinnk, a melyek annak fejlődése 
s átalakulása által létesüllek, lehet jórészben köszönni s 
talán 1865 s 1870 figyelmeztetéseinek is. hogy nz alkot­
mány nagyjában s egészében a mostani igazán nem 
alkotmányszerü ncrábfm is fenrnaradt. Nem örvendetes 
bár a kép, a mely szemeink elé tárul. Örömiinnopre 
nincs ok, hiányzik az ünnepi hangulat. A formák nagyjá­
ban meg vannak még tartva, de a szellem, a 
melyben e formákat a hatalom jelenlegi birtokosai keze­
lik s ezéljaik szolgálatára alkalmazzák, nagyon külön­
bözik attól, a mely a korona tanácsadóit s a törvény- 
hozást az alkotmány létesítésekor vezette. E szellem 
fejlesztését s a jövőre való megőrzését tekintjük Rifelada- 
tunknak s mondhatom, hogy azt becsületesen teljesítet­
tük is. Folytonos iiarczok között, törekvéseink sikertelen­
sége állal meg nem rendítve, mindig kitartottunk ; megtar­
tottuk a szószéket, a mely egyedül maradt meg számunkra, 
a melynek hatalmas jelentőségét azonban nem szabad 
kicsinylem. A kőzügyeknek nyilvános tárgyalása hatal­
ma-. védöjiál a jogtalanság és a világosságot kerülő tö­
rekvések ellenében és ebben találom én az egyik legér­
tékesebb, és talán a legértékesebb kincsét a parlamenti 
éleinek. A nyilvános beszédek fegyvereivel kevés pozitív 
eredményt érhettünk el, de bizonyára sokat hárítottunk 
el, a mitől a nép, a melynek képviselői vagyunk, nem 
lett volna megkímélve os igy brvásl mondhatjuk, hogy 
mint kisebbség is nem működtünk eredménytelenül. 
Iliién s tűrhetetlenül ragaszkodni fogunk tovább is amaz 
elvekhez, a melyeken a 25 év előtt kibocsátott alkot­
mány nyugszik s igyekezni fogunk ez elveket az uj nem­
zedék keblébe vésni. A mai emléknap alkalmából nép­
képviselői kötelességeink tudatát felelevenítve, le kell ró­
nunk hálánkat ama mélyen tisztelt államférfi iránt, n 
kinek tanácsára ü felsége 25 év előtt népének alkot­
mányt adott. A történelem Schmerling Antalnak, mint

alkotmányos élet értelmi szerzőjének nevét 
dicsőséggel fogja környezni •; az ö knrhtrsni-

nz osztrák
maradandó oo„. j._................. ....... .
mik kötelessége df személy fison ünnepelni. A tetszéssel 
fogadott szavak után megállapították ;z ováczió módo­
zatait.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassandk.

egy hóra 
két hóra >. . 
három hóra

Lapunk előfizetési árat
1 frt 80 kr. 
3 frt 60 kr. 
6 frt — kr.

hat hóra . . 
egész évre .

10 frt 
20 frt

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjeleli.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimit. legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 friert, félévre 4 írtért, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, czimánek, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvastiatólag kiírását kérjük, hogy a lap 
szétküldésében hiba no történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk,
Régi előfizetőink Icgczélszerilbbcn cselekszenek, ha cziín­

szalagjukat a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a 
kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatatába 
(Jcecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Aß „Ef/yetévtés“ láadó-hivatala•

ÚJDONSÁGOK.
— febr. 20.

— Személyi latrok. A király tegnap délben 
kihallgatáson fogadta Vilmos Württemberg! herczeg, 
gúcsországi helytartót, ki tegnapelőtt érkezeit Lctn- 
bet'gből Becsbe, hogy részt vegyen Károly István 
füherczcg esküvőjén; Vilmos herczeg múrczius első 
napjaiban kezdi meg többször jelzett nagyobb ke­
leti útját. — A trónörököspár bir szerint jövő hú 
negyedikén indul Bójába, honnan Lakrómába fog 
fog utazni. Az utazás az Erzsébet királyasszony ál­
tal már használt «Greif» ynchton fog történni. A 
trón örökös púv mű réz. 5-én érkezik Bélába, hol a 
hadi tengerészség rendkívüli ünnepélyes fogadásban 
fogja részesíteni. — Dr. Schliemann, a hires ré­
gész, Trója romjainak fölledezűje Berlinből Athénbe 
utazott. — Kraseevszki lengyel költő, kinek sza­
badsága meghosszabbítása iránt beadott kérvényét 
a porosz kormány elutasította, május elején vissza­
tér börtönébe. — Nikita montenegrói fejedelem 
Csettinjébe utaztábun ma reggel kilenc/ órakor 
Kattaróba érkezett, hol őt hivatalosan fogad­
ták. — Cumberland herczeg is megérkezett 
Bécsbc a föherczegi pár esküvőjére. — Károly 
Lajos föherezeg tegnap megtekintette Bécshen Ca­
non hátrahagyott festményeinek kiállítását. — A 
badeni örökös nagyherceeg hurutlázban megbetege­
dett. — Nikolics Feodor báró Bosznia és iler- 
czegovina kormányzójának polgári adtálusa tegnap 
este több napi tartózkodás után Becsből Budapestre 
érkezett.

— Stefánia trónörőkönné megzavart Bótakooai- 
kázAna. A trónörökösnél Bóesben tegnap majd baleset 
úrin. Délután két órakor cgv udvarliölgy kíséretében zárt 
udvari kocsiban a Práterben hajtatott. Már a Pralor- 
strassen észrevették a járókelők, hogy az udvari kocsi 
hátsó tengelye balra lejt: kiabállak is a kocsi után, ezt 
azonban a kocsis semmibe vette. Csak mikor egy bér­
kocsis, ki az udvari kocsi ulán hajtott s a bakon ülő 
lakájt a bajra figyelmeztette, állt meg az udvari kocsi, 
melyből a trónörökösné udvarhölgyével együtt kiszállt s 
gyalog folytatta útját a Práter felé. Bizonyos távolban 
követte őket e«y bérkocsi. Véletlenül pár perez múlva 
arra kocsizott Károly Lajos főliorczeg is, ki az udvari 
kocsi körül összesereglett tömeg által figyelmessé léve, 
gyorsan a trónörökösné után sietett. Három órakor érke­
zett meg a távirati utón megrendelt udvari kocsi, mely­
ben n trónörökösné a Buvgba visszakocsizotl.

— A február huszonkettedik1, földrengés. Jelez­
tük volt röviden, hogy febr. 22-én délután Brassóban és 
Sepsi-Szcntgyflrgyön földrengés volt érezhető. Brassói és 
sepsi-szentgynrgyi lapok most igy Írják lo az esemény 
lefolyásút: Brassóban az első lökés ;J óra 14 p erez kor 
volt érezhető. A hatást illetőleg, könyvek verődlek egy­
máshoz a szekrényben, továbbá lámpa-golyók csórd ül­
tek össze, slb. Sepsi-Szcntgyöi'gyön a földrengés buda­
pesti idő szcint 2 óra 35 perczkor volt délután. Az 
ottani órák 3—3.5 p. — 3.15 p. — slb. időt mulattak. 
A lökéseket erős moraj előzte meg, mely olyan hatást 
gyakorolt a hallóra, mintha ÉÉNy irányból jőno. Többek 
megfigyelése szerint azonban a földrengés iránya déltől 
észak leié terjedt. A hatás nem volt mindenütt egy­
forma. Magasabban fekvő házak emeletén mozoglak a 
falon függő képek, tükrök, órák slb. Az alacsonyabb he­
lyeken csak az ablakok rezeglek. Ugyanabban az idő­
ben Kézdivásárlielylt is észlelték a földrengést, mely 
északról keletre haladt, s két másodperezig tartott.

— Őrült a franc»la kamarában. Arról 
az emberről, lei tegnap a franezia lcópviselő-kamra 
ülésén a karzatról kétszer lelőtt, Párisból még a 
következőket sürgönyzik : Az Ülés folyamában Pion- 
nierról különféle verziók voltak elterjedve. Pionnier 
nem tartotta fenn első nyilatkozatait, de az okot is 
vonakodott megmondani, hogy miért lőtt; kijelen­
tette, hogy csalt a törvényszék előli, tanuk jelenlé­
tében fog nyilatkozni. Más verzió szerint azt irta 
Clémeneenunak, hogy meg fogja neki nevezni azokat 
nz egyéneket, a kik Motzet elárulták; hogy szána­
lommal viseltetik Clétnenceau iránt stb. Általánosan 
azt hiszik, hogy Pionnier vagy egy más verzió sze­
rint Pronnier, elmebeteg; külseje is, különösen sze­
mei, elmezavarodottságot árulnak el. Mikor elfogták, 
igy kiáltott fel: «Irtain Clémeneenunak, ő tudja, 
hogy ez mit jelent». Első kihallgatásakor azt áhí­
totta, hogy a háború alatt szolgált. A revolverben, 
melyet tőle elvettek, még négy töltény volt. Clémen- 
ceauhoz intézett levelében azt mondja, hogy a had­
ügyminiszter figyelmét akarta felkölteni, mert német 
kémek vannak a hadseregben. Panaszkodik ugyan 
Clémenceaura, mert ez sok levelére nem válaszolt, 
de azt állítja, hogy bizalommal viseltetik Clé- 
menceau hazalisága iránt és ezért fordul hozzá. 
Aztán a maga pőrére is akarta Francziaorszúg 
figyelmét fordítani, melyben felvilágosításokat szán­
dékozik adni Metz átadásáról. Saját állítása szerint 
Angevzbe való és Fionniernok vagy Pronniernek 
hívják. Letartóztatásának nem szegült ellen. Az 
őrült ember a Justicenek is irt hóbortos leveleket, 
melyeket a szerkesztőség a papírkosárba dobolt.

— A Berzsenyi-emléktábla ügye. Említettük már, 
hogy Somogymegye a nagy költő halálának félszázados 
évfordulója alkalmából emléktáblával szándékszik meg­
jelölni jeles fiának nildai lakóházát. Most ez emléktábla 
ügyében Noszlopy Tivadar fölhívást intéz Somogymcgyo 
közönségéhez a Roboz István által megindított gyűjtés 
lelkes támogatása ezéljából.

— Amerikai párbaj czimü tegnapi újdonságunkhoz 
pótlólag a következüket jelenthetjük: A bécsi rendőrség 
mit sem tud egy állítólagos báró Mayer eltűnéséről a tt 
pozsonyi reridőrség som intézett még tegnap estig eziránt 
semmiféle kérdést hozzá. Az a feltevés, hogy a talált 
holttest egy amerikai párbaj áldozatának holtteste s a 
Duna levitte volna egész Pozsonyig, egy kissé merész, 
mc-rt hivatalos jelentés szerint Béesbon nz utóbbi napok, 
ban egyáltalában nem fordult elő párbajeset s móg 
egyébként is megmagyurázhatlan maradna, hogy miként 
került a holttest a Dunába. Mindamellett lehetséges, 
hogy a Pozsonyban talált holttest csakugyan amerikai 
párbaj áldozata a a nála talált jegyzőkönyvi adatokat 
abból a czélból irta, hogy a kutatást hamis irányba 
terelje. Pozsonyból azt jelentik, hogy a holttest mintegy

20—30 éves férfié lehetett s öltözetén meglátszik, hogy 
a jobb osztályokhoz tartozott. A holttest már n felbom­
lás clöhnladoll stádiumában van s 4—0 hét óla lehetett 
a vízben. Tárczájábnn 5 frt, egy nadrázsobében 05 kr. 
volt. Jegyzőkönyvében tintával és szilárd kézzel ívva a 
következő állott: «Ahhoz az emberbaráthoz, ki holt­
testemet megtalálja, azt a kérést intéztem, hogy a nálam 
levő pénzből fedezze a temetési költséget; a mi meg­
marad, nz u holttestem megtalálójáé. E lap másik oldalán 
ezek állanak: «Értékpapírok és értékek készpénzzel 
együtt 1010 forint», és alantabb: «Halálom segédek nél­
küli párbajból, szerelmi ügy miatt ered. Baron Edler 
von Mein 1885. nov. 20.» — A pozsonyi rendőrségnél 
azt hiszik, hogy a halott n Becsből néhány (hét 
elölt eltűnt Horsol gyárfelügyolö, ki röviddel eltűnése 
előtt elvette a lamaesi tanító leányát, a menyegzőt 
Lnmaesban ülte meg, aztán nejével Becsbe utazott, hol 
néliány nappal utóbb minden képzelhető ok nélkül eltűnt.. 
A holttest megtalálásáról értesített lnmacsi tanító a 
foszlányokban lelógó arczból nem képes az eltűntre 
ismerni.

— Gyilkosság1 őserdőmből. Csormő községben a 
napokban temettek e! egy szép fiatal asszonyt, testén 
tizenhárom ItéSszurássitl. Ki rajta ezt az iszonyú kegyet­
lenségei elkövette, az a férj volt, Nagy Pál. mesterségére 
csizmadia, ki halálosan szerelmes volt abba az asz- 
szonyba, a kit 8 hónappal ezelőtt nőül vett s a kit c 
hó 22-én esti 10 órakor tizenhárom késdöfésscl megölt. 
Az áldozat családi neve Dús Eszter. Nem csórta, ha a 
szegény csizmadia fejét megzavarta, mert szép teremtés 
volt nagyon. Hozzá ment a csizmadiához s csak az 
esküvő után jött rá, hogy nem szereti az em­
berét. Annyira nem szerelte, hogy egy szép napon olt 
hagyta a faképnél s beállt özv. Glalz 1’ciánéhoz sza­
kácsáénak. A szerelmes férj megpróbálta hazacsalogatni, 
de hasztalanul. Az elhagyott ember azonban fellelte ma­
gában, hogy élve, vagy halva, de haza hozza az asz- 
szonyt. E hó 22-én este — mint az Arad és vidéke 
Írja — elment utána s kérte, hogy pakoljon össze, s 
jöjjön haza, tenyerén fogja hordozni. A nő csal: azzal 
felelt, hogy a hová a szive nőm viszi, oda ő nem megy. 
A simán indult beszélgetésből éles, bű hős szóváltás lett. 
A férj követelt, a nő megvetéssel válaszolt s indult a 
kijárat felé, hogy olt hagyja a férjél a konyhában. «Nem 
jössz velem, kiáltott rá a férj, hál akkor majd niégvsz magad 
olyan hosszú útra, a hová nem készültél!» Azzal fel­
kapott egy kést s tizenháromszor döfött a nő testébe. A 
nő holtan rogyott össze. Mikor a hatósági közeg a vizs­
gálat mogojtéso végeit megjelent, a kés, elgörbülve, még 
mindig benne volt a holttestben. A fetoséggyilkos pedig, 
mellén összofont karokkal, ott várta bo a konyhában ci­
rógatását. Mielőtt bekísérték, engedőimet kéri, hogy még 
egyszer megcsókolhassa a felesége száját. Megengedték. 
Nagy Pálnak a vizsgálatot eszközlő bíróhoz az volt az 
első szava, hogy bocsássák el a felesége temetésére; 
akarja látni, hogy hol teszik a földbe: aztán legyenek 
vele akármit. Ezt a kérését persze nem teljesítették.

•— Karót vert a feleségébe. Az Arad és Vi­
déke írja a következő hajmeresztő történetet: O-Szonl- 
Anna községben olyan csel történt, melynek párjára l’i- 
tavol biinluútiikájámik lapjain is ritkán akadni. A vad­
állat vérszomja semmi ahhoz a borzasztó kegyei lényég­
hez képest, melvet egy ó-azent-annai román j araszt vitt 
véghez a feleségén, rtz okot, hogy miért, ma még nem 
tudni, elég az hozzá, hogy a férj az asszonyt irtózato­
san Összeverte s mikor az a csapások alatt eszméletle­
nül összerogyott, a dühöngő vadállat egy hegyes karót 
ragadott s azt a nő hasába verte s mellét és beleit sza­
naszét roncsolta. A nő szörnyet halt. A borzasztó gyil­
kosság, mely o hó 22-én ment végbe, a község lakossá­
gát lázas Izgatottságba hozta. A hollleslel, mely egészen 
fekete volt a veréstől s altcstében csupa roncs, e hó 
23-án bonezolták lói. A hiéna-férjei egyelőre a világosi 
járásbirósági börtönbe tették zár alá.

— Sxocziallsta boszu. Prágából távirják, hogy a 
közeli Bovin helységben tegnapelőtt este rettenetes gyil­
kosság és gyilkosság! kísérlet kovi-lteletl el. Szlrejczek 
varga munkájánál tilt, felesége pétiig épen fekvőre ké­
szült, mikor egy lövés az ablakon ál a férfit leterili, a 
női pedig megsebesíti. Az utóbbi kiszaladt, majd meg 
visszatért, mikor egy álezás fekete alak lép őt elébe. Az 
asszony fclköltölte a keinenczc mögött alvó fiát s a 
hátsó ablakon segélyhozás végett kiugrasztotta: erre egy 
második lövés történi s a liu tomporán súlyosan meg­
sebesítve lebukott. A tetteseknek eddig semmi nyoma. 
Gyanítják, hogy szoezialisla bosszú forog fönn.

— A mezőtúri szcnzácziós oaeJAdl drámához. 
A mezőtúri ötszörös gyilkosságról közölt újdonságunkra 
vona kozólag egyik mezőtúri levelezőnktől a következő 
sorokat vettük: A fővárosi sajtónak egy része, egyik 
budapesti lap ulán, Szűcs Xsigmon I borzasztó leltének 
okául a szegénységet hozta föl, holott, mint azt az 
Egyetértés közölte, a Szűcs-család tragikus sorsát 
egyedül Szüesmi kikapó magaviseltén s a férj féltékeny­
sége idézte elő. Más okról nem lehet -zó. Szűcs, mint 
általában nz illeni ref. hüfelokezel tanítói, jó fizetést 
húzott, melyből tisztességesen megélhetett. És Szün-s, 
saját nyilatkozata szerint, nem küzdött anyagi gondok­
kal. Sőt teljesen meg volt elégedve hivatalával. Apja 
maga is jómódú gazda ember, a ki meg sem engedte, 
hogy fiát és annak családját a város lemet lesse cl. 
Szücséknok csinosan bútorozott lakásuk volt, melyben a 
zongora sem hiányzott. Az asszony is több értékesebb 
ékszert hagyott hátra.

— Kínai kéjutazás. Egy Slianghaiban megjelenő 
kínai lap hivatalosan jelenti, hogy Kormosa sziget kor­
mányzójának a kormány rendeletére Pokingbu kell 
utaznia, hogy — olt lefejezzék.

— Jókai Bécshen. Jókai Mór legutóbbi bécsi útjáról 
a N. mai számában a következő, ioynlitással túl­
terhelt sorokat Írja. Tulajdonképen nem csupán a 
ezigánybáró századik dudására mentem én fel Béesbe, 
a kin k (vagy melynek) világrajötlében nekem 
nagyon csekély részem lehet, én itt legfeljebb a 
házi barát szerepét játszottam, hanem egyéb igen sitrge- 
Ivs dolgaim is voltak oda fenn. Ámbár megvallom iga­
zán, hogy nagyon szeretem azt is, hogy ezen a színházi 
ünnepélyen jelen voltam, mert ilyent még Becsben sem 
látlak soha. Hogy végiében százszor adjanak elő egy 
darabot, mindig tele ltáz előtt, folyvást ugyan azokkal a 
művészekkel s a századik előadásnál, mikor már a 
közönség minden szót és dalt könyv nélkül tud, mégis 
mindent kétszer újra elénekeltessenek. Azt sem bán­
iam meg. hogy az ovacziúkból én isjj megkaptam 
a rám eső részt. Én azt tartom, hogy mikor 
egy iró u nevét hangoztatni hallja a közönség 
állal, gonosztevői kötelessége megjelenni az ö ura és 
bírája előtt s kalaplevévo és fejliiijtva fogadni, a mit 
az ád, akár babér, akár hagyinakoszorul, s elöltem ab­
szurdon! az Írónak a precziozuskodása ily esetben. l)o 
mint. a zápor, úgy omlott a fejünkre a zimankós csokor­
eső. Elénekelhettük, hogy «térdig jártam a rózsában.» 
Az az, hogy jártunk volna, ha a ezigányság ott nem 
lett volna, de arra a bukétesőre valamennyi czigány- 
ptiriló egyszerre mind odnrohant kapkodni: a sze­
gény Slrausst leütötték a lábáról, szerencsére én 
fogtam a kezét s kirántottam a veszedelemből, «hogy 
a devla rúgjon meg benneteketI hiszen ti cv.igúny- 
gyerekebbek vagytok nz igazi czigánygyerekeknél,« 
s mentül jobban hullott a virágzápor, annál több lett 
a czigány had. Soha élelemben nem voltam ilyen 
attakban; pedig értem már meg egyet-músl. A leg­
vénebb színházlátogatók azt mondjak, hogy igy 
még nem látták a bécsi közönséget lelkesülni. 
Előadás ulán következeit a pompás lakoma, a mit nz 
igazgatóság adott a művészek és szerzők tiszteletére. 
Én lélbetegen mentem fel Becsbe : lm gyógyítom ma­
gam, egész beteg leszek ; azért is elmentem korlioly- 
kedni: végig lonszloztuk egymást nz Apollo-fegyvertár- 
sakknl. nagyon jól mulattunk : s most még csak a fe­
jem sem fáj. Ezt jó lesz a háziorvos roczipéi közé fel­
jegyezni. Petiig ugyan sok dolgot kelleit elvégeznem 
őzen az egy napon. Legelőbb is felkeresnem az én ked­
ves öcsémet Thallóczy Lajost, a ki a közös pénzügymi­
nisztérium alá tartozó Landesarchivbun ugyanazt a kar­
széket tölti bo, a melyben azelőtt a folejIlletlen Grill­
parzer ült. Ű kutatta fel számomra ócska könyvekben a 
dnlmátiai dominicanusokrúl azt a regénytárgyat, a mit <

most dolgozgatok ki. Nem irha:' : gymrabbim, mer' n 
Ragusai lielyvajz, meg n bogumi' sírok ét várromok In- 
irá-n végett le keil utaznom a h lyszinere s ahhoz meg 
kell várnom a kedvező i<!őjárá»t, a mikor azután, 
a miniszter ongodelmévol, vezetőnek és tolmácsnak el­
jönni, Thallóczy B barátságosan ajánlkozott. E vé­
gett is (meg iíjgi barátságból : a mi onnan da­
tálódik — a mikor még ellenfelek voltunk) líállny kö­
zös miniszterünknél is tisztclkedtem, a ki nagyon kegyes 
volt, alapos ismeret ivei utamat előirányozni s részéről 
is annak minden oldalról való előmozdítását megígérte, 
Ez utam egyébiránt, nem csupán regényírói fantaziaelevo- 
nités, lianem egyúttal a trónörökös etlinograiiai könyve 
számára való adatgyűjtés ezéljából is t rveztelik s ke­
resztül visz Hcrczcgovinán és Bosznián — ha meg­
érjük. — Ugyané munka ügyében is kellett Becsbe 
jönnöm; száz levélváltás nem ér annyit, mint egy fél­
órái közvetlen értekezés: kivált olyan kollegával, mint 
Weilen. Rendbe hoztunk mindent, úgy hogy nem lesz 
panasz se innen, se túl a Bajiban. Nehéz egy mondás 
pedig! Még egy feladatot nem engedhettem el magam­
nak. A trónörökös! láthatni és vele beszélhetni. '! ..om 
jól, hogy a beteg, t, a lábbndozót. minden szokatlan láto­
gatás irritálni szokta; olyankor a fejedelem is csak 
gyönge ember. Azért elv: i> Weücnt kérte n f i, kinek 
az nap lovain a volt i töheivz 'In z. tudakolja meg a 
fsnségcs űriül, hogy rí m lemnek-o terhére ? nincs semmi 
izgalmas közieni valóm. c-:ik é;-r ■ 1 'm ,-s liúdnhlosan 
üdvözölni szeretném. Már ■ an irtani y levelet 
W. ifimnek, a mire ti :-zt a hírlapokkal) kozzété": választ 
küldte), ebben clmondtan1, h v írnivcn n.-go I imát költ 
Magyarországon a trónörökös I-clegs, ge -gyn -liajln- 
nók, ha jobban vigyázna szs.y.Tv." a in !y két
országnak nz cg-v. •• A le • -g itkmabb I úxivatn • 
ban vadászol' min len'élc : » .rn a Wiener Wald- 
ban, ott töltötte korév t .: ma Erre vzélozva a I-- 
vel 'in végén az! irtain ha I. Józsi-: esá-zár jelszava 
volt naipiikl non cr.pta! tnu- 's> Icgven Ru-loli trón­
örökösé inkább: cdelpliinus non eaj-iat atptilas.» Ezt 
a levelemet Weilen bánnom megmutatta ö fens'gének 
a ki azt végig olvasta s kog- s i foga la. Ezt akar­
tam neki élő szóval is megmondani. A fenséges tir más­
nap délután fél báromra en.t iet. inegjelenneni; meg- 
izenvo, hogy csalt üli öltönyömbe a menjek, miután tudta, 
iiogy a négy órai vonattal linz i akarok utazni. Azonban 
három órán tol kellett várakoznom: miután előttem 
Vilmos föherezeg látogatta n. g, ki a tegnapi «Czigány- 
báró.i előadáson végig jelen volt; azt beszélte el a trón­
örökösnek; úgy hogy mikor ö fensége maga elé bocsá­
tóit, már a tegnapi előadás hírével fogadott s igen de­
rüli kedélyben volt. A fenséges ur már fennjár, de még 
mindig botra támaszkodva, s ineghalaványul! arezán meg­
látszik a kiállt betegség nyoma. A már cg. szer látott 
koezkás oltlionka volt rajta. A fenséges asszony zongo­
rázó szobájában fogadott; a hol ti maga egy gömbölyű 
köreveire ült le, melyhez támasztva áll a főhen zegnti 
hárfája. Nekem magával szemben mulatott helyet. 
Elmondtam, hogy csak az a vág" hozott ide, hogy ő 
cnségél lássam és azután, hogy mindazoknak a hívei­
nek az óhajtását tolmácsoljam, a kik szerencsés felgyó­
gyulásáért imádkoznak, de jövőre nézve nagyon meg­
nyugtatónak találnák, ha ő fensége oly drága egészségét 
jobban megőrizné — De mikor én soha életemben nem 
voltam beteg. Monda a trón-'-r kös. Nem tudtam, • mit 
lesz az, hogy az embernek valamije fájhat. Ez nekem 
egészen uj dolog. — Kérdeztem, hogy hol érezte a fáj­
dalmat a lőhet - zog. — llát a fejem tetejétől a lábam 
hegyéig mindenütt. S aztán elmondá, iiogy néhány na­
pig komolyan rosszul volt, hanem aztán látva az arezo- 
mon az elképedést, hirtelen mosolyogva mondd: «de 
azért nem lesz semmi baj; én megint olyan erős 
leszek, mint ez elölt voltain.» Adja a jó Isten! 
Azután tudatta velem, hogy a márezius hónapot 
Laeroma szigetén fogja tölteni, a hol a szabad­
ban sétálhat: ez helyre fogja hozni; apriiban már kö­
zöttünk óhajt lenni Budapesten, a midőn ti felsége a 
király egész udvarával együtt lejön, s üt több udvari 
bált is fog adni. Ezzel ón távozni akartam; de ő fen­
sége még a kcdvencz eszmetárgyáról, a népismei mun­
káról akart tudakozódni s értesít lelte magát az eddigi 
mindennemű munkálatok felöl. Egy némely hiba is csú­
szol! b • az cdigi füzetekbe, (i iába: emberek vagyunk). 
Azokat észrevette. Mondám, hogy már második kiadási 
rendezünk (az első 10 ezer példány már elfogyott), 
abban ki lesznek igazítva. A második Magyarországról 
szóló füzetet már megküldte ti fenségének a német 
kiadó, a magyart szerelné látni. De egészen belemcle- 
gedelt volna a trónörökös ebbe a tárgyba: holott min­
den szellemi munka orvosi tilalom alá van vetve, s én 
magam is megf íedkezlom az óvatosságról. E perezben 
azonban megnyit! az oldalajtó, s megjelent a trónörö­
kösnő fenséges, oltárkép! alakja, komoly, figyelemteljes 
tekinteti el. Ezúttal a kitiltó arkangyal voll. Elértettem a 
figyelmeztetési, siettem bucsul venni. A trónörökös e 
szókkal boesála ei: A viszontlátásig, Budapesten. Üd­
vözölje a munkatársakat otthon.

— UJ elem. Winkler freiburgi egyetemi tanár uj 
vegytani elemet fedezőit fid, melyet »gormanimn»-nak 
keresztelt el és melyének biro a vegytani tudósok köré­
ben bizonyára nagy szenzáeziói fog kelteni. Elemeknek 
tudvalevőleg azok az alapanyagok tekintetnek, a melyek­
ből az összetett lestek állnunk és melyekké ezek szó- 
oszthatók; de magukat az elemeket már nem oszthatjuk 
szét további alkatrészekre. A vegytan eddig 64 ily szét­
oszt ha lattan elemet ismert, mint pl. köneny, éleny, jód, 
kén, vas, ezüst, réz stb. és ezekhez járul most az újon­
nan fölfedezett fiú-ik elem a germanium. Fölfedezésé­
nek történetéből megemlítjük, hogy Weisbach A. frei­
burgi tanár nem rég egy ásványt talált, melyet ü 
«arg» rodil»-nak nevezett el és mely 73—75 százalék 
ezüstöt, 17—18 százalék ként, (V21 százalék higanyt, 
csekély mennyiségű vasat, arzeniknmnnk esni: a nyo­
mait tartalmazta. A sűrűn ismételt vogyelemzések min­
dig 6—7 százalékra rugó veszteségek eredményeztek, 
a nélkül, Iiogy a vizsgálat rendes menetében sikerüli 
volna a hiányzó lesiet fölfedezni. Végre több heti kere­
sés ulán kitalálta Winkler tanár, hogy az argyrodit egy 
uj, az anlimonhoz igen hasonló, de attól mégis élesen 
megkülinbüzlclendö elemet tartalmaz. Az uj elem vegyi 
sajátságai abból állanak, hogy az arzonikumlioz hasonlóan 
szürke szinti, mérsékelt fényű, csal: vörös izzásnál illan 
el, az anlimonnűl nehezebb, slb. A germanium jiarány- 
sulyánnk meghatározása ki fogja deríteni, vájjon az 
anlimon és viszmut között levő űrt kitölti-e.

Rövid híreit, A szatmármegyei árviff- 
Jeárosultak segélyezésére a beiügyiuiniszliT köv- 
rencielciileg hívta fel az összes lürvénylialóságokat
— Mikiósmir hároinszékmegyei községben a mull 
héten ismeretlen rablóik betörlek Veres Aloiz keres­
kedésébe s onnan 11.7 irtot elvittek. —A m.kir. 
államvasutak tegnap esti 503-ik szánni aradi 
személyvonala 4 órai késéssel érkezett a fővárosba
— Somoyyvártt ifj. Széchenyi Imre gróf tűzoltó- 
egyletet alakított s azt a legszükségesebb fölszerel­
vényekkel ellátta.

= Elfogott tolvaj. A fővárosi rendőrség e hónap 
20-dikán éjjel gyanús magaviseleté miatt igazolásra szó­
lította föl egy külvárosi vendéglőben Fésűs György 
gyöngyös-halászi születésű 26 éves csavargót, ki egy 
szóltépelt keresztlevelet mulatott, mely csakugyan az ü 
nevére szólott. A rendőrök megmotozták s 85 forintnyi 
készpénzt, egy értékes arany órát, arany lánezot, egy 
vörös köves, egy koválos és egy gyómántos arany gyű­
rűt, továbbá egy húsz frankos aranyat talállak nála. Uj 
kabátjának bélése alól százas bankjegyet szedtek ki, s 
mivel nem tudta bebizonyítani, Iiogy ez értékeket igaz 
utón szerezte, letartóztatták. A gyöngyösi kapitányságtól 
megtudta a fővárosi rendőrség, hogy Fésűs György or­
szágos csavargó, ki tizenegy év óta nem volt szülővá- 
itisábnn. A fogoly megvallotta, Iiogy lopás miatt három 
évet töltött a váczi fcgyliázban, de a nála talált éksze­
rek eredetéről nem akar számot adni. A kettős-fedelű 
arany óra belső lapján c szám látható : 11,953. — A 
rendőrség jelentkezésre kéri a: ismeretlen kárval­
lottakat.

Öngryllkooaágl kísérlet. Goldstein Simon, ba- 
lassa-gyarmali születésű, 27 éves foglalkozás nélkül való
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egyén gyufaoldatot ivott ma reggel lakásán. A Rókusz- 
kórházba vitték, a Imi elbeszélte, hogy a kiállítás óta 
nejűvel, két kis gyermekével, meg egy nála lévő árva 
leánykával, a legnagyobb nyomorban süllődön, s nem 
bírt munkát szerezni. A Nagy-János-ntcza 17. számú 
házában lakott, de márczius elsején innen is el kell 
költöznie, mert nem képes megfizetni a házbén. A mé­
reg Összemarta a szegény ember belső szerveit, ngy, 
iiogy vsak a leggondosabb ápolás mentheti meg a 
haláltól.

—- Kazánrobbanás Wut ke Ferencz újpesti pálinka­
főző gyárában tegnapelőtt este kazánrobbaná; történi: 
a ki*idul.i ölni viz és gőz, l’ntz Ignáez 22 éves nap­
számost összeégultv. A szereiusellen ember életveszélyes 
sebeket kapott.
~ Heg'szökött sikkasztó. Ticluiuer Miksa nagy- 

kaniz-ai sziilelésii 11) éves gyakornok sikkaszlá-t .'ive­
iéit el f.ínöke, a Dirnfeld testvérek káráia s nyo.umlanu! 
- itiinl. A könnyelmű ifjút délelőtt liz órakor eik-iá’.ték 
••ay esonui lészvényi.yel a leszámítoló ős pénz« álló- 
bankba s megiiügyták neki, hogy a beváltott lé-zwüiyek 
árából lót Ml forintot legyen egyenlő részletekben három 
takarékpénztárba, a megmaradó összeget pedig vigye 
vissza az üzletbe, mely a fiirdü-uleza 4. számú házában 
van. ‘indiánért délután egy óráig hiába várták vissza s 
;ún .ke hasztalan kereste öt lakásán is, mert olt reggel 
óta nem fordult meg. A részvényeket egy vidéki keres­
kedő adta át a Dirnfeld testvéreknek beváltás végett s a 
mint konstatálták, 'Indianer el is adta valamennyit a 
leszámítoló és pénzvúltóbankban, a Imi 1-081) irtot és 75 
kit kapóit érettük. A kárvallott ezég jelentőd tett 
a rendőrségnél s Karácsony kapitány azóta a detek­
tívek o.ész .seregével hajszollatja a fiam! sikkasztó!, a ki 
aligha távozott még a fővárosból. Taviiauer köztisztelet­
ben álló nagy-kanizsai család tagja s eddig még nem 
adott okot bizalmatlanságra. A fővárosban egy rokoná­
nál lakott, a ki megóvta öt a rossz társaságokiól, s igy 
lelje.-.-íi órilieiellcn, hogy a csendes, szolid iijn egyszerre 
a bűn Htjára tévedt.

— Az evdélyréozl közművelődést egyesület szá­
mára njabbi.n 63 fit 66 kr érkezett szerkesztőségünk­
höz Hatlonyáról, dr. Lakatos Árpáil és Szabados József 
urak kezeiből, mint az ottani fiatalság állal e hú 81-én 
rendezett lám-zv igalorn tisza jövedelme (összes bevétel 
jegyekből és leliilfizetésekből 130 írt 50 kr, összes ki­
adás 78 irt hi kr). Felülíizetésok: Purgiy Lajos 5 frt, 
Fischer Zoltán í írt, Sirnay Ede. tiovrik (lusztáv, l'ried- 
mann Iguá- z és Lakatos Lajos 3—3 frt, Szlavill Antal 
Komáromy Sándor, Heller Jakab és Faragó János 2—2 
frt, (iavriluvies Antal 1 frt 50 kr, Huchvald Ödön, 
Hlcyer Main . Kristóffy József, Kiss János, Páll Sándor, 
llorovitz Mór, Kövér Pál, lxlivinyi Lajos Bogovich Fe- 
rencz, líealír James, Popesku Józse.", Nägel Henrik, ifj. 
Xágel Vilmos, Kardos János, Hrankay István, Faludi 
József és Malovics István 1—1 frt. Ez összeget a febr- 
88-iki számunkban kimutatott eddigi gyűjtéshez vsatolva) 
ös.-zes gyűjtésünk: 794 frt 72 kr, meg egy lázsiás 
tallér.

— A Bzatmármegyei árvízkárosultak számára 
10 Iri érkezett szerkesztőségünkhöz, mint egy vidám 
asztaltársaság adománya, melvlyel a jelen volt Máté Ist­
ván ur egy szép nótájának eljátszásáért adózott. A tár­
saság adományát 2 filial 10-re Végit Endre nr egészí­
tette ki. ki az összeget nekünk átadta, hogy rendeltetése 
helyére juttassuk. Ugyané ezélra szerkesztőségünknél 
Ls,sí-ben 7!t Irt 8fi kr gyűlt össze, melyet annak idején 
elküldtünk lijfalttssy Sándor alispán inhoz.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.
— E'fcpbzinház. \ égre tehát ismét ogv operetté- 

prémiére, a rnelyb n a ,'iailgatónak őszinte öröme lel­
hetik. A -ok rósz utáii Valiiban elkelt ez a jó, mert kü­
lönben még megesett volna az, hogy amahhoz hozzá, 
emettől pedig elszoktunk volna. A „ni prémiére közön­
sége legalább ezt engedi feltételezni. Azt iiiszsziik, olyan 
jóinak tufába a mai operettet, annyira belemerült váló­
ban nem közönséges szépségeinek élvezésébe, hogy cl- 
i-lejlett - - tapsolni. Pedig hány alkalma lett volna reá. 
.Messager nr, a zeneszerző valóban pazar bőkezűséggel 
gondoskodott az ilyen abtaimakrói. Értékes szép zenét 
szerzett I.eterrior és Vr.ni.o szövegéhez, i:ik az operet­
tet A beárni leány-ua's. nevezték el. Perpignac ka­
pitányt (Vidor) Henrik király valamely csinje miatt Pár­
mába kiilui levéllel, melyben az áll, hogy negy­
ven napig még csak kezet sem szabad csókolni sem 
asszonynak, sem leánynak, ezenkívül pedig beosztják 
a pármüi herrzeg hadseregébe szolgálattételre, űrt alli­
lának ineiléje, ki minden léptét kíséri. Hogy a tilalmat 
valahogy meg ne tartsa a kapitány, arrói gondoskodnak 
a szövegírók, a kik uaokanugál a csinos és élénk 
Jaipielt' t küldik liozzá. Ja : .ct megtudja a tilalmat s 
fiúnak öltözik, a kar dán ezalatt hamarosan beleszeret 
egy űz:egy asszonyba s meg akarja szöktetni, Jaquet 
azonban szt-elmés a kapitány bácsiba s — ő szökteti 
mug az özvegyet, liajta kapják őket a dolgon s a bér­
ez g parancsára házasságra kell lépniük. A bonyodalom 
azután helyenként ige;: sikerült ötletekkel s kaczaglatő 
jelenetekkel tarkítva tovább Ibi ik. A kapitány uló- 
végre is beleszeret az unokahugába s cl is \eszi 
feleségül. Nagy érdeme a szövegnek az eleven dialog, 
a szi-ll-mes ötlelek, melyek mind együttvéve Fái Bélit 
pompás fordításában teljesen érvényre jutottak. Messager 
zeneje ürömmel tölti el minden, szép zenét kedvelő eni- 
lier szivei. Üde eredeti gondolatait, Carmenre s áilalá- 
ban tüzel stvljére emlékeztető kiválóan finom hangsze­
re ősben eleven mozgékony modulácziókban viszi a lám­
pák ti-. Mennyi gondolat, mennyi frisseség ebben a fiatal 
emberben, a ki megcsinál egy operettet anélkül, hogy egy 
perezre is a hatásra gondolna. Mintha csak csupa fejlett 
ízlésű zeneértü embernek irta volna müvét. S itt mind­
járt az eszünkbe jut az a remek szép altató dal, a má­
sodik felvonásban, melyhez hasonlót az Operette - iroda­
imban nem fogunk találni s a melyet a közönség jó 
formán meg sem tapsolt. Vájjon ki itt a vesztes 
lel > S meg kell emlékeznünk az első felvonás serenad- 
fárói!, Fámái Ilka Jaipiette impozáns belépő daláról, 
a második felvonás bordaláról, melyet Pálmai Ilka a. 
aranyosan énekelt, a kapitány Bianca és Jai|uetle 
hármasa a finale keringőjéröl, melyek mind egészséges 
vénával s költői fantáziával megirt számok. Az előadás­
ról! sok di'-sérelest mondhatunk. Első sorban szóljon az 
ének Pálmai Ilka asszonyról, kinek .laqiielte-je igen meg­
szeretni vallj alak volt. A szerep is különben arra való, 
bogy veleszületett franczia chicjét csillogtassa benne. 
Belépőjét és az altató dalt pedig — Parisban legkeve­
sebb háromszor ismélcltelték volna meg. Vidor helyre- 
küszörülte jókedvű Perpignac kapitányával azt a 
csorbát, melyet legutóbbi Operette - alakjainak unal- 
masságával színészi jó hírnevén ejtett. Hegyi Aranka 
a. kis szerepet játszott ügyesen. Solymosi sze- 
ivp -t jobb I -tt volna egy jó hangú lenoristának 
adni, ngy legalább ;t második felvonásbeli szép dal 
nem veszett volna kárba. Kassai liázfalrengntően bo­
londos pármai berczege, Szilágyi együgyű csatlósa a 
derültség folytonos clv-zlői és fentartói voltak. Játszot­
tak még szerepekéi Vári Irma k. a., Szatlimárv. A ze­
nekar és énekkar a szokottnál pontosabban működött. 
—ts.

— Zenekari hangverseny. A nemzeti zenede 
ig izgat'isága ma este a felsőbb és kimüvelési osztály 
növendékeivel zenekari hangversenyt rendezett a vigadó 
l;isterméh -n. A hangverseny egyúttal bemutatója volt a 
zenede uj karnagyánai;, (lobbi Alajosnak, kinek ma 
nyílott alkalma bemutatni a közönségnek, ho«y a 
Huber Károlytöl átvett örökséget miként kezeli. Általá­
ban teljes elismeréssel nyilatkozhatunk a mai estről.
I a;.ima: al s jó Ízléssel összeállított műsor szabatosság, 
műgond a vezetésben azok a dicséretes tulajdonok, me­
lyük'1 Hobbi bemutatott, tinimmel üdvözölhetjük a 
nemz ti zenede ama haladását is, hogy zenekarában 
a f'ivó.fiang-./i-rvkiiek is helyet adott. A zenekar 
kül ni-'i Haydn iv-niény Es szimfóniájában oldotta 
*'>'■' - a pvn tulajai.d, ritka szabatosságot ószlellict-

Fa li -■•nalaj.ii.au (Kemény E) melynek unisono 
‘ .-i.t t: -1 siag-. miigondia vallott a belanilásban. Ének- 

Men'll Edénó tanítványaitól ballottunk. (iábor 
Kon:- Vu dicséretes haladásról telt tanúságot a fekete
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domino egy magándalával. Tisztán csendülő szoprán 
hangja szép reményekre jogosít. Bischilzky Gizella és 
Hupp Etelka Aydábvl énekeltek kettőst nagy elfogultsá­
gok daczára elég hatással. Székely Imre tanítványai a 
zongorán mutatták he haladásokat. Rosenfeld Samt Saüns 
harmadik zongora hangversenyében könnyen küzdött 
meg a nehéz technikával a Schubert-Liszl-féle nagy 
ábrándban. Polliim Ede hivatással interpretálta a mes­
tert. Mindkét számban kifogástalanul hozzásimuló volt a 
zenekari kíséret. A hangversenyt nagy közönség hall­
gatta végig. Olt volt a többek közt Haynald bibornok 
' isck gr. Széchenyi Béla.

• MUlvódz estély. A rendező bizottság nagy buzga­
lomul d .a 1 -zik a u.árcz. 87-én megtartandó művész, 
estély mUtóh. Már cd igeié bírja Nádayné asszonynak a 
bécsi <•-. k, opera tagjának Ígéretét, hogy az estélyen 
kn.-.r- fog miikt.v.ln . A miivésznö a bé-- i operai újdonság, 
a • kitigcni liombita-o egy dalát énekli. A béc-i Ihlol- 
fé.c Iciiu.'iiiZliku• li-rii-uégyes is le ráttdul ez alkalom­
mal uj műsorral á I.

— Az ersz íu. képzőművészeti társulat tegnap
cs*c ,ijyi i‘ib"i elnöklete alatt választmányi ülést 
üiilőtt, M - II a iii.iicziiis 7-re kitűzött közgyűlés lár- 
gy..i:iak Clvké ..ili-cvvl foglalkozott. ÍSoíjelmayui párisi 
niiián: s.-l végleg'-- nicgállajjodás jött létre Munkac.-inak 
'•Mozdul n!"l-„ pen zei» czunii legújabb remekművének 
kiállítása iiaid. A kéj* április közepére fog hozzánk mug- 
érkezn, s a műcsarnok nagytermében külön lesz ki­
áll.! a.

— líossl Marcello hegedűművész budapesti fellépte 
után körútra indult. Vasárnap Egerben játszik, azután 
fölkeresi Miskolcz, Kassa, M.-Szigel, Debrcczon, Kolozs­
vár, B.-Csaba, Kecskemét és Szeged városokat.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A belvárosi bizottsági tagok február hó 27-én 

d. u. ti órakor a régi városház tanácstermében értekez­
letet tartanak. Tárgy : Egy 11. osztályú tanáesjegyző és 
ogy II. osztályú árvaszéki jegyző választása.

EGYLETEK»" TÁRSULATOK.
A természettudományi társulat ma esti fel­

olvasó gyűlésén előbb dr. Babes Viktor egyetemi rk. 
tanár értekezett a «veszettségről», mely értekezést egész 
terjedelmében lapunk mai lárczájában közöljük. Utána 
dr. Öriey László, egyetemi m. tanár a tengeri rákok 
élet történetére vonatkozó készítményeket mutatott be, 
melyeket a nápolyi zoológiái stáczio közbenjárásával a 
földközi tengerben maga gyűjtött s melyek jelenleg a magyar 
nemzed múzeumnak birtokát képezik. Fejtegette a rákok 
életet a azon tulajdonságát, hogy liátpánc-zéljukat annyira 
megrakják állallelepekkol, különösen szivacsokkal, hogy első 
tekintetre minden egyébnek inkább tartaná az ember, mint 
állatnak. Ezeket az aüaítelopekel ők maguk rögzítik oda, 
még pedig sajátságos tűk, kampók és horgok seéglyével. 
Az érdekes felölva-ásl a közönség élénken megtapsolta.

— A «Conoorüia» budapesti jótékonysági egylet ez 
évi rendes közgyűlést szombaton, <• hó 27-én esti 6 
órakor az egyleti helyiségben, VII, hollúutcza 15. tartja. 
..— A pesti ág-. evang-. magyar egyház hívei 

körében legközelebb lefolyt lelkészválasztásnak ulóharig- 
jaképen nyomtatásban megjelent Horváth. Sándor 
kővágó-eőrsi főesperes lelkésznek (immár pesti lelkész­
nek) az a jeles beszéde, melyet mull hó 31-én Bogláron, 
a pesti magyar egyház kiküldöttei előtt prúbaszúnoklat- 
képen tartott. A fűzet kapható a deáktéri templom épü­
letében a magyar egyházfinál, ára 20 kr. A befolyandó 
összeg jótékony i zéira van szánva.

A pesti izr. hitközség esküvői gyűjteményéből 
az. 1886-iki í. harmadára helybeli illetőségű szegény izr. 
arák számára néhány kiiiázasiiási jutalék 300, 200 és 
100 frt osztatik ki. Folyamodványok, születési erkölcsi 
és szegénységi valamint az eljegyzést igazoló bizonyít­
ványokkal felszerelve márczius iö-ig u pesti izr. hitköz­
ség titkári hivatalában nyújtandók be.

TÖRVÉNY SZÉKI CSARNOK.
— Papházi Péternek, a beregszászi kir. törvény­

szék volt (dnökének sikkasztási ügyére vonatkozó irato­
kat tegnap küldte inog az igaz-áyiip-yminiszleritim a pest- 
vidéki törvényszéknek. A vizsgálat befejezése után az 
illetékes fegyelmi bíróságnak adjál: ál az összes aktá­
kat, hogy Fapliázi Főtér ellen megindíthassa a fegyelmi 
eljárási.

— Schönberger Bernit betörő ügyében kihallgatta 
ma Ivánka viz-válóbirú Végit Ignáczot "és Végli Zsófiát.

— A budapesti törvényszék uj alclnöke. Korák 
Kamill a jövő hónap másodiké:' foglalja el hivatalát 
melyet addig Fapp József törvényszéki bitó fog vezetni.

— A lova:-úti gyilkosság letteseit kutatva, csak­
ugyan hamis nyomokra tévedt a rendőrség. Zsemlye 
vizsgálóbíró ma szabadon eresztette Diamant Józsefet 
s ennek kedvesét Farkas Terézt is, kiket a főkapitány­
ság közegei oly alaposan gyanúsítottak. Mindketten be­
bizonyították alibijüket.

-- Anyugyilkos. A monori járásbíróság befejezte 
a vizsgálatot F. Bogy'.s János magíódi földmives ellen, 
ki részeg fővel meggyilkolta saját édes anyját. Az íratok 
most a peslvidéki kir. ügyészségnél vannak, hol Sz. Kiss 
Gyula altigyész szerkeszti a vádiruiiLványt.

Brünn, i'ebr. 26. (Az Egyetértés távirata.) Nagy fel­
tűnést kell az itteni Ivóim A. és tin téglaégelő és agyag- 
áru - zúg három tulajdonosának, Iíolin Adolfnak, Barnái­
nak i .Miksának ké-ő este történt letartóztatása. A gyár 
egy része 1884-ben leégett és a ezég és a Phoenix 
biztosító-társaság közölt a kártérítési összeg nagysága 
iránt nézeteltérések merüllek föl, melyek azonban békés 
ufón kiegyenlítettek. A brünni államügyészség nemrég 
névtelen följelentést kapott, mely azzal vádolja a ezég- 
tuhíjdonosokat, hogy ők intézték az égést és hogy a biz­
tosító-társaságot megcsalták. A vizsgálóbíró ennélfogva 
letartóztatta a gyanúsítottakat, a kik minden bűnösséget 
tagadnak.

Brünn, febr. 26. (Az Egyetértés tudósilójának táv­
irata, i Az elfogott Kolmok egyike ma védő közbenjárá­
sára az üzleti ügyek rendezése végett csendörkisérel 
mellett a gyárba vezettetett, hol a tűzvész után a 
Fhocnixnok elégetteknek bejelentett üzleti könyveit 
egy kályhában megtalálták és lefoglalták.

Brünn, febr. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A csendőrség kinyomozta a brünni államügyész­
hez intézett fenyegető levelek íróját.

MULATSÁGOK.
— A vasúti bál a holnapi nap eseménye lesz. A 

rendező bizottság teljes megnyugvással s jogosult remé­
nyekkel néz u nap elébe, mert buzgó fáradozását teljes 
siker lógja koronázni. A lady patronesso különösen az 
ariszlokráczia köreiben tudta népszerűvé tenni a bált.
A vigadó holnap a legszebb és legelőkelőbb társaságot 
fogadja magába, különös érdeket kölcsönöz a bálnak az 
a körülmény is, hogy már eddigeló is sok bécsi vendég 
érkezett, a holnapi napra pedig még többnek érkezése 
van jelezve. A Gizella-tér villamos fénynyel lesz pazarul 
megvilágítva. Egyszóval minden intézkedés megtörtént 
arra, hogy a mulatság pompásan sikerüljön.

— Szlnészbál. A nemzeti színház valamint a m. kir. 
operaház tagjai a böjt folyamán a nyugdíjalap javára 
fényesnek ígérkező lánczvigalmat rendeznek.

— A kalocsai dalárda márczius 7-én, farsang 
utolsó vasárnapján a kaszinó termeiben nagy álarezos-, 
jelmezes és bohócz-estélylyel egybekötött lánczvigalmat 
rendez.

— Az «Aurora»-kör márczius hó 5-én saját alap­
tőkéje javára tánczmulatsággal egybekötött leiolvasást 
rendez. A rendező bizottság a fővárosi előkelő fiatalság 
száz tagjából áll. Az estély a ferenezvárosi kör helyisé­
gében lartatik.

A calico-b4l és a budapesti első 
gyermek-menheiy egylet.

Non somper Saturnalia sunt ... Az idei farsang is 
vé<e félé siet. — Karneval lierczeg uralma o század 
egy esztendeiében sem tartott ily soká. Csak a jövő 
stoktilum emberei lesznek ismét oly szerencsések, hogy 
majd az üdv 1943-ik évében a mulatság dolgában ve­
lünk versenyre kelhetnek. De ki tudja mint lesz akkor? 
Alapos okaink vonnaK azt hinni, hogy a világ képe arra 
teljesen megváltozik, ha mindjárt figyelmen kívül hagy­
juk is a furcsa konstellácziúkat, melyek bizonyára egy

halandónak som ütöttek szöget a fejébe. A hány mulat­
ságról eddigeló legalább hallottunk, az mind jól sikerüli. 
A Nostradamus doktor baljóslatú telraslichonaira is hiába 
figyelmeztetlek bennünket idejekorán a jó urak, kik az 
emberiség jövendő sorsát szivükön hordják, ki már régen 
elzengette róluk:

Nostra damns, cum falsa damus; nam fallere nostrum est, 
Et cum falsa damus, nil nisi nostra damus.

... Az ólet pezsg, ifjú vér forr az erekben, s mikor 
nagy részben végig táuczoltuk a magunk jókedvű báljait, 
még mindig hátra van az esztendő-számra elmaradha­
tatlan calico. A redoulo összes termei megtelnek újra, 
mert tudvalevőleg ez a leglátogatottabb valamennyi far­
sangi bál közölt. A nyüzsgő, mozgó tömegben a társa­
dalmi létra minden fokozata képviselve van kezdve az 
ariszlokráczia legfőbb kitűnőségeinél; sokan maszkban, 
de legtöbben a nélkül. Számtalan embert ismerek, ki 
az egész farsangban egyetlen bálban vagy mulatságban 
sem vett részt, de azért a calicót soha sem mulasztja
el.............. Közéletünk egy általánosan ismert alakjával
találkozom a mull évi calicon. — Rendkívül termetes alak, 
csak lassan tipeg s borzasztóan szenved a hőségtől. Homlo­
kát törülgeli s bár nem volt rajta semmiféle komikus 
álarcz, a merre megjelen, általános a derültség.

. . . Hát urambátyám is itt ? — szólítom meg a de­
rék öreget, kit ekkor már két elegáns titokzatos dominó 
lógott volt karon s csipkedték, faggatták tréfás szavakkal 
úgy, hogy most azt sem tudta kinek válaszoljon.

. . . »Tudja öcsém , a hol jótékonyságról van szó, olt 
nem szoktam elmaradni, ha mindjárt meg is kell izzad­
nom érte», — feleli kedves mosolygással az öreg ur. 
Még olyanok is elmennek tehát n calico-ba, kik egysze­
rűen csak jótékonyságot akarnak gyakorolni, — talán 
azt tartják, hogy a jókedvű adakozót szereti az isten. 
Én azonban az igazat megvallva, legtöbb olyan embert 
láttam, kik csak mulatni mentek oda s ebben czéljukat 
mindig elértók.

A bált a budapesti első gyermek-menheiy egylet ren­
dezi, mely legnagyobb részben nőkből áll. S ugyan 
hogy ne sikerülne, hogy ne lenne jó az, mit nők vesz­
nek a kezükbe?

*
Mondja csak Jenőkéin, miazazelső gyermek-monhcly- 

egylet? kérdi a minap egy újságot olvasó kisvárosi hölgy 
a vasúti kocsiban a férjétől, kit valami jómódú földbirto­
kosnak néztem, ki ifjú nejével a fővárosba jön kissé 
farsangolni.

«Tán olvasott róla valamit ?»
«Igen, nézze itt épen az van, hogy e hó 28-án a re- 

doutban bált fog rendezni»,
“Hát bizony magam is olvastam néhányszor, ha jól 

emlékszem erről az egyletről, de hogy micsoda, azt nem 
tudom. Valami olyan asyl-féle lehet.

Minthogy szemben ültem a föntebbi párbeszédet foly­
tatókkal s abban a szerencsés helyzetben voltam, hogy 
épen pár nap előtt lapozva át Novak Lajos legújabban 
megjelent kitűnő munkáját («A szegény gyermekek sorsa 
és társadalmi gondozása hazánkban») ez egyletről is 
nehány még egészen fris emlékezetben levő adattal ren­
delkeztem, cngedelmel kértem, hogy tudni vágyó vis-á-vis- 
mat némileg informálhassam a valóban kitünően szer­
vezett első budapesti gyermek-menheiy egyletről, melynek 
czélja a szegény elhagyatott, talált gyermekeknek s 
csecsemő árváknak félfogadása, felnevelése és gondozása. 
Az egylet még 1870-ben alakult meg id. gróf Károlyi 
Istvánná és gróf Károlyi Kornis Clarissa kezdeményezése 
folytán s a mai napig mintegy 2500 gyermeket gondo­
zott, kiragadva a nyomorból s megmentve őket az élet­
nek és társadalomnak.

Ily nagy sziveket, mint ezé a két dicső főrangú hölgyé, 
adjon az isten sokat a hazának. Szükség van reájuk.

. . . Nézze asszonyom, fordultam azután ismét szorn- 
-szédnömltöz a mint Budapesthez közeledve elhagytuk a 
rákos-palotai vasúti állomást, — nézze ezt a gyönyörű 
épületet itten jobbfelül, ez szintén az egyletnek fiókháza, 
az úgynevezett istván-telki intézel, hol "a felserdültebb 
növendékek a disz- és konyhakerlészetben s részben a 
mezőgazdaságban nyernek szakszerű kiképoztclést. Ezt 
úgyszólván egészen Károlyi Sándor grófné hozta létre.

“És ugyan kik lehetnek tagjai ennek a humánus 
c-zélu egyletnek ?»

Ha nem csalódom, a tagok 'mint minden egyletnél, 
úgy itten is vagy alapítók, vagy rendesek, vagy pedig 
segélyezők. Alapiló tag az. lehet, ki legalább 100 Irtot 
fizet le egyszerre. Rendes taggá válik, ki magát három 
évre 5—5 i'orininyi járulék lefizetésére kötelezi. Scgélyző 
taggá lesz, ki bármely csekély adománynyal járul az 
egylet gyámcÜtásához.

“Hgy-e édes Jenő megengedi, hogy 1 egitlább a segélyző 
tagok közé óit is belépjek.»

Férj: A világért sincs kifogásom ellene.
Kő (hízelgő mosolylyal): Hát a calicó-bálra el fogunk 

menni?
Férj: Nagyon természetes, ha maga akarja .... 
Épen megérkeztünk. — llgy hát a viszontlátára a 

rodoute-ban a calico bálon.

HÁZASSÁ«*.
— Eljegyzések. Pulitzer Ferencz Tisza-Abádról 

eljegyezte Lcmbcryer Jennyt Budapesten. — lfj. 
Stem Adolf n.-abonyi gazdálkodó eljegyezte T.-Föíd- 
váron dr. Bawner Jakab járási orvos leányát Er- 
neszlint.

GYÁSZROVAT.
Farkas Dávid függetlenségi párti országgy. képviselő 

haláláról a következő gyászjelentést adták ki: Czifcri és 
nemes-olcsui Fűzik Mária fájdalmas szívvel jelenti szere­
tett férjének Farkas-patyi Farkas Dávid zalaegerszegi 
választókerület országgyűlési képviselőjének s a család 
utolsó férfi tagjának, életének 70-ik, boldog házasságuk­
nak 44-ik evében Zala-Egerszegen 1886. évi február hó 
24-én d. e. 11 órakor végelgyengülés következtében tör­
téül gyászos elhunytál. A boldogult hült tetemei ugyan 
f. hó 87-én a zalaegerszegi plébánia templomban reggeli 
t) órakor tartandó gyászmise és a halottas háznál leendő 
beszentelés után fognak a puszta-káloczfai családi sír­
boltba eliakarittatni.

Rainer Ferencz szegedi polgári, a hazai ipar egyik 
tevékeny clüharczosát, a szegedi iparleslület elnökét, 
súlyos csapás érle. Neje, született Jenovay Terézia nsz- 
szony, hosszas szenvedés után elhunyt, mély gyászba 
borítva szerető családját, melynek fájdalmában igen 
sokan osztoznak Halálát a következő gyászjelentés tu­
datja : Rainer Ferencz szomorodott szívvel jelenti a saját 
és az alóljegyzell, valamint a többi rokonok és sógorok 
nevében is felejthetlen neje, a legjobb anya és nagy­
anya, a legjobb testvér és anyós Rainer szül. Jeno­
vay Teréziának ma délelőtt fél 10 órakor, életének 
69-ik, boldog házasságának 36-ik évében bekövetkezett 
halálát, mely szervi szivbánlalom és tüdőlob által okoz- 
tatotl, bosszú szenvedés és az utolsó szentségek ájtatos 
fölvétele után. A boldogultnak hűlt tetemei holnapután, 
azaz február 27-én d. u. 3 órakor fognak Arany János- 
uleza 16. sz. házában beszenteltetni s onnan a belvá­
rosi róm. kath. temetőbe örök nyugalomra kisértetni. 
Az engesztelő szentmise-áldozat a belvárosi templomban 
ugyancsak folyó hó 27-én délelőtt 10 órakor lesz a 
Mindenhatónak fölajánlva. Béke lengjen a drága halott 
porain! Szeged, 1886. évi február hó 25-én.

Fldsz Lajos orvos, élete 77-ik, orvosi működése 
53-ik évében ma délelőtt 9£ órakor szivszéllitidés kö­
vetkeztében meghall.

Szathmárl Károly m. kir. nyugalmazott honvédszá­
zados, febr. 24-én, 55 éves korában Kolozsvárt elhunyl.

Tomaaloh Imre báró, aradmegyci löküsházi birto­
kos és törvényhatósági bizottsági tag febr. 24-én lükiis- 
házi birtokán 73 éves korában elhunyt. A temetés febr. 
24-én megy végbe Lüküsházán; a hol 1 testet a családi 
sírboltban helyezik el.

zsefet Dobrotából hajókapitányokká; Tarabocchia An­
talt Lussinpiccolóból pedig hadnagygyá nevezte ki.

UJ posta. Boszlorcze-naszódmegyoi Besztercéé 
Monor nevű községben folyó évi márczius hó 1-jén 
postahivatal lép életbe.

Ügyvédi kamara. A szegedi ügyvédi kamara ré­
széről ezennel közhírré tétetik, hogy Farhas Lajos 
szentesi ügyvéd elhalálozása folytán, dr. Malcay Pál 
csongrádi ügyvéd a nagyváradi ügyvédi kamara terüle­
tére történt elköltözése és Borotvás Lajos hódmező­
vásárhelyi iigyvód önkéntes lemondása folytán a kamara 
lajstromából kitöriiltcttek: Farkas Lajos szentesi ügy­
véd irodája részére Tóth János szentesi ügyvéd nevez­
tetett ki gondnokul.

A hivatalos lap febr. 26-iki számából.
Kitüntetés Ő felsége Színik Iguácz bányatanácsos 

és nyugalmazott bányahivatali főnöknek, sok évi szolgá­
lata alatt és különösen a felső-bányai kincstári bányá­
szat fejlesztése körül szerzett érdemei elismeréséül a Fe- 
rencz-Józsel'-rend lovagkeresztjét adományozta.

Kinevezés. A közös külügyminiszter Elmálek Ru- 
bennek a tengeri cs. és kir. főKonzulság által cs. és kir. 
konzuli ügyvivővé Mogadorba, Cuvállini A. Giovanninak, 
a patrasi cs. és kir. konzulátus által konzulügyvivövó 
Cerigoba történt kineveztetését jóváhagyta és a fiumei 
m. kir. tengerészeti hatóság a kereskedelmi tengerészei­
hez: Kundioh Jánost Buceariból és Radonioioh Jó­

TÁVIRATOK.
Bécs, febr. 26. A képviselöház ma megkezdő az 

államvasutak kocsijainak megszaporitásáról szóló tör­
vényjavaslat általános vitáját. Előadó a törvényjavaslatot 
elfogadásra ajánlván, Beer a kisebbség indítványa mel­
lett szólalt fel, melyszerint a követelt 3.403,000 frt, az 
1886-iki költségvetésbe volna felveendő és a meglevő 
pénztári készletekből fedezendő. A pénzügyminiszter 
ezután bebizonyítván, hogy a fedezet módja az alkot­
mány szabályaival nem áll ellenkezésben, a törvény­
javaslat második olvasásban elfogadtatott. A Magyar- 
országgal kötött irodalmi egyezményről szóló törvény- 
javaslat első olvasásban a jogügyi bizottsághoz utaltatott 
Tiirk ezután a földadó leszállítására vonatkozó indítvá­
nyát indokolta és egyúttal azon kívánságát fejezte ki 
hogy indítványa külön huszonnégy tagú bizottsághoz 
utasittassék. Sturm és Polválo az indítványt mellőzni 
kérték. Az ülés ezután bczáratotl. Schönnerer a vita 
folyamán Slurmnak azt mondta, hogy indokolásai pró- 
kátoros gyanúsításokból állanak, minek következtében 
elnök által rendre utasiltatott. A legközelebbi ülés ked­
den lesz.

Berlin, I'ebr. 26. A birodalmi gyűlés mai 
ülésén harmadszori olvasásban elfogadta az egyip­
tomi kölcsön kamataira nézve elvállalt kezességről 
szóló törvényjavaslatot.

Berlin, febr. 26. A képviselőház ülése. A né­
metségnek a keleti tartományokban való védelme 
tárgyában előterjesztett javaslatok közül a himlő- 
oltó orvosuk alkalmazásáról és a képzőiskolák fel­
állításáról szóló törvényjavaslatok szintén bizottság­
hoz utasittattak.

Berlin, febr. 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
National Zeitung azt írja, hogy Poroszország legkö­
zelebb a kúriával kibékül. Kölnben Krementz érsek, 
továbbá Korúm és Kopp püspökük már az alapvo­
násokat is megállapították. Az utolsó napokban 
Kopp (loszler miniszterrel is gyakrabban értekezett.

Berlin, febr. 26. (Az Egyetértés távirata.) A szesz- 
monopóliumra vonatkozó törvényjavaslat első olvasása 
valószínűleg jövő kedden lesz.

Berlin, febr. 26. (Az Egyetértés távirata.) Parla­
menti körökben beszélik, hogy a kormány hajlandó 
Danzig, Elbing, Posen és Bromberő városoknak a tanító 
választás jogát meghagyni.

Paris, febr. 26. (Az Egyetértés távirata). Pol. 
Corr. Mukhtár pasa javaslatait franczia kormány­
körökben helyeslik. A franczia kormány kairói kép­
viselőjét utasította, hogy e javaslatok elé semmi 
akadályt se gördítsen.

Paris, febr. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata). Birminghamből jelentik, hogy a Mettlefolds 
szerszámgyár sztrájkoló munkásai megkövezték az 
igazgatót és részben lebontották a gyárt.

Birmingham, febr. 26. Smetlnvickben, Bir­
mingham közelében ma a Netllefold féle csavar­
gyárban 3000 munkás megszüntette a munkál, 
minthogy bérüket 1.0 százalékkal leszállították. A 
slrikeolók kövekkel dobálták meg a gyár igazgató­
ját és bezúzták saját gyáruk, valamint más csavar­
gyárak ablakait is. Ezután a slrikeolók, kik időköz­
ben 4000 főre szaporodtak, Birmingham felé indul­
tak. Az itteni rendőrség megszaporittatolt, hogy ele­
jét vehesse a kihágásoknak.

Páris, febr. 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
kamara karzatán tegnap a miniszterelnök egy nyi­
latkozatát félreértették. Frcycinet ugyanis azt mondta, 
hogy az új madagascari expediczió ózdijából száz 
millióra («cent milions») van szüksége, mit a kar­
zaton százezer embernek («cent miile homines») ér­
tettek. A miniszter azt hiszi, hogy 25,000 emberre 
és száz millió frankra lesz szükség. Az a férfi, aki 
tegnap két lövést tett a házban, állandóan megma­
rad talányszerü válaszainál. Pronier-nők hívják, 
orani születésű, hol zongora-kereskedéssel foglalko­
zott, de rossz üzleteket csinált. Lakásán különös ma­
gatartást tanúsított. Papírjai semmi kompromittálót 
nem tartalmaznak. Megkérdeztelvén, hogy mi a fog­
lalkozása, azt válaszolta a bírónak, hogy ő martyr. 
A Clémenceauhos intézett levelében az a frázis is 
előfordul, hogy Pronier nem akarta hazáját Lengyel- 
ország sorsára jutni engedni. A reakezionárius la­
pokban naponként támadások foglaltatnak a minisz­
térium ellen. Courcel báró lie akarja adni lemon­
dását s Foucher de Careil lépne helyébe. Mérvadó 
körökben nem tudnak semmit e kombináczióról.

Paris, febr. 26. Courcy tábornok Marseiile!» 
érkezeit.

Deoazeville, febr. 26. Paleyretben a munkások 
közt strike ütött ki, de lokalizáltatott. Több bányában 
már ismét megkezdték a munkát. A slrikeolók Blazy 
mérnök elbocsátását követelték.

London, febr. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Tegnapelőtt itt munkás lakoma voll, a parlament­
ben levő munkás képviselők tiszteletére. Midőn az 
elnök, lord Ilobhouse toasztot mondott a király­
nőre, hosszas zajos pisszegés támadt. Már most 
rossz néven veszik, hogy Bussell főügyész és 
Broadhurst belügyi alállamlitkár, kik a lakomán 
jelen voltak, rögtön nem távoztak.

London, febr. 26. Viktória királynő ma délután 
jelen volt az Alberlhallban Gounod «Mors et vita» czimü 
oratóriumának előadásán. Évek óta ez az első eseti 
hogy a királynő egy nyilvános előadáson megjelent.

London, febr. 26. Az alsóliáz mai ülésén Bryce be- 
jelenté, hogy az opium tárgyában Kínával legújabban 
kikötött egyezményt a kínai császár jóváhagyta, és hogy 
a jóváhagyást a ^mai nagykövet fogja áthozni, Stuart 
azt indítványozta, hogy a londoni rendőrség bármely 
reformjában egyszersmind a városi közigazgatás reformja 
is bennfoglaltassék, mely a londoni adófizetők képvise­
lőinek közvetett ellenőrzést biztosit a londoni rendőr­
ség fölött.

Brüsszel, febr. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Vandersmissen brüsszeli independens képviselőnek 
lemondása elkerülhetlenné válik, miután egy fran­
czia szédelgő, vicomte de Cndignan ellen megindí­
tott pürben kompromittáltatott és igy valószínűleg 
a progresszisták vezére, Janson Pál, nemsokára 
mint brüsszeli képviselő a kamarába fog jutni.

Skntari, febr. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol Corr.: Az itteni helyőrség számára nagymeny- 
nyiségü lő- és élelmiszereket szállítottak ide. Mon­
tenegro felől Skutari ellen ütegeket állítanak fel. 
Dulczignóból ismét 15 menekülő mohamedán csa­
lád érkezett ide, akik azt panaszolták Asszim pa­
sának, hogy reverzális aláírására kényszeritették 
őket, melyben kijelentik, hogy felelőségeiket, ha 
három hét alatt maguk el nem adják, a monte­
negrói hatóságok adhatják el.

Pétervár, febr. 26. Baggoroff a külügyi hiva­
tal titkára tegnap külön küldetésben tegnap "a papá­
hoz Rómába utazol!.

Belgrád, február 20. A király rendeletét bocsátolt ki 
melylyel az alexináczi és jagodinai kerületekből) a fal­
vak uj csoportosítását rendeli cl az uj községi törvény 
alapján. c '

A SZERB-BOLGÁR HÁBORÚ.
Bécs, febr. 26. A Pol. Corr. jelenti Bukarestből: 

A békeügyi értekezlet ma délután tartott ülésén 
hosszabb vita után elfogadtatlak ama jegyzőköny­
vek, a melyek az döbbeni ülésekben a szövegezés 
körül felmerült difierencziák miatt nem igazoltatlak. 
Ez alkalommal Mijatooics nagyon engedékenynek 
mutatkozott az erre vonatkozó török-bolgár óhajok 
irányában.

Belgrád, febr. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Miután Garasanin miniszterelnök tegnap 
egy körjegyzékben a szerb kormány legújabb béke- 
javaslatát indokolta volt, beérkezett a porta viszon- 
javaslata, melyre Garasanin, egyelőre eredeti javas­
lata mellett megmaradva ma már válaszolt is- 
Az illető okmányok igy szólnak: A körjegy­
zék konstatálja, hogy miután a nagyhatalmak 
egyrészt különböző lépéseket tettek a béke mi­
előbbi megkötésére, másrészt pedig a porta 
fenyegető magatartást foglalt el, a szerb kor­
mány minden lehetőségtől megfosztatott. hogy a 
békére nézve oly javaslatokat tehessen, melyek azt 
tartósan biztosíthassák, és hogy ennélfogva kikül­
döttjét utasította, hogy hozza javaslatba az ismere­
tes egyetlen czikkelyt, mely a békét a legrövidebb 
idő alatt lehetővé teszi és valószínűséget nyújt arra, 
hogy a jelenleg hadilábon álló hadseregek lefegy­
verzése gyorsan és egyidejűleg eszközöltethessék. 
Zia bey török követ által Garasanin miniszter- 
elnöknek tegnap átnyújtott békeszerződési terve­
zet a porta propozicziójúban igy hangzik: A béke 
és a barátságos viszonyok a szerb király­
ság és a bolgár fejedelemség közt a jelen szerző­
dés aláírásának napjától kezdve helyreállitvák. A 
jelen okmány jóvá fog hagyatni és a jóváhagyott 
szerződések Bukaresztben 15 nap lefolyása alatt, 
vagy ha lehet még hamarább, ki fognak cseréltetni. 
(La paix et les relations d'amitié sont rétablies entre 
le Royaume de la Serbie et la Principauté de la 
Bulgarie á date du jour de la signature du présent 
traité. Le présent acte sera ratifié et les ratifica­
tions seront échangées á Bucarest dans un délai de 
15 jours ou plutőt si faire se peut.» E javas­
latra Garasanin miniszterelnök ma a következő 
jegyzékkel válaszolt: A nagyhatalmak több Ízben 
kifejezvén élénk óhajukat, hogy a két hadviselő fél 
közt a béke a lehető legrövidebb idő alatt helyre- 
állitassék, a szerb királyi kormány egy megoldási 
módot hozott javaslatba, melyről azt hiszi, hogy az 
leggyorsabban czélhoz vezet. Miután javaslatáról a 
nagyhatalmakat értesítette, véteni vélne az irányuk­
ban táplált tisztelet ellen, ha javaslatának bár­
minemű módosítását elfogadná, mielőtt maguk a 
nagyhatalmak a tárgyban nyilatkoztak volna.» 
(Les Grandes Puissances ayant manifestéesá plusieurs 
reprises de leur vif désir de voir la paix rétablie 
dans le plus bref délai possible entre les deux 
belligérants, le gouvernement royal de Serbie apro- 
posé une solution, qu’il considére coinme menant 
le plus rapidement ä ce but. II croirait, aprés les 
avoir saisi de sa proposition, manquer ä la défe- 
rence á leur égard en acceptant quelque modifica­
tion quelle que ce soil de sa proposition avan 
qu’ elles ne se soient elles mémes prononcés á ce 
sujet.)

Belgrád, febr. 26. (Az jEgyetértés tudó­
sitójának távirata.) Ma éjjel Garasanin jegy­
zéket nyújtott át a nagyhatalmak képvise­
lőinek. E jegyzékben kijelenti, hogy Szerbia 
a halkánfélszigeti egyensúly helyreállítása 
érdekében protestált az unió ellen, mert előre 
látható volt, hogy egyéb Balkán-népek is 
követni akarják Bulgária példáját. Minden 
más szándék nélkül azért szállt Szerbia 
síkra, iiogy a berlini szerződést megvédje. A 
békealkudozásokra vonatkozólag a jegyzék 
azt mondja, hogy a nagyhatalmak nyomá­
sának s Törökország fenyegető magatartásá­
nak engedve, javasolta Szerbia az ismert 
egyetlen békeczikkelyt, remélve annak biztos 
elfogadását. A jegyzék fölkéri a nagyhatal­
mak képviselőit, hogy a javaslatot kormá­
nyaiknál támogassák. A fenti jegyzék czélja, 
hogy a nagyhatalmak alkalmat vegyenek 
arra, hogy Törökországra, illetőleg Bulgáriára 
a békekötés érdekében, az említett czikkely 
elfogadtatásával nyomást gyakoroljanak. Mi­
után a szerb kormány most már minden 
tőle telhetőt megtett a békekötés érdekében, 
ha Bulgária mégis nehézségeket okozna s a 
czikkely elfogadását megtagadná, a háború 
Icimaradhatatlan lesz.

Belgrád, febr. 26. (Az Egyetértés távirata)! 
Pol. Corr.: A jegyzékben, melyet Garasanin tegnap 
a hatalmak képviselőinek átadott, az is áll, hogyha 
Szerbia békejavaslata elfogadtatnék, ezt nemsokára 
a Balkán-államok lefegyverkezése követhetné.

London, febr. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr.: Úgy látszik, hogy az orosz kabinet a 
török-bolgár egyezményt véglegesen csak akkor 
fogja szentesíteni, ha Kelelrumélia revideált organi­
kus statútumát is általában jóvá hagyták. Ezt a 
felfogást azonban nem őszijük a többi kabinetek, 
de valószínű, hogy erre nézve is megállapodásra 
jutnak.

London, febr. 26. (Az Egyetértés távirata). A 
Standardnak jelentik Berlinből, Iiogy diplomatiai in- 
formácziúk a bolgár-török egyezségre vonatkozólag a 
difierencziák közeli békés megoldását helyezik kilá­
tásba. Törökország és Oroszország engedményekkel 

fognak egymás elé járulni.
Berlin, febr. 26. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) A Béri. Tagebl. jelentése 
szerint Oroszország a portának a török- 
jolgár egyezség vitás passzusának következő 
szövegezését ajánlotta: «A bolgár fejedelem 
egyúttal Kelel-Rumélia főkormányzója.»

Bukarest, febr. 26. Mijatovics Garasa- 
nintól táviratilag azt az értesítést kapta, hogy 
Zia bej tegnap átnyujtá neki a már ismert 
javaslatokat. Garasanin haladékot kért a vá-
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unszolásra. Azt hiszik, hogy a válasz hol­
nap ismeretes lesz.

felgrád, lubr. 2(1. (P. C.) Garasanin 
líormányelnök a tűrök követnek kijelenté, 
|l0gv Szerbia nem fogadhatja cl a török javaa- 

mivel Szerbia részévül már telelett 
java-lat. mely megfelel a hatalmuk abbeli 
óhajának, hogy a béke mielőbb megköttes­
sék és mert az! hiszi, hogy Szerbia, mintán 
nuir közölte javaslatát a nagyhatalmakkal, 
ezek iránt való tekintetből nem fogadhatja 
el a [változtatást, mielőtt a nagyhatalmak 
erre vonatkozólag véleményüket nem nyil­
vánították. A fvanexia követ elismerte a kör­
jegyzék átvételét s kijelenté, hogy Franezia- 
oiszág nem tett kifogást a szerb javaslat 
ellen.

Belgrad, lehr. 2ii. A tövük követet, ki felszó­
lalónkat lelt. a kormány Garasanin jegyzékére 
ut illa. melyben megvan a válasz a porta sza­
mara is.

B:!grád, febr. 20. A szerb csapatok szertárvonatai­
nak szaporítását megszüntették.

A görögj kérdés.
Pétervár. IV > ;\ 26. (Az Egyetértés távirata.) 

P ('.orr.: Orosz kormánykörükben úgy a buka- 
res i buketárgyaiások. mint a görög ügy kimenete­
lei-. ■ nezve a legjobb reményeket táplálják. Ez utóbbi 
Anglia lo.Tdeme. Karagyorgyevics proklamáczióját 
i' lentéktelcn Hm tel esnek tekintik, mely pánszláv ol- 
«1 Pr. •! eredi. Oroszország Karagyorgyevics iorvéi elé 
semmi akapályl sem gördítene, de nagyon távol van 
attól, hogy öt törekvéseiben támogassa is. kivált 
most, midőn minden módon azon van, hogy a Bal­
kánon a rend ismét helyreálljon. Alaptalanok azok 
a Címadások is. melyeket a panszlávok a három 
e-á-zarszövetség ellen intéznek. E szövetség tisztán 
j.rolilaktikus természetű és czélja a béke ícntnvtása. 
A luké 11 dig a Balkán-félsziget ellenséges elemei­
nek ki 1 iékilésére hasznátlatik fel. Az orosz kor­
ín ínyről határozottan azt lehet állítani, hogy a 
béke len tartására törekszik.

Várna, febr. 2ő. (Az Egyetértés távirata.) 
Az európai nagyhatalmaknak a görög par­
tok körül egyesitett hajóraja felett való fő­
parancsnokság az angol hajóraj tengevnagy- 
jára ruháztalott. Az angol kormány erre a 
czélra az edinlncrgi herczcgct jelölte meg Hág 
b ngernagy helyébe. A főparancsnokhoz in­
tézendő utasításokat a konstantinápolyi nagy­
követek között több napon át folytatott ta­
nácskozások után állapították meg; a főpa­
rancsnok utasittatik, hogy «figyelje meg a 
görög hajóhadat és akadályozza meg ennek 
a török hadihajókkal való összekoczczaná- 
siit.;> E:zcl el van rendelve a görög hajóhad 
ostromállapota. Görögország szárazföldi ak- 
cziója. tekintve Törökországnak Thesszáliá- 
ban összpontositolt tetemes csapatait, telje­
sen kilátás nélküli.

Paris, febr. 26. (Az Egyetértés távirata). Hol. 
Goit. íVuni kormánykörökben legújabb athéni jelen­
tések alapján azt állítják, hogy a legnagyobb veszély 
már elmúlt.

Athén, febr. 26. A Havas-ügynökség jelenti: 
A -'űriig kormány óvakodni fog oly intézkedések 
tételétől, melyek a hatalmasságok eilen irányuló pro- 
vokácziönak volnának tekinthetők, azonban várakozó 
magatárlást log tanúsítani, a nélkül, hogy szem elő! 
tévesztené a hatalmasságok tanácsai iránti tisztele­
tet. Az egyesült hajórai a Suda-übölben marad, 
val .színüleg. hogy bevárja az utolsó utasításokat, 
mielőtt a görög vizekre menne. A franczia hajók a 
t’iraeusi semmi esetre sem fogják elhagyni.

KÖZGAZDASÁG.
Zágráb, febr 211. (U. É.' Az országos kormány fel­

kérés:- következtében Horváth Géza dr. a magyar ke­
reskedelmi minisztérium phylloxera osztályának főnöke 
ma hosszabb előadást tarlóit a phylloxera és ennek ki­
irtásáról. Az előadáson, mely a mezőgazdasági társulat 
nagy termében tartatott, számos helybeli és vidéki mező­
gazda volt jelen.

Becs. febr. 26. Az osztrák hitelintézet az 1885, 
évi nyereség fejében részvénycnkinl tizenhárom és 
fél fit osztalékot !izet. A tartalék-alap mintegy 
•wő.ílií) Írttal örcgbiltutik, inig a nyereség összegé­
ből meg fünmaradö 45,800 forint uj számlára fog 
ki n\ vehetni. A konzorcziális üzletekből származó 
nyereség, a mennyiben ezen üzletek 1885. deczein- 
ber M l-ig lebonyolittattuk, a múlt évi jövedelembe 
bevonatott.

IA mait évben 15 frt volt az osztalék, a tartalékalap­
hoz -tys,üíiO Irtot csatoltak és uj számlára 45,800 Irtot 
vittek át. 1888-ban volt az osztalék 1 4 frl, a tartalék- 
a.ap’-.oz vsatoltatott 4 19,000 frt és uj számlára 21-,(JOG 
Irt ’ vittek át. — Az idei nyereség körülbelül igy szá-
lni'lílltli ki:

Ul-z.::xaiékos részvénvkamat . . 2.000,000 forint
A U; •kalap 20°"„-ős dotálása . 375,000 a
Az ig..í/galósá" és hivatalnokok

1 (•%-03 jutaléka . . . . 187,700 »
Felül osztalék 54 Irt . . . . 1.375,000 »
Ij át vitel ..................................... ■45,800 »

összesen 3.983,500 forint
E szeriiit a tiszta nyereség 8.9s:!,500 Irt volna, a mi

a részví•nvtőke 9958 százalékának felel meg: a múlt
'"••• n v It a tiszta nyereség Í'51(V900 frl, vagyis 11-29 
száza'ék. tb83-ban pedig 4.111,206 frt, vagyis 1027

Béco, febr. 20. A JcercsJceílclnlL múzeum ügyében 
összvliivott tanácskozmány egyhangúlag elfogadta a ke­
lt i i-.uzcuiu igazgatótanácsának a kereskedelmi múzeum 
szervezetére vozatkozó javaslatait. E javaslatok a keleti 
mux-mu gyűjteményeinek szaporítását, ezeknek ethnog- 
rafiui, k ri'-kedelmi és iparművészeti részre való osz­
tású!, a tud.I kozó iroda kibővítését és az önzetlen czélnak 
lue.f leld előadások által való emelését czélozzák. Végül 
*■1 a'án zlák, hogy a kormányhoz és a reiehsrathhoz 
kérvény intéztetik támogatásul: iránt. Az ülés végén 
Ikmhnns lelszólilotla a gyűlés!, hogy Károly Lajos fő- 
ber-zug iránti köszöni.léiwl: fníállá; által adjon kifeje- 
z' -l, a,i megtörténvén, az ülés herekeszlelctt.

Becs, fe! ruár 20. ,‘tz oszt rule-magyar bank ál­
lása- li iiiár 28-ról: Bankjegyforgalom 388.41 ti,0U0 
forint — 5.329,000 forint), ezüst 130.750,000 forint 

2!.í U) forint), arany 03.980,000 fit i— 7000 
11 , d.-vi-ak 15.800,000 forint (+ 221,000 fit), táreza 
ÍOV.-JT 1 óim iorint (— 2.570,Ü(J0 Irt.), lombard 22,090,000 
forint 8U2.U00 Irt): jelzálogkölcsön 90.201,000 Irt
(+ 29,0(ju forint), záloglevélforgalorn 82.790,000 forint 
(+ 79.1 -00 Irt.)

Berlin, febr. 2G. (Az Egyclerics liulósitójának táv­
irat:'.) Az arad-esanádi vasul elsőbbségeinek jegyzését 
az öieni tőzsdén elrendelték. Holnap jel. uk meg a pros­
pektus.

Washington, febr. 2(5. A szenátusban Edmunds lör- 
'én\java is. .: nyújtott be az iránt, hogy a kivitelre 
sy-áiit le, ne gviz-gáltassék, és hamisitotl italok b-lioza- 
1-la ediliasiék, továbbá a köztársaság elnöke hatalmaz- 
! - ' k öl, hogy ha meg van győződve arról, hogy más 

un k az amerikai terményekkel szemben kiválóan 
10 íá:i\tálán eljárást tanúsítanak, az illető országokból 
t'iisa ei a behozatalt.

Paris, febr. 27. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Hon/crard-forga/oin : Ilávomszázalé- 

. ű'anczia járadék 82.5Ó, -4-1 /a százalékos íran- 
»•cia járadék 109.5)5, olasz járadék 97.97, ottomán 
bank 537.—. Szilárd.

Országos mintapincze.
Az országos minlapinoéhen képviselt bortermelők 

harniineztagu választmánya ma délelőtt 10 órakor tar- 
totlii meg gyűlését a fnldmivelés-, ipar- és kereskede­
lemügyi minisztériumnál. A szakminiszter a megjelenés­
ig11 akadályozva lévén, az. elnöki széket küzkivánatva 
Sztáray János gróf foglalta el.

A gyűlés megnviltatván, Kcrkapoly Károly a fcl- 
ügyelelre és ellenőrzésre kiküldött állandó bizottság el- 
ni,';0 következő jelentést terjesztette elő:

'tiszteli választmány! A ni. kir. országos központi 
minlapincze fi 'ügyeletére és ellenőrzésére kiküldött 
állandó bizottság múlt évi működéséről, illetőleg a minla- 
pim-,:énél a im:!t évi választ mányi gyűlés óta történtek­
ről a következőkben van szerencsénk meglenni jelen­
tésünket.

Alint tudni méllózlalnak, a múlt évi január hó 11-én 
tartott választmányi gyűlés a szervezeti szabályok mó­
dosítását illetőleg a következő megállapodásokra jutott:

a) az addig űzetett évi fekbér hektoliterenként 40 
krról 50 krra emeltessék;

b) a kezelési költségek megtérítésére ugyancsak hekto­
literenként egy évre 50 la- vettessék ki:

(') a palaczkozá; dologi szükségleteinek — palaczk, 
dugó, kupak, göngyölő papír - - beszerzési terhétől a 
minisztérium men lessék fel, s ezen palaezkozási anya­
goknak beszerzése az állandó bizottságra bízassuk:

d) azon borok, melyeknek eladási ára 0.71 literes 
palaczkonként (50 kvajezárnál kevesebb, gondosan kö­
rülhatárolandó borvidékenként összcházasiliassanak s a 
termelők megnevezése nélkül, az illető borvidék czimlapja 
alatt hozathassanak forgalomba. Azon termelőknek azonban, 
a kiknek ugyanazon egy fajta borból legalább 100 hekto­
liter készletük van a mintapinezében, joguk legyen ki- 
vánni, hogy ezen boraik még akkor is külön saját czim- 
iapjuk alatt jöjjenek l'orgalomb ., iia azok különben, az 
eladási ári tekintve, összeházasítás alá esnének is. Az 
országos borászati kormánybiztos és helyettese, valamint 
az állandó bizottság tagjai pedig a külön elárnsilást 
boraik mennyiségére és árára való tekintet nélkül — 
kívánhassák;

e) a régi szervezeti szabályokra való hivatkozással 
egy borvegyésznek a mintapinczénél állandóan alkalma­
zása kérclmczlessék:

i) iparkodjék az, állandó bizottság megfelelő módoza­
tot találni arra, hogy a minlapincze borai hordóban is 
árusíthatók legyenek.

Az állandó bizottság a borászati kormánybizlossággal 
egyotérlóleg a szervezeti szabályokat ezen megállapodá­
sok értelmében átdolgozta.

A mi különösen a hordóban való eladást illeti, ezt az 
adandó bizottság - - a visszaélések lehető kizárása vé­
gett — oly módon gondolta legezélszerübben kereszlül- 
vilielönek. bogy a honlóbovokat az elárusitó képvisele­
teknél teendő megrendelésekre, közvetlenül a budapesti 
óvsz. központi minlapincze, illetőleg ennek berlini liókja 
szolgáltassa ki a vevőnek.

Az ekként módosított tervezőiét az állandó bizottság 
múlt évi február hóban megerősítés végett felterjesztene 
a nagyméltóságu miniszter úrhoz.

A nagyméltóságu miniszter nv ezen módosított szer­
vezeti szabályokat 1885. évi mávezius hó 17-én 9.(511. 
sz. a. kell leiratával hagyta jóvá. az állandó bizottság­
nak a választmányi gyűlés megállapodásai értelmében 
készített tervezetén azonban kél lényeges változta­
tást telt.

Az egyik az összeházasításra vonatkozik, a mennyiben 
a miniszter uv az alsóbb rendű borok összevegyítéséi 
egyelőre nem vélte kötelezöleg kimondandónak, attól 
tartván, hogy ezen újítás némi bizalmat lansággal fog a 
termelők részéről fogadtatni. Ennélfogva az összeházasí­
tást minden esetben a termelők beleegyezésétől lelte 
függővé, a helyes összeházasítás utján elért jobb ered­
mények által óhajtván őket megnyerni a: eszmének. 
A borászati kormánybiztosnak és helye!lesének, vala­
mint az állandó bizottság tagjainak borait azonban az 
összeházasítás alól még igy is kiveendönoh találta.

A miniszter uv második lényeges módosítása a hordóban 
való eladásra vonatkozik. Ezt ugyanis a miniszter m-egészen 
elejtette, mert a hordóban való eladás mellett, a minla­
pincze állal a borok tisztaságára nyújtandó gnran ziál 
kellőleg érvényesíthetőnek nem tartotta.

Az előadottak szerint módosított és jóváhagyott szer­
vezeti szabályok mull évi április 1 -én léptek életbe, ugy 
hogy ama boroknál, melyek eme határnap után érkez­
tek a pinezébe, már a felemelt fekbér és külön kezelési 
költség számiltatik. Visszaható erűvel azonban a szerve­
zeti szabályok ezen rendelkezése a már előbb bent volt 
borokra ki nem terjesztetett, minélfogva ezek azontúl is 
csak a régi fekbért viselik.

A módosított szervezeti szabályok értelmében a pa­
laezkozási anyagok beszerzése az állandó bizottságnak 
engedteti It ál: miután azonban a bizottság az. összeg­
gel, melyet az. anyagraktár első felszerelésére szükséges 
anyagkészlet beszerzése igényelt volna, nem rendelkezett, 
kérelmére a miniszter ur a minisztérium állal már előbb 
beszerzett raktári készletet forgó lüké gyanánt a bizott­
ságnak engedte ál. Ezen átadás 1885. évi július hó 
10-én történt, mely alkalommal a bizottság kapott:
72.108 drb nagy üveget 5823 frt 46J kr. értékben. 
24,9 Ifi « kis ’ « 1282 « 12' « «

221,(539 it dugót . . . 2318 « 9(54 v «
132.139 « ezinkupakot . 43(5 « 0(5 « «
215.139 it göngyölő papirt 430 -< 28 « «
111,1315 « védjegyet . . 50 « 01 « «

összesen : 10,840 Irt 90 kr.
Ezen anyagok annak idején vagy természetben vagy 

készpénzben megtérítendők lesznek a nagyméltóságu 
minisztériumnak.

Ezen idő óta a palaezkozási anyagok beszerzése az 
állandó bizottság által történik. Ezek közül a legfonto­
sabbnak, a palaczkoknak szállítására még a miniszté­
rium kezelése ideje alatt a hazai Kossucli ezég nyert 
megbízást egy félmillió darab erejéig s e megbízást az 
állandó bizottság magára nézve is kötelezőnek ismervén 
el, a palaczkokat továbbra is a Kossucli jezég szállítja. 
Mellett;! még a Siemens-féle gyárnál mint kisegítőnél 
tettünk palaezkmegrendeléseket.

Egyébiránt ugy a palaezkok, mint a többi anyagok 
beszerzési módjának szabályozásánál, mint mérv­
adó szempontokra, tekintettel voltunk és leszünk ezen­
túl is: a hazai ipar lehető támogatására, az anyagok 
jó minőségére és olcsóságára.

Áttérve az clárusitás kérdésére, az osztrák-magyar 
monarchiában elárusító képviselet a múlt évben 224,842 
frt 45 kr. áru bort vett át, mely az 1888. és 1884. évek­
ben átvett 226,535 frt 47 kr. áru borral együtt 450,877 frt 
92 kr. .értéket képvisel s e szerint a szerződés azon‘pont­
jának, mely az 1885. év végéig 450,000 frt áru bor át­
vételét teszi a nevezett képviselet kötelességévé, a képvi­
selet eleget tett. Az 1885. évben azonban a forgalom az 
előzött évekkel szemben még emelkedett olyan arány­
ban, mint azt remélni leheteti, minek oka egyrészt 
az volt, hogy a Stein, Schwarz és társa ezégre, melyre 
az osztrák tartományokban való nlámsitási jog álruház- 
taloll, s a mely egyszersmind a német birodalmi képvi­
seletet is bírta, ez utóbbinak eredménytelensége és en­
nek folytán szenvedett veszteségei annyira bénilólag ha­
toltak, hogy az ausztriai clárusitás ügyét sem vezettheile 
kellőleg.

Ilyen körülmények közt ugy az állandó bizottság, mint 
Herzog Uvzső vállalkozó, ki az olárusilási jogot az egész 
monarchiára kapta, jónak látták, hogy a Haj Illán túli 
részt illetőleg, más vállalkozó után nézzenek s igy tör­
téni, hogy a f. év elején az ausztriai tartományokban 
való clárusitás ügye az azelőtti czégről Slrasniezki B.-ra 
vuliázluiutt át.

Oku ni; van reményleni, hogy az uj vállalkozó alatt 
boraink kelendősége ugy magában Bécsben, mint a mo­
narchia másik felében általában, az eddigivel szemben 
jelentékenyen növekedni fog.

Már a mull évi választmányi gyűléshez intézelt elnöki 
jelentésben is említve volt, hogy a Német-birodalomban 
az. : lárusitási üzlet nem bírt lendületet venni. — Sajná- 
Istüai kuli jelentenünk, hogy ámbár e tekintetben a ki- 
sérlelezés mindeddig egyre tartott, — azon nehézségek­
nél fogva, melyek n Német-birodalomban n magyar bo­
roknak általában, s mint már az említett jelentésben je- 1

lezvo volt, a minlapincze borainak különösen útjában 
állanak, — az állandó bizottság az ottani clárusitás 
ügyét megnyugtató végre vezetni mindeddig nem bírta.

Hogy az alőttünk fekvő évben sikerül-e kielé­
gítő módozatot találni a kérdés megoldására, c rész­
ben ígéretet tenni ezúttal sem merünk; egyik leg­
főbb és legsürgősebb feladatunknak fogjuk azon­
ban tartani, hogy a németországi clárusitás ügyét, mind­
azon szemponttokból, melyek e tekintetben mérvadók 
lehetnek, beható megfontolás tárgyává tegyük és az ügy 
sikeres megoldása érdekében a viszonyokhoz és körül­
ményekhez képest minden lehetőt meglegyünk.

Az 1885-ik évben Erancziaországban is kísérletet let­
tünk egy elárusító képviselet felállításával. Boraink ottani 
értékesítésével ugyanis Parisban lakó Szcpessy Géza 
hazánkfiát bíztuk "meg, vele azonban az elávusilásra 
nézve szerződést nem kötöttünk, mert tekintettel a 
franczia borászat fejlettségére, valamint arra, hogy a 
magyar borok Erancziaországban a fogyasztó közönség 
előtt még ismeretlenek, egy magyarországi palaezkbor 
üzlet jövője Parisban is kérdéses. — Szcpessy Gézával 
fennálló üzleti összeköttetésünk tehát csupán abból 
áll, hogy ö az általa előzetesen kivitt borminták alap­
ján a kívánt bort az általa meghatározandó mennyiség­
ben készpénz fizetés mellett, rendesen felszerelt palaez- 
kokban helyben a mintapinezében megvásárolja, saját 
költségére és veszélyére kiszállíttatja és értékesíti. Az 
állandó bizottság és Szcpessy Géza közti üzleti viszony 
időhöz kötve nem lévén, a bizottságnak módjában áll, 
hogy ha a Erancziaországban való elárusitásra nézve 
bármikor előnyösebb megoldást találna, más vállalkozó­
val lépjen összeköttetésbe, s ennek esetleg Erancziaor- 
szágra kizárólagos elárusitási jogot is adhasson. Szcpessy 
Géza a múlt év nyarán kezdte meg működését, 4475 
frt áru bort vett meg és sok bizalommal néz a jövő elé.

Az állandó bizottságot élénken foglalkoztatta a 
minlapincze borainak Oroszországban, Angliában és 
Amerikában leendő értékesítésének kérdése is. De 
bár erre nézve többekkel folytatott is a bizott­
ság tárgyalásokat, az említett országokban, illetve 
Amerikában az nuszlria-magyarországi és a német biro­
dalmihoz hasonló elárusító képs iseletet felállítania nem 
sikerült. Ennek egyik föoka az volt, hogy a bizottság 
magát hosszabb időre szóló szerződések kötésére sem 
hivatva, sem jogosítva nem érezte, miután megbízatása 
csak ez év végéig tarl, de a pinezének jelen szerveze­
tében fennmaradása sincs tovább biztosítva. Ily rövid 
időre pedig olyan vállalatra, mely kezdetben nagy befek­
tetéseket igényei, s csak hosszabb idő alatt fizetheti ki 
magát, megfelelő vállalkozót találni nem lehetett.

Ily körülmények közt a bizottság a mull évi július 
hó 1-őn tartott ülésén az. osztrák-magyar birodalmi 
elárusító képviselet e részben lelt ajánlatát fogadta el, 
a mely késznek nyilatkozott utazó ügynököket küldeni 
Oroszországba, Angliába és Amerikába, s ott esetleg el­
árusító üzleteket is állítani fel. Ennek folytán a bizottság 
az. említeti országokban való clárusilád jogot, az 188(5. 
év végéig a nevezett képviseletnek engedte ál, fen'nrl- 
ván magának azon jogot, hogy ha a képviselet az em­
lített országokban vagy ezek valamelyikében sem utazó 
ügynököt, sem elárusító képviseleteket vagy raktárakat 
nem tartana, vagy az elárusitás ügyét kellőleg nem ve­
zetné, elhanyagolná, — a bizottság az olárusilási viszonyt 
az 1880. év vége elült is felbonthassa, s az illető terü­
leten az clárusitás iránt másként intézkedhessek.

Az állandó bizottság ezen intézkedését a. nngymélt. 
miniszter ur múlt év augusztus 5-én kell 39601 85. r-z. 
leiratával helybenhagyta.

A múlt évi összes borforgalmat a következő adatok 
tüntetik fel:

Az 188 4. évről átmaradt 0977 hektoliter I 17 termelő­
től, az 1885-ik évben jött hozzá 521(5 hektoliter (havon­
ként átlag 434 hektoliter), 59 termelőiül (közte 22 uö. 
kezelés alatt állott tehát a mul! évben önzésén 12.!9.5 
hektoliter, vagyis 1(523 hektoliterrel több, mini ItiS-i-'c- n. 
Az év folytán eladalotl ö-szcsen 4090 hektoliter, --- 
119.5 hektoliterrel több. mint az előző évben; — be­
folyt érte. összesen 233,887 Irt 77 kr, —■ 23,780 frl (>S 
krra! több, mint 1881-ben.

Ebhez képest az eladás lett havonként 891 lieklob 
tért 19,490 Irt értékben ; hektoliterenként. 50 híjával 

Az. eladott bormennyisegböl legtöbb esik a következő 
termelőkre:
A Izéi Péter.........................................................17,135 liter
Scliulb Vinczo.................................................... 1(5,7(50 a
Weber Ede..........................................................1-4.710 «
Gróf Nádnsdy Ferencz ....... 12,111 «
Keresztes András.......................................... 11.914
Kcrkapoly Károly............................................... 11,259 «
Kreiner Eiilöp................................................II 0(5(5 «
Gróf Andrássy Aladár................................10.57>» "
Steinhäuser István.................................................9.259 «
Szalay Józsa.....................................................8,117 »

összesen. . . . 128,567 ii>,•
Azon termelők pedig, kiknek boncért legtöbb j..n:; 

folyt be, a következők :
Maminersberg Jenő..................... 9691 frl. — kr,
Suliulli Viiu ze................................ 860-4 « 00 «
Gróf Nádasdy Eerenez .... 8371 « 50 «
Weber Kde..................................... 748 í v 44 «
A Izéi Péter ........ 7233 « 50 «
Gróf Andrássy Aladár .... 0572 « 35 «
Kcrkapoly Károly.......................... 5380 •< 08 »
Báró Kemény Istvánná .... 4732 « 41 «
Gönrzv Pál......................................  424(1 « 58 «
Kereszten András............................ 3883 « 95 «

összesen . 00,149 írt 98 kr.
Ezen eredményeket az 1884-ik éviekkel összehason- 

lilva, azt találjuk, hogy a legtöbbel eladott tíz. termelő 
összes eladott bora 1885-ben 25,943 literrel kevesebb 
volt, mini 188i-bcn, az ezen liz termelő borából eladott 
mennyiség az összes évi eladásnak 1884-ben 42%-ál, 
1885-ben pedig 26%-ál. lelte.

Ha pedig az eladásból befolyt összegei tekintjük, a 
legtöbb pénzt kapott 10 termelő részére befolyt összeg 
1885-ben 18,158 frttal tett kevesebbet, mint í884-ben. 
— Az ezen liz termelő javára befolyt összeg az összes 
eladott borok értékének :l884-ben 40%-ál, 1885-ben pe­
dig 28v/„-át tette.

Ebből látható, hogy az eladott bormennyiség s az 
érte befolyt pénzösszeg 1885-ben gsokkal arányosabban 
oszlott meg a termelők közt, mini 1884-ben.

Az darusításról szólva, meg kell még emlékeznünk 
ama körülményekről, melyek az üzlet nagyobb kiterje­
dését akadályozzák.

Nem is említve itt azon előnyt, mely a hordóban való 
eladás lehetővé tételéből származnék, csupán a palavzk- 
bor üzletet tartva szem előtt, ennek mindeddig akadá­
lyozója volt ama körülmény, hogy az összeházasítást, 
melynek előnyei már a múlt évi választmányi gyűléshez 
intézett elnöki jelentésben említve voltak, foganatosítani 
mindeddig nem sikerüli. Az uj szervezeti szabályok élet­
belépése alkalmával ugyan a borászati kormánybiztos 
ur már múlt évi márczius búban kérdést intézett a 
pinvz.ébeu képviselt összes termelőkhöz az iránt, vájjon 
vájjon boraiknak ugyanazon borvidék más megfelelő 
minőségű burával leendő összeházasításába beleegyez­
nek-e, — ezen felszólítás azonban eredmény leien ma- 
maradt, mert reá mindössze csak 14 termelő válaszolt, 
kik közül 10 adta volna az összeházasításba beleegye­
zéséi, ezeknek borai is azonban különböző borvidékekről 
valók, sí egymástól annyira elülő jellegűek voltak, hogy 
ez összeházasítást rajtok végrehajtani nem leheteti. K 
közben inig a nyilatkozatokra vártunk, az idő húzódott, 
ugy, hogy azon vettük észre magunkat, hogy a hátra­
lévő idő, a meddig a pincze fentartása biztosítva volt, 
oly rövid, hogy az összeházasítást foganatosítani, a pin­
cze további sorsa felöli bizonytalanságnál fogva, nem is 
tartottuk volna megengedhetőnek. A I) év elején azonban 
ismételten s most már azon megjegyzéssel lettek a termelők 
felszólítva e tárgyban nyilatkozásra, hogy a mennyiben záros 
batáridő alatt tagadó választ nem adnak, az "összeháza- 
silásbn való beleegyezésüket fogjuk vélelmezni. — Ezen 
felszólításnak, melyet még egy megsürgetés követelt, 
már több eredménye lelt, s reméljük, hogy a bele­
egyező nyilatkozatok alapján, lm a pincze jövője iránt 
kellően tájékozva leszünk, rövid időn megkezdhetjük az 
összeházasítást.

Egy másik akadálya az elárusitás nagyobb lendületé 
nek abban rejlik, hogy a 10%, melyet a palaezkbor 
bruttó árából a vállalkozók kapnak, az üzlet nagyobb 
mérvű kiterjesztésére elégtelen, s különösen a fiók-üzle­
tek felállítását, vagy utazó ügynökük tartását nagyon 
megnehezíti, mert ezen 10%-nyi járulókból a képviselet 
a fiók-üzletek kezelőinek a az ügynöküknek annyit kény­

telen átengedni, hogy magúnak alig marad melle!le va­
lami haszna, c nélkül pedig a fiók-üzletek felállításává 
nem sok gondot fordít.

Különösen a külföldön volt ez a baj erős n érez­
hető.

E bajon az állandó bizottság, a mennyire tőle lelt, 
ugy segített, hogy a német birodalomban, Oroszország­
ban, Svájczlxm, Angliában és Amerikában eladott vagy 
oda kiküldött borok után a rendelkezési alapot illető 
2%-ot elengedte, ugy hogy eme borokért a képviselet 
12%-et kapott.

Az állandó bizottság ugy látja, hogy az olárusilási 
üzlet emelése, érdekében a vállalkozók jutalékát maga­
sabbra fog kelleni emelni, annyival is inkább, n.eil a vál­
lalkozók által átvett palaczkboroknál törések is fordulnak 
elő, melyekre külön fedezetük nincs.

Áttérve az clöiogozési ügyre, azon 100,000 frtn; hitel 
terhére, melyet az állandó bizottság tagjai személyes fe­
lelősségükre azon őzéiből eszközöltek ki, hogy abból á 
beküldött borokra előlegek legyenek adhatók. — az 1885. 
év végéig 18 termelő összesen 33,355 frlol kapott.

Ebből letörlesztetelt 20,072 frt s maradt még (5 ter­
melőnél összesen 12,683 frt.

A mull év őszén azon meggyőződé-Te jutott az állandó 
bizottság, hogy — habár vannak kivételek is — de ál­
talában az előleg ügyek egy év alatt le nem bonyolód­
nak, illetőleg az egy év alatt eladott borért tisztán befolyó 
összeg az előlegei rendszerint nem fedezi. Ennélfogva — te­
kintettel arra, hogy a bizottságnak a pincze felügyeletével való 
megbízatása csak az. 1880. év végéig tail s a 
minlapincze intézményének a jelenlegi szervezel melletti 
fentartása is csak ezen ideig leit a nagyméltóságu mi­
niszter ur által biztosítva, — nem hagyhattuk figyelmen 
kívül azon kérdést, vájjon mi történnék azon előlegek­
kel, melyek az állandó bizottság működeiének s esetleg 
a minlapincze jelenlegi szervezetének megszűnése után 
törlesztet lenül maradnának? Mert habár az előleggel 
terhelt bor felelt a bizottságnak zálogjoga van is: semmi 
biztos ítélt nincs arra nézve, vájjon a niinlapinezének 
más felügyelő bizottság alá jutása vagy a szervezetén 
teendő változtatások esetén oly kezelésben részesülne-e a 
bor, a mely melleit a bizottság ez iíiöszerinli tagjai l'en- 
tarthalnák felelősségüket.

Ebből indulva ki, a in. év október 20-iki ülésen 
oda nyilatkozott az állandó bizottság, hogy az elíilog- 
adásl csak azon esetben folytathatná, ha az, 188(5. 
év végén netalán törlesztctlonü! maradó előlegeknek a 
bizottsági tagok minden lorliellelése s az esetleges 
késedelmekből őket érhető kellemetlenségek nélkül 
való visszafizetéséről biztosítva lenne.

Ez pedig csak oly módon lelt volna elérhető, ha a 
bizottság, működésének megszűnésekor, az előleggel ter­
heli borok zálogjogának a bizottság állal leendő átenge­
dése mellett az előlegekért való felelősséget a bizottság 
tagjairól a minűzlerimn átvállalta volna.

Ennélfogva az állandó bizottság a múlt év október 
havában ily értelemben kérdést intézett a nagy- 
méllúságu füldmivelési miniszlen úrhoz, s az előleg- 
adási egyelőre függőben hagyta, minthogy pedig 
a miniszter uv 58,70 4 -85. sz. a. kell válasza szerint az 
elülogezési ügylet átvételébe belebocsátkozni nem akart, 
az, elülegadást kénytelen volt a bizottság beszüntetni, s 
azon termelőket, kiknek még előlegük van, figyelmez­
tette, bogy a mennyiben a boraik eladásából befolyó 
összegek erre elegendők nem lennének, előlegeiknek 
az 1880. év végéig leendő letörleszlésérül e-ellog más 
utón is gondoskodjanak, mert a bizottság a váltókat az 
1880. év végén ltd terjedő időre meghosszabbítani 
nem fogja.

Meg kel! emlékeznünk a mull évben tartott országos 
kiállításról is A kiállításon a mintapinezében képvi­
seli termelők kollektive veitek részt. Ezen kollektiv kiál­
lít A •-1 az állandó bizottság a kormánybizlossággal együtt 
oly módon rendezte, hogy előbb az. összes termelőket 
megkérdezte vaji'in a mmlnpim-zében lévő boraikkal a 
kollektív-kiállításban részi vonni kivánnak-c, s különösen 
melyik borok kiállítására fektetnek fösúlyt? A beérkezett 
válaszok alapján a kijelöli borok, ii. m.: .89 termelőnek 
össze-en I5t> léié bora a bor- és egyéb szeszes italok 
csarnokában a nagyméltóságu mmiszlerimn állal e c zélra 
saját költségén készületet! állványon voltak kiállítva, 
még pedig immlenik féléből 5 s igy összesen 750 pa- 
laezkkal.

Ezen l;ivili az állandó bizottság, bogy a minlapincze 
hómmal; a kiállítást látogató közönséggel való megismer­
tetésére • a többi borokkal való összehasonlítására mó­
dot é alkalmai nyújtson, a kiállítás egész tartama alatt 
bárom la-.'oló fülkéi bérelt. Óhajtottuk volna, hogy ezen 
fülkékben mind azon borok folytonosan tartassanak el- 
ámsil.is végeit, a melyek a kollekliv-kiálliláson részt 
vi ttek, ezt azonban a helyi légek szűk volta miatt meg- 
valos:;ai!Í nem lehetett, minél fogva csak néhány faj, 
azonban h'őnkinl. változlalva volt a kóstoló fülkében 
elárii di baléi.

Nem kerülhette ki az állandó bizottság figyelmét, hogy 
a minlapincze intézményének a jelenlegi szervezet mel­
lel! való lén tartása csalt az 18811. év végéig lelt a 
nagyiiiéllúságu miniszter uv állal biztosítva. Egyik 
legloiiii'-iibl) feladatának tartotta tehát a bizottság, 
bogy a minlapincze jövője iiánl magának tájékozást 
szerez in Ennek szükségét annyival is inkább érezte 
a bizottság, mert a még hátralevő idő rüvidsé 
généi s a minlapincze további sorsa felöli bizony­
talan-ágnál fogva a boruk árusítása érdekében 
alig lehelen valamit. Maga az imszlria-mngyaror- 
szági elárusitó képviselet is, melynek szerződése 
ez év végén szintén lejár s mely szerződési kötelezett­
ségeit eddig beváltotta, tájékozást óhajtván szerezni ma­
gának az elárusitás jövője iránt, ama kérdéssel fordult 
az állandó bizottsághoz, vájjon hajlandó lenne-e azt 
azonliil is reá hízni, meri ez esetben, ha a szerződés 
megújítása már most biztosíttatnék, a képviselet az üz­
letbe ugy saját, mini a minlapincze érdekében nagyobb 
befektetéseket lenne, a melyek különösen a külföldi pia- 
ezok meghódítása végett lennének szükségesek.

Az állandó bizottság ennélfogva m. évi november ha­
vában felterjesztést intézett a műéit, löldmivelési minisz­
ter úrhoz, kérve öl, hogy a mit a folhozollnkra való 
tekintettel ez ügyben kinyilatkoztathat s a bizottsággal 
közölni jónak lát, azt tudomásunkra hozni méltózlassek.

A miniszter ur erre a múlt év dcezember hó 4-ik 
napján kell leiratában kinyilatkoztatta, hogy a in In fa­
piac zél továbbra is fun tartani szándékozik, egy meg- 
iialúiozoll időre- azonban Ígéretet nem lehet, miután a 
pincze fentartása lulajdonképen nem tőle, hanem az 
országgyűléstől függ, az erre szükséges költséget évrtil- 
évro szavazza meg.

Ugyancsak doezembev hó 7-ik napján azonban a mi­
niszter ur 18,135/85, sz. a. leiratot intézett a borászati 
kormánybiztos úrhoz, mely szerint az ország jelenlegi 
pénzügyi viszonyai közié' nem tartja indokoltnak, hogy 
az állam a minlapinczét jövőre is a segélyezés eddigi 
mérvben részesítse Ugyanekkor kije'enic'ítj a miniszter 
ur, hogy a kezelő-tiszti személyzet fizetésé! é-- a pím ze- 
lielyiség bérdijál, melyeket összesen 14,720 írtban álla­
pitól! meg, ezentúl is elvállalja lárezúja terhére, — mél­
tányosnak tartja azonban, hogy a többi költségek, me­
lyeket a minisztérium úvenkint 24,500 fiira tesz, — a 
minlapincze bevételeiből legyenek fűd ezen dók. minélfogva 
a borok után szedett jáaulékokal meg!ele!v!eg enirlm 
kívánja.

A miniszter ur ezen leiratában tervezett változtatá­
sokra az állandó bizottság véleményét is kikénén, mi­
előtt o tárgyban érdemlegesen nyilatkozóink volna, egy 
vegyes bizottság kiküldését hoztuk javaslatba a minta- 
pincze előző évi kiadásainak megvizsgálása, s a pincze 
tényleges sz.iikséglelének megállapiilialása végett, hogy 
ennek ismerete és az. ígért állami hozzájárulással való 
összevetése után a termelők állal viselendő terhek nagy­
sága iránt tájékozás legyen szerezhető.

E javaslatunk elfogadtatván, a vegyes bizottság mely­
ben a löldmivelési minisztérium, továbbá a miniszteri szám­
vevőség, a borászati kormánybiztosság—és_ az állandó 
bizottság képviselve volt, a minlapirfezo múlt évi szám­
adásait megvizsgálta, s következő eredményt talált:

A kiadás volt 1885-ben:
személyi járandóságok .... 12912 frt ,92 kr.
napszámosok bére.............. 4678 « '25 «
segélyek és jutalmak................801 « — a
ház- és pinezebórelt......... 8532 « 75 «
légszesz-világitás és fűtés . . . 2204 « 07 «
derítő anyagokért............... 1073 « 67 «

üzleti kiadások..................................... 1944 « 81 «
zavaros borok megtérheti szállilási köllségo 133 a 01 a 
leltári eszközük, gépek, hordók beszerzésére 30-16 « 92 «

~ össz~osen'.r36047'fiT'-kTkr.

Ehhez jön még u bordó- és palaczkmo-ásra elhasz­
nált vízvezetéki viz költsége, mely még megállapítva 
nincs.

Ezzel szemben a bevétel volt:
fokbérböi ..................................... ..... . 3391 frt 32 kr
kezelési költségből................................ 20 49 « 92 «
többlet bor eladásából.......................... 3109 « 32 a

összesen : 8850 frt 56 kr. 
ebhez hozzáadva a beszerzett leltári tár­

gyak értékét........................... . . 301(5 frt 92 kr.
lesz 11897 frl 48 kr, 

melyet ha a kiadás összegéből levonunk, a fedezetlenül 
maradt tulkiadás a vízvezetéki költ-eb ■ n kivid 24,119 frt 
92 kit tüntet fed.

Habár a minlnpineze intézménye az eléje tűzött ezél- 
nál fogva nemcsak a benne képvi-ell c'jves termelők 
érdekeinek, banc in nagyrészt nr.-zágns érdekeknek szol­
gál, n mint ilyen az állam segélyezésére méltán igényi 
tarthat: mindazonáltal, ismerve az ország jelenlegi pénz­
ügyi viszonyait és az. állami szükségletek sokféleségét 
és nagyságát, részünkről is indokoltnak látjuk, hogy a 
termelők a jelenleg fizetett iiiclmé-nycknél többel járul­
janak a pincze lénlarlásálioz.

Azt hisszük azonban, hogy miután a piin-zo már be 
van rendezve benne a munka már rendes folyamat­
ban van, az eddigi kiadásokkal szemben némi megtaka­
rítások len lének eszközölhető!; ugy a dologi, mint a 
személyi kiadásoknál. A mi különösen ez utóbbiakat 
illőii, a föpinc-zemeslevi és borvegyészi állás egy .sze­
mélyijén egyesit belő lenne, a ki pinczeigazgalú czimet 
kapna. Továbbá a pé-nzlárnoki állás mellőzhető lenne.

E szerint az állami subvenczió következő czélokra lördit- 
talnék:
pinczebér..................................................... . . 6000 frt
pinczeigazgalú.......................................................... 1800 »
8 pinczcmestcr..................................................... 3000 »
könyvelő.................................................................... 1100 »
segédje..................................................................... 800 »
szolga .... J........................................... 540 »

A többi kiadások a termelők borai illán szedendő 
járulékokból lévén lodezendők, az azoknál szintén te­
hető megtakarítások melleit is szükséges, hogy a jelen­
legi járulékok emeltessenek s ezt az állandó bizottság 
következőleg tartja leghelyesebbnek :

!. a fekbér, miután minden bor, tekintet nélkül mi­
nőségére, mennyiségének arányában egyformán foglalja 
a helyei, hektoliterenként egyenlően állapítandó meg, 
még pedig negyed úvenkint 25 lábán. E szerint, szem­
ben a mull évben befolyt 3391 frt 32 krral, a még egy­
szer annyira tervezett lékbér czimén várható kcrekszáin- 
ban 0000 frl.

2. a kezelési költség, tekintettel arra, bogy a nehe­
zebb bor azoniul, hogy nagyobb koozkázatlal jár, még 
gondosabb és több bajjal és költséggel járó kezelést igé­
nyel • - a borok értékéhez képest százalékokban lenne 
megállapítandó. Eme százalék egy negyed évre az érték 
4 százaléka, tehát egy egész évre annak 2%-a lenne. 
E ezimen befolyna évenkint 8—li 1,000 frt.

3. az eladásnál a borok bruttó ára után a rendelkezési
alapra levonat ni szokott 2%-on felül még 2% lenne levo­
nandó. Ezért évi 250,000 frtnyi forga­
lom után számítva esnék..................... 5000 frl

•4. a bevételhez lenne még számítandó 
a többlet bor értékesítéséből évenként 
remélhető................................................ 1000 frt.

Az összes bevétel lenne ekkép: 20—22,000 Irtot.
A járulékok ily módon tervezett felemelése mellett, a 

minlapincze szükséglete az állami szubvcnczióban s a 
pincze saját bevételeiben fedezetet találna.

Ily értelemben tettünk is javaslatot f. évi január hó 
29-én a nagyméltóságu miniszter urnák s egyszersmind 
még azt kerítik, hogy az állami hozzájárulási összeget ko­
ruk számban 15,00(1 írtban méllóztassék megállapítani, 
melynek a felsorolt személyi járandóságok által ki nem 
menteti része a pincze időnként felmerülő rokon termé­
szet ii kiadásainak fedezésére lenne fordítandó.

n miniszter ur javaslatainkat f. hó 10-án kelt leira­
tával egészben elfogadván, megengedte, hogy azokat a 
tisztelt választmány elé lerjeszsziik.

Midőn ezt leszsziik, meg kell jegyeznünk, hogy tekin­
tenél a miniszter urnák a pincze anyagi támogatása 
mérvét telt illetőleg határozott nyilatkozatára, a borok 
illán eddig szedeti dijaknak 20—22,000 Inra való fel­
emelése okvetlenül szükséges, s ha a pinezél tovább is 
lennlarlani akarjuk, kérdés tárgyát csakis ama mód ké­
pezheti, mélyen ez emelés a lehető legigazságosabban és 
legméltányosabban lenne keresztül vihető. Ama javasla­
tot, melyet u tekintetben az állandó bizottság legjobb 
meggyőződése szerint tehet, már fentebb közöltük. En­
nek életbe léptetése esetén is megtörténhetik azonban,— 
kivált ha a felemelt dijak a termelőket a boraik bekül­
déséiül visszatartanák, — hogy a bevételek az előirány­
zott összeget elérni nem fogják, legalább az első időben 
nem, inig t. i. a most bent lévő borok után, melyeket 
ezentúl is csak a régi dijak fognak terhelni, a pincze 
jövedelme kevesebb lesz. Ennek folytán lehet, hogy eset­
leg olyan kiadási többlet fog mutatkozni, mely a rendel­
kezési alap kimerítése után vagy a minlapincze megszün­
tetését, vagy a hiánynak a termelők általi utólagos befize­
tésekkel való fedezését fogja szükségessé lenni. — ilz 
eset bekövetkezését nem tartjuk ugyan valószínűnek, de. 
kötelességünknek tartottuk lehetőségére már most rámu­
tatni.

Telt javaslataink értelmében a szervezeti szabályokat 
s az állandó bizottság ügyrendjét átalakítván s a minla­
pincze szolgálati szabályait is megállapítván, van sze­
rencsénk azokat bemutatni.

A mi a szervezeti szabályokat illeti, azokon a most 
említett javaslatunkban foglaltakon kívül még más mó­
dosítás tételét is indítványozzuk.

Hazánk borászata ugyanis a filokszera pusztításai 
folytán nagy átalakulásnak néz elé. Az egyre terjedő 
\ ész. mig egyrészről ama szomorú eredményre visz, hogy 
a századok óla hírneves bortermő hegyek szőlői pusztu­
lásnak indulnak, addig másrészről már is ösztönzésül 
szolgál arra, hogy a kiváló promontoriumokhoz nem 
tartozó területeken is lélesillessenek szülőtelepek, s 
ezeken jó bor nyerése végett a nemesebb fajok ülteté­
sére legyen súly fektetve.

Ennélfogva jövőben a kiválóbb borvidékek termékei 
mellett mindinkább a kiválóbb szőlőíajok termékei fog­
nak előtérbe lépni, miért is indítványozzuk, hogy a 
szervezeti szabályok 19. §-ának I>) pontjában a minla­
pincze utján való elárusiláshoz megkívánt feltétel oda 
módosít lassúk, hogy az illető bor vagy valamelyik jele­
sei)!) borvidéken termeli, vagy kiválóbb szőlőfajok ter­
méke legyen s ehhez, képest ezen szakasz következő 
szövegezését ajánljuk:

!>) Jelesebb borvidékeinken termelt oly borok azon­
ban, a melyek vidékük jobb minőségű termékeinek méltó 
képviselői, valamint a kiválóbb szőlőíajok hói, habár 
másutt termett olyan borok, melyek a palaezkozásra al­
kalmasok, ha oly termelők ál'al küldetlek be. a kiknél 
hasonló minőségű bornak folytonos és állandó beküldé­
séi, ugy szülőbirlokuk kiterjedése, mini szölömivelésük, 
sziiretelésiik és pinczekezelésük gondos vezetése bizto­
siba, a tulajdonos kívánatéra s a minlapincze felügyelő­
ségének határozata fcMán a minlapincze kezelősege 
által palaczkozlalnak s a felügyelőség által megállapított 
eladási árak mellett az erre megbízott külön elárusitó 
közegek utján ériékes:!leinek

Végül kérjük, hogy addig is, m:g az állandó bizott­
ság tagjainak esetleg szükségesnek mutatkozó szaporí­
tása irán' intézkedés tétetnék, az állandó bizottságban 
való n:;.ködéiben tarlós betegség miatt akadályozva 
lévő y.ír.ássy Aladár lagtársunk helyére az állandó bi- 
zerságba uj tagol választani méllóztassék.

Kel: a in ka-, ősz. központi minlapincze felügyeletért) 
és cdenj.rzésért! kiküldött állandó bizottságnak Buda- 
pe. A.i, 1 Sóü. évi február hó 17-én tartót! üléséből.

A gyűlés a jelentést, miután Kcrkapoly Károly a" 
járulékok felemelését még külön is részletesen és beha­
tóan indokolta, egyhangúlag tudomásul vette.

Ezután a módosító:; szervezeti szabályzat tárgyalása 
következeit volna, de, hogy n módosítások felöl a tagok 
kellően tájékozhassák magokat, elhatároztatott, hogy a 
mai gyűlés halns/Jassék el vasárnap délutáni 1 óráig, 
a midőn a módosított szervezeti szabályok és Ná­
dasdy Fercncz gróf ama indítványa fog tárgyaltatni, 
melyben kimondatni kéri, hogy a választmányi tagok 
az üléseken képviseltethessék magokat. Végül a beteg 
Mátiássy Aladár helyébe az úiia.eló bizottságba Szirmay 
Ödön választatott meg egyhangú;,lß
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Az ülés vígén Bztáray János gróf omliló, hogy n 
; Oinbavi oszliák-inagvar konzul levelűiből arról őrlésűit, 
lie • a mai-var l.orólc Ih.mLayhan igán jó jiiaczra talál­
nának. tel i.? az. odairányilanJó magyar borkivitel végett 
mozuaiir.at kulién ■ nuli‘ai.i.

Korke. ■ oly kaiul- >. ■ . ’ h"gy i.*m i:j ti^zmc, 
mert az/a. mar az . laml- Hz. (i--úg is foglalkozott, de 
az.'rt nem ili>- It ■ /■'• I, u ■ i * a termelők mn-ilra l óri 
: «-sak !fll' lel alatt nkaitai. hekuldini, ha annak 
ináért 1 i'Olls.i ' jól . i:

András,-/ <ívnia "lói ltomba. 1 a magyar borok - /á-
inarn :m 
annál i- 
konzult > 
rancziáí, 
auk állja

inkább
'Ivánnál

t

lom h' 
amaz

jrlki .1

inija a tiev.;i,i|um m gnjilásíil 
... I iití az. ottani - zlrák-magyar 

a kiben megvannak a lí''i gn- 
i-k lat tattá, hogy a term: lök ttta- 

ói k a II V z.'-ll konzul Iv Z.vo- 
.1 eg- II i-a -. buzgalmat fejt ki. 

I z.i' e én < -atlakczik a moz.ga- 
• • |.iai z. lonlu- -égái.i, «

. a I irmzból a magyar boriéi mc-

V?JGYBS KÖ22,Er/ií!NTGIt.
A kazsa-oderborfti vasút ig.iz?!ilóiiim"iv,*ii n na­

pokban ’tu IL II iij ti .ibl)ségok kibocsátásánál: 
k-'-rdé 1 i ! kozol!, melyek által a wiMitnak lei­
re/. ' Iij •!>!) I : I, Ilii' Z -z(il(“é*'' ■ iiShZ.ee hesZtTUZ- 
etnéx. tz !•;.-•/;.iró..-.- i; ieni.-iti-, liogv erre vonatkozó­
in.' .. . ,u /iá o <1 •* '-;.-i..' lévégett uz. Oh/.lrák-knr- 
níinm ..! taraié koz:, ok ."ívnak, mí-rl ««ak az. osztrák 
.•ítár.'k' ii zl.-ndii l.ővné.éktől van -zó. A tárgyal.i- 

•I li . Iielejezteln- k. Az - • • dóság llltlllila 
ízt I-, I ... . i í oi.i. e.'. k la meilal.i a ■ gyében ltjáb­
an !-:•• el.Irile/.'’I a m.ig at kormányhoz, ez

í/on! ne I azt leh lte iné •. n : időt ■.* még nőin tarljn
.. gei '. \ li.:i'.i::i ol -•> Neitmatm-Snalltirl wlvari

, : .11 ., lai.a i... • lí -m.ó.mtv ii-élamliábáti
• • I 1 11/ iia- k • - •. I .‘• zméay. 1.1 vk hiz.i-

nli.il;. 1 a..ili! • i l.i . i • / . Néniül- és
l< l> IJ el. Z.iM. .'v me/oniiok lá-lesi- 

I. \ I -I ken keileínn • .•emu mm lc-z egv 
, i.ía M . a brii •/.. itiieh, ka. in \n,ztri:t sj-ee/iáli 

ik-i ne g:« I m i’liezé-bon lesz a kerr«-
. .. I !•:, tu rn következő javaslat 11*

I" •• I I • I:; v ánv • ’.'za \z. 11! 'kezh t így álla a-
I Il iim -a un alu .itá al az. lezlrúk-
I mi.!.an Io I k ,1 lí iln «.'elint fojliidéisVaiek iTduké- 

I • II KI Ili i O ■n i'-' nyilvánít).: kijelenti, hogy
• I !■"-••••( és pedig n meglevő koluli

zeamn i. luk • • • i a le inn: levő alapok
■ a ■ • a' i.e a.-k tartja. Az elölő:je<z-

" :n v tn követte, melyben uz. összes
rimáról» ke; vis lm !• - .1 \ ellik s leinti- 

gyeztok nliLa.i, Imgy a keleti múzeumot az 
metrfelelijen át kell alakítani, a javaslatot 
•llogailliík.

Span

töt lobi. o'á! 
kor-- keil- l a 
annyian nu 
lí j ezélnak 
ogyhangi ilng i

SORSOLÁS.

nvilv

magyar földhitelintézet f. évi február hő 
mi.at>.in <1. o. Id órakor tartja saját házában 

-••'-•za 7. .-z.i érezúrtékii zálogl. viliidnekXXV!-ik 
-. ki * .rsolásál, a mi ly alkalommal HÍJ dl) IUOO 

■ I .ii I l’i i lito.s záloglevelei; fognak I H!,i(H) Irt 
kisorsóllalni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
• Általános kereskedelmi múzeum Becsben. A

liée-ben alapilaruki A t reskedelmi mnzeum tárgyában 
egybehívott cnipiüle-l tegnap délelőtt 11 órakor nyitotta meg 
Károly IíH/o.i lüiiunv.f ■ a koreskodi Imi kamara iilús- 
Iérmében. A tanácskozásra megjeleni* k a minisztériu­
mok, a kereskedelmi és iparkamarák, valamint a meg­
hívott egyletek képviselői. Károly i.njos löhere/.eg 
mint védnök megnyitó beszédében mindenekelőtt meg­
elégedéséi fejezte ki a fölött, hogy a nagy fontosságú 
,••.' io- vti. -zvl> - légi it oly -ziunosan . delitek mog. A 
". .■ .Imz... ■ ...!;;i .1 z eddig fomilloit keleti múzeumnak 

. • k.-ieskodelmi múzeummá vak. Ivööiité-e. Idal

.1.; .í. le g- ug a kolloid: vállalatok ve. - nve, valamint 
Au-z.i' la-ÁI ig'. utoiezag ...izila- ági viszctiytii ima utalnak, 

i.o • ak földruiztiag oly kedvez íthvíwá kolvl- 
I. ! lauem a Imlföld'i.i általában élinkiLli kér -.ke leimi 
. - !>..'tt'lé-be lepjünk. Az alapituiaió általános keivs-

ilollni mnz. um közvetíteni to -pi a lorg.dinal a külföldi 
kei. -ke I. Imi : .ui zokknk Im i v: a in. gj .lenlekot, hogy n 
vállalatok lámugassák, a tanácskozást megnyilottnak 
nyilvánítja. A füherezog erre az elnöki széket Curonini 
. lóinak, a keleti muzouin elnökének adja ál, aki min­
denekelőtt kö-z.önotet mond a fi'iherezegnok, hogy ata- 
náe-luizás fontosságát jelenlétével emeli. Mz.iilán röviden 
veseii-lie a keled muzoiim tizenkét évi működéséi, mely­
nek iran.a mindig a kereskedelmi körök praktikus ér­
dekei voltak. He amiül a kereskedelem és ipar igényei foly­
ton növekedtek, úgy a keleti múzeum igazgatósága in mim 1- 
iitkábhIn látta, hogy n muze am sal; úgy lelelhet meg leg- 
lohlian, La a kereskedelmet és ipáit nemesük a kelettől, 
Lauem általában az. egész, külfölddel összeköttetésbe 
hozza. Igv szillelett meg az eszme, hogy a keleti mú­
zeum általános kereskedelmi múzeummá alakíttassuk át. 
Az. átalakítási módozatok megbeszélés" végett hivatott 
<" sz.e az. eriuueie. Coronini megnyitó beszéde után az. 
illés iiieg/zal,illatul!. Az. eiiijiietlo tagjai délután í órára 
Kárulv l.ijos fiilievezeghez el.édre hivatlak meg.

A bécsi Krodiloronvcrein 
il tesz. jelentési; Werndl 

.Steilea I uivie z Lej. k res- 
; .Mihály Lej. kereskedő llat- 

Lej. kereskedő .Mi-kolezmi, 
juinoson, (.rósz lí I». r-iskedö 

Z vi gv: slv-.-eskcil.'i Itv-lien, 
•re keiiu Igi.í., k elson Uiiün 

;:d»etv keilti l'izemyslüen, II L’ ll.iiiuimn li.i Nagyvára­
don. Itosenl.i.gm l.oiiin z kézmmi;ukevofikedö Kaposvú- 
•-olt, <l!ai. "i 1 '.ívdI i.uiui-kedö 111-u . au. Mamik 1 távul 
i •• k ..oii/.íien, Wuiller Izidor keruskedöNagy-
Kaniz

L vzgljil ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,

Gal)cn$i-tőie8uo,

I iz-.téiiképtelencégeb.

testű illllJózsi
keit.. Szí ghalombdn, Klop 1 
■/.egeit. líoll.'tein \iL"ll 
Mar t 1-i en. .. kei es ,e, l u 
Danivái!. Ma len CcM • 
Wengraf lápot kézmiiá

A b .•fí iizlet ma 1- szilán 1 irányt 1;. ivotetl. A kinálut
gyi-uge vui'. ;t bevásárlásoknál csak r;:\ es malmok vei-
le!; it.-z:l. melyek itzouhnn kedvező vél elkedvct Inntifli-

- mintegy Iö.UUU inni. inlniolt el valló:zailmml
szilául árakon. — i'.gyél) gabonnneimiklieii re ndkiviil
••vér vo1' n formálóin és irány meg áruk: teljesen v ál lu­
. •!ar.i.|.. maradink. - lüailaiotl:

Sasa.. Tiszavidéki: l'i'l inni. 79.3 k. 8.7: fi 1. 200
mm. 79 !;. Ml uni. 78.3 k 8.80 fii. •1200 mm. 78.8
!;. 8. HL1 fii, J7lí** inni. 78.2 !:. 8.76 Irt, 100 min. 77.8
!-. 8.0.') :r'. !(!‘.I mm. 77.6 k. 8.70 frt, Iik) mm. 77.5
!.. 8.50 Irt. 100 Ilim. 77.5 k. H if, lit , 50.') mm. 76.7

8.50 lit, 100 nun. 76.3 k. 8.56 Irt, mind három hú-
napra.

Pesti■idéki Illái mm. 80 1;. HF'J1 fii. 100mm. 78.6
1:. 8.60 .r, In" min. 77.5 k. 8.50 frt, HM) min . 77 k.

Ír !, 10') mm. 7ő. i k. 8.10 li 1, mind három
hón.

F j rmrgyri ő(:l) min. 79. k. S.fj.'i fii. három hóna lira.
Há-skai 1700 mm. 7ö 1;. 8..r)f» frl, 1 if.rom hóra.
Baja ; 1 In.) mm. 76.6 k. 8.371 fit, KO.) mm. 77 k.

8.1 f) iV!. mindkettő három l.őrs.
Is: akiíi igyaroiszági •_’'.):) mm. 761 k. 8.35 frt, liű-

rom hm a.
Mai hivat..L,: o/fektiv át■ük:

' " í.-ttM Ul\{Gaza 1 !.::•■ i yi'i M1
— • : ! . i ", ", " 7't 1 ! :;.) 8.71)

!«>:•-.. TG l .. ii.-.’. 1 Ü.li 1
• .Vi... •) . . ve. sí 8.3 ) 8.71)
: :•; sí » 8. él 8.7'1

- • ' ,.■• v vr-.j -/. 76- K| » V.'iO 8.35
F.csi • .... . . ’■) • 7i (•..() fi.ó 1
-Lt; i n inii4.iv .... 4.1»— » ö.iiO 5. a)

- . via. váló .... il.1--üt 6.
— ' löt). .. .II.......... Ili üli • ’7.20 ■•v-o

••.......................... Ö'J il 4 (i.::ü (5.7Ü
-4U»IU'.1 ő l .m-ui............. 7-, ■. 6. if) W..-0

» 1: Ilit........... 73 .. 5.10 5.45
— —

'Hilda ' ........................ .. — » 4.002ír.»:cr.e nj, képűi*:.».......... — » —._

Határtflőtizlet mórsékolt forgalom mellett, dnczára 
az. nkieHoiiyahb nowyorki gabonaárfolyamoknak, nzálárd 
irányban nyílt meg, később azonban ismét clgyengült. — 
Költőiéit:

Délelőtt:
SzolsvAnybrnsa tavaszra mintegy 20000 mm. 8.27, 

8.2S, 8.29, H.2H és 8.27 irton.
Szokványbuza őszre mintegy lOOÖO mm. 8.66, 

8.7)4 é i H őd Irton.
Tengeri május—júniusra mintegy lOOOO ram. 6.GÖ, 

ű.tií és 6.Ü3 h ton.

irány

láUisági

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, de az 

cllftnyhull. — Köttetett: 
fízokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 8.27,

B.L'ö ét íi.LT) fiion.
. Bzöliványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.68
és 8.7)2 fiion.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.08 
és 7).(!2 irton.

Déli 1 órakor hivatalosan, zárulaala:
Szokványbuza tavaszra...................... frt 8.2ű — 8.27—
Tengeri május—juntuarn...................... » 6,81 — 6.8!$—
Szokványzab tavaszra......................... » 6.66 — ti,58—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt; az irány ala-

esnnvahh berlini gabonaárfolyamok következtében lanyha 
volt. —- Ködeiéit:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20000 mm. 8.25, 
8.24, 0.2:1, H.22, 8.21, 8.20 és 8.21 frlon.

Szokványzab őszre mintegy 5U0U mm. 6.52 és 
6.7) I h ton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm. 6.01, 
6.00, 5.7)9, 5.68 és 5.7)9 fiion.

Esti il órakor zárain,' To:
Szokványbuza tavaszra...................... fii 8.20 — 8.22—
Siokvinyliiiza őszre . . .  .............. « 8.60 — 8.62 —
Tengeri íiiiljus—juiilusra................... k 6.68 — 6.G0—
Szokványzab tavaszra...................... « 0.56 — 6.58—
Kápobztiircpcze a'.igii.'.ztus—szcpt.-lierro « 11.— —

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom. 
Szilváit szilárdabb, szlavóniai áru 14 

telelt.
Szoaz csendes; 24.25—24.75 forinton, 

2(3.50—27 frton.

forinton köt- 

szeszéleaztő

Értéktőzsde.
Az alapliangulat ma úgy az ölő mint a déli tőzsdén 

határozottan barátságosabb volt, annál is inkább, mert 
a politikai hírek is nicgnyuglalólag hatottak, de a spe- 
kuiáczlú várva az osztrák hitelintézet mérlegét, tartóz­
kodó volt. Az utótőzsdén szilárd irány uralkodott. Az 
osti tőzsdén járadékok szilárd irányt követtek: osztrák 
hitolrészvéiiy kedvezőtlen mérloghirekre lanyhult.

Blőtőzafle.
Kedvező hangulat melleit osztrák hitelréazvény 297.75 

—297.50 köz.', ingadozván, maradt 297.00 pénz, ma­
gyar hilelbmil: 30,‘1.76-tul 804.50-ig, magyararnnyjáradék 
lóíl.OiVlöI I0.i.90-ig, magyar papirjárndók 9ű-tul 0ö.lö-ig, 
magyar Icsz.ámiloló és pónzvúllóhank 92^-tól 93^-ig, 
magyar jelziiiogliilelhnnk I2f).2ő-lül 120-ig köttetett.

11 óra 30 perczíKOr lirulnak: Osztrák iiitelrész- 
vény 297.00—297.70, magyar aranyjáradék 108.87j— 
103.90.

Dili tőzado.
A déli tőzsdén tartózkodó magatartás uralkodott. Osz­

trák hitelrészvény 298.10—297.00 közt ingadozott, és 
marad: 297.75 pénz , magyar hitelbank 304.50 pénz; 
pesti magyar kereskedelmi bank 020-on, magyar leszámi- 
toló- és pénz-váltóbank 93'-tói 93.75-ig, magyar jol- 
záloghilelbanl; J 20-tól 1205-ig, budapesti bankogyosülcl 
94.50-011, magyar nranyiáiadék 104.06-Uíl 103.95-ig, 
magyar papirjárndél; 9n.25-löl 95.15-ig, ldsbirtokosok 
országos földhitel intézetének záloglevele 100.25-ön, (lanz- 
l'éle vasöntöde 870-on, újlaki téglagyár 181-től J82-ig, 
Draseho-I'élu téglagyár 247.50-en, itlagttl-rószvény J 38-on, 
lieiiguiinaloiii liOO-iiü, Krzséhut-inalom 275-töl 278-ig, 
bécsi !,:.-.:osiló-inlézv! 201-től 203-ig köttettek.

1 óra 30 porozkor »árulnak: Osztrák hitolrészvéiiy 
297.75 .• i?.íM. magyar hitelbank 804.50—304.75, 111a- 
magvav aranyjáradék lüt—104.U2j, magyar papirjara- 
dék 95 !'i -9:,r:!: C

Praemlnaüziet: Ősz!rák hilcirész.vény holnapra 
•1—5 forint, nyolez napra 7.5U—8.50 frt, egy hóra 
13—14 forint.

Utó tőzsde.
Kedvezőbb mérleogliirekre az esti tőzsdén bimitsúgo- 

snbb hangulat uralkodott. Osztrák hilelrészvény 298.20 
- 299-ig, magyar hitelbank 305-ön, magyar aranyjára­

dék lu4.07 j-lül 104.20-ig. magyar papirjáradék 95.27.WIÜI 
95.4u-ig köttetett.

2 óra 30 porczkor zirulnak: Osztrák hilelrészvény 
998.7t 1 -•298.81), magyar arany járadék 1U1.12.}—104.15, 
magyar papirjáradék 97) 279—95.80.

A mas-Anforg;aiombanoriztr;'dc hitelrész, vény 298.80-on, 
magyal' aruliyjáradék ÍOt.l5-től luí.25-ig köttetett.

Est! tőlflűo.
Az esti tőzsde szilárdan nyílt meg, de később kedve­

zőtlen mérleghitekre cllanyhult. Osztrák hitelrészvény 
299.20- 297.70-ig, magyar hitelbank 805.27»—30 4.25-ig, 
magyar leszámítoló és pénzváltó bank 93.07>löl 94-ig, 

magyar aranyjáradék 101.274—104.45-ig, magyar papir­
járadék 97).4 1 9f> ö'U-ig. köttetett.

0 órakor zdrnln&k: Osztrák hitelrészvény 297.80— 
297.911, magyar i üuibank 304-80!1 magyar arany- 
járadék 101.37j—lOi.lU, magyar papirjáradék 95.-Í-0— 
95.42».

Bate 7 óra 40 perczkor tudta meg a tőzsde, hogy 
az osztrák hitelintézet igazgatótanácsa az osztalékot 13 
frt 50 krban állapította meg, mely liir nem halott Ited- 
vnzőtleniil az üzletre. Osztrák hilelrészvény 298-tól 
298.00-ig ánillatolt; más értékekben nem volt üzlet.

8 óra 40 pereikor zárult osztrák hilelrészvény 
298.40—298.7)0.

FelszAmitolásl árfolyamok.
Mcm'nr 4°,'0 aranyjáradék.......................................

<1 6e/„ papirjáradék.......................................
n általános hiteihiíttk......................... .....
« pénzváltó és leszámítoló l)ank. ....

Tiszai és szege.II kölcsön........................ ....
Magyar jelzálogbank.......................................
Osztrák hitelintézet....................................................
Anglo-osztrák bank.................................................
Állami vasút. ........................................... .....
Ítéli vasút...................................... ............................
Török bír. dohány ..........
Rima-Murányi . .

305.—

298.-

Sertéekoreakodolml csarnok.
Dudnpeal-Kőbányán.

KoMaya, felír. 20. a . üzlet élénk.Magyar urasáéi öreg 
nehéz i • 1; írtig, fiatal nehéz 43—il forintig, közép 
■12—4.í forint.', könnyű 40—VI forintig, közönséges 
(szedett)' nehéz. Itt—M forint, közép dó—41 forint, 
könnyű 5!9—f i frt. — ftomániai. bakonyi, átmeneti 
nehéz---------forint, átmeneti közép--------------- fo­
rint, átmeneti könnyű----------- forint, eredeti (Stä­
che! nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 39—íu fit, közép 39—40 frt, köny- 
nyil 8.-t—39 forint. — Hízó 1 éves 27—80 fo­
rint, hizó kél éves makkon élősúlyban 4°/o--------- •
forint, f éves hizó 11 vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseiméi páronkint 45 kilós és 4°/0 levő- 
tiíixsn! kilograrmnonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban •!".',,-os levonással —forint. — Romániai és 
szerbiai sor 
vön- s páronkint 
to!in 1

riének, melyek mint átmenetcliek adattak át, ve- 
•inkiní s aranyban vám fejében mogtérit-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Blőtőasdo.

Béos, febr. 20. (Az. Egyetértés távirata.) A inai elö- 
tö/sM.-n rendkiviii csendes volt az üzlet, mert az üzér­
kedés még tartózkodóbb volt, mint az előző napokon. 
Az irány mind a melleit kissé megszilárdult. Valuták 
lanyhullak. Az, elhelyezés valamivel drágább voll.

II órakor zirulnak: Osztrák hitelréazvény 297.60, 
magyar linelLault 8U4.26, osztrák-magyar államvasut

257.26, déli vasút 128, májusi járadék 80.27, magyar 
nranyjárnddk 104, magyar papirjáradék 95.17, húsz 
frankos arany 10.02£.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején kissé megszilárdultak az árfo­

lyamok ; a ma estére várt mérlcgktizzéiétnl befolvás 
nélkül maradt. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
297.70, magyar hitelbank 304.60, angol-osztrák bank 
110, osztrák tartományi bank 117.26, osztrák-magyar 
állam-vasút 267.26, Károly Lajos-vasut 204.26, déli 
vasút 128, clhnvölgyi vasul 169.10, májusi járadék 80.30, 
magyar aronyjáradék 104, magyar papirjáradék 06.20,
busz frankos arany 10.08.

Később a kcdvtclon üzlet következtében az irány is 
határozatlan, de az Árfolyamok alig változtak és csak 
vasutak és járadékok meglehetősen szilárdak. Valuták 
és váltók gyengék.

a órakor zárulnak : Osztrák hilelrészvény 298.70, 
angol-osztrák bank 117.30, unióbank 75.50, bankegye- 
süíet 111.5 :, magyar hitelbank 305, osztrák-magyar ál­
lamvasut 268.25, Károly-Lajos vasút 208.25, dunagöz- 
hajózád részvény 490, Lloyd-részvóny 025, északnyugati 
vasul 173,60, elbavőlgyi vasul 170.50, tramway 205.25, 
déli vasút 127.60, májusi járadék 86.17, osztrák arany- 
járadék 114.10, magyar aranyjáradék 104.27, 1864-iki 
sorsjegy 173.—, bécsi községi sorsjegy 125, nusa fran­
kos arany 10.02, német birodalmi márka 61.80, északi 
vasul 2377, magyar papirjáradék 95.32. Szilárd.

Béou, febr. 20. (Magyar értélcek hivatalos zár­
lata). Magyar löldtchermentesltési kötvények 104.77), 
Erdélyi földlehermontesitósl kötvények 105.—. 81/1°/o-ob 
magyar frtldhltolintézeti záloglevél 103.50. Erdélyi vasút 
—. Magyar keleti vasút 114.75. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 119 25 Szőlődézsmaváltsági kölv uyuk 99.50, 
0°/o-os aranyjáradék Tlszavölgyi sorsjegy 124.00. 
Magyar 4°/o-os aranyjáradók 104.25. Magyar vasúti köl­
csön 153.50. Magyar hitelbank 304.50. Alföldi vasul 
19o.—. Magyar északkeleti vasút 179.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 011.51. Tiszavidéki vasut-részvény 252.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 92.25. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 152.—. Magyar papir­
járadék 95.32. Dohány-részvények —.—. Leszimitoló- 
bnnk —.—. Tomes Héga —.—.

Béoi, febr. 20. (Osztrák értékek hivatalos zár• 
lata.) Osztrák hilelrészvény 298.75, Déli vasul 127.50, 
4«/o-os aranyjáradék 114.10. Váltó Londonra 120.10. Ká­
roly-Lajos vasút 200.20. 1864-es sorsj. 143.—. 1860-as 
sorsjegy 140.40. Török sorsjegy 19.25. Angol-osztrák 
bank részvény 117.25. 4'2%-os ezüstjáradók 8(5.40. Osz­
trák államvasut 258.30, 20 frankos 10.01 4’20/o-os pa­
pirjáradék részv. 80.17. Osztrák hitelsorsjegy 178.75, 
Osztrák-magyar bankrészvény 873.—. Csász. kir. arany 
5.92. Német bankváltők 01.75. Elbavőlgyi vasút részv. 
170.50. Wiener Bankverein részvény 111.60. Dunagöz- 
hajózási részv.-távs. 590. Javul.

Esti tőssde.
Béos, fohr. 26. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 

Az, esti tőzsdén a spekuláeziú osztrák liilelrészvények- 
ben eladásokat eszközölt; magyar aranyjáradék magas 
párisi árfolyamokra emelkedett. — Jegyeznek: Osztrák 
hilelrészvény 299—297.60, magyar hitelbank 304.50— 
304, angol-osztrák bank 118.25—117.75, unió-bank 75,60, 
bankegyesület J 11.90—111.60, osztrák tartományi bank 
118—118.70, osztrák földhitelintézet 240.25, magyar 
jelzálog hitelbank 126.75, magyar leszámítoló és pénz­
váltó bank 93.50, tramway 205.75—200.20, osztrák-ma­
gyar államvasut 258.25—258.50, Károly Lajos-vasut 
205.70—205.90,déli vasút 127.90—128, é-zak-keleli vasút 
173.75, gőzliajözási részvény 492—195, elbavőlgyi vasút 
170.75—170.20, kassa-oderbergi vasút 152—152.20, 
török dohányrészvény 74.50—74.25, májusi járadék 
86.17—86.30, magyar arany járadék 104.45—104.55, 
magyar papirjáradék 94.45—95.55, temes-boga- 
szabáíyozási kölcsön 101.25.

5 óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 297.ÖO, angol-osztrák bank 117.75, tartományi 
bank 118.10, tramway 206, déli vasút 128, elbavőlgyi 
vasul 170.25, májusi járadék 86.17, magyar aranyjára- 
déle 104.45, magyar papirjáradék 95.47, busz frankos 
arany J 0.02, német birodalmi niárkn 01.60—61.82.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák 
hilelrészvény 297.50 után 297.60, elbavőlgyi vasút 104.47 
után 170.25. Az osztrák hitelintézet osztalékának közzé­
tétele után a spekuláeziú, mert részleteket nem tudott 
meg, tartózkodó volt. Később azonban élénk forgalom 
fejlődött. Osztrák hilelrészvény 298—298.40—298 és 
298.80 közt ingadozván, maradt 298.70 pénz.
Frolongáczió- és praemlumüzlet a bécsi érték­

tőzsdén.
Béos, febr. 26.- (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Á mai elhelyezés,- mely három napra (múrczius 
2, 3 és 4) terjedt, a következő prolongáozíd-lételek 
mellett folyt lo: Osztrák hitelrészvény 10—30 kr report 
(3j(—í°/n), magyar hitelbank 6—20 kr report (3 »./8— 
—í'Á°/o)i), osztrák-magyar államvasul 40 krdeport 
simán (!»/«—3;«/„), Károly Lajos-vasut 15—25 kr deport 
(4J—3jj°/o), déli vasul 25—35 kr deport (4-J—8c/n°/o), 
májusi járadék 10—20 kr deport (4— 3^°/0), ma 
gyár aranyjáradék 25—35 kr deport (2j—ljju/0), 
magyar papirjáradék 20—25 kr deport (3!j—3j°/o).

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, febr. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.

A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrészvény hol­
napra 4.1—5 frt, nyolez napra 7Í—8 frt, egy hónapra 
13—14 frt, három hónapra 22—23 frt; osztrák-ma­
gyar államvasut egy hónapra 12—13 forint; Károly 
Lajos-vasut egy hónapra 12—13 frt; déli vasút egy 
hónapra 8—9 fit; magyar aranyjáradék egy hó­
náéra 2?—9 százalék, három hónapra 4-f—5^ százalék.

BEagánkamatldb : Első váltóra 2jf—3 százalék, ta 
volubbi látra és telepitelt váltóra 3J—3$ százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, febr. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde valamivel lanyhább magatartásiján 
nyílt meg, később azonban a javult vétel kedv következ­
tében ismét emelkedtek az árfolyamok. — Köttetett: 
Búza tavaszra 8.56, 8.52 és 8.55 frton. május—jú­
niusra 8.64—8.67 frton, őszre 8.95—8.90 frlon, rozs 
tavaszra 6.08—6.67, zab tavaszra 6.93—6.94, május— 
júniusra 7.05,őszre 6.92, uj tengeri 6.07—6.06 frlon. 
Rozs őszre jegyez 7.12—7.14 frtot.

Délután gyengébb berlini jelentésekre lanyha volt a 
magatartás és az árfolyamok mind gyengültek. Bttza 
tavaszra 8.52—8.49, május—júniusra 8.65—8.62, zab 
tavaszra 6.92, Őszre 6.90, rozs tavaszra 6.68 frton köt­
tetett. Tengeri május—júniusra 6.05 frlon köttetett, ki­
maradt 6.04 Irt áru. Rozs tavaszra névleg 7.12—7.14 
forint.

Kész ám határozottan szilárd. Az üzleti tevékenység 
csak a kivitel néhány vásárlásaira szoritkozolt, többek 
között 2600 mm. észak-magyarországi búza 77 k. 8.10 
frt Diószeg.

Szesz ára változatlan. Kész gabonaára 24J frton ada­
tott el és marad igy áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, febr. 26. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) Szilárd. Váltó Londonra 126.20, olasz bnnk- 
piaczokrn 50.05, busz frankos arany 10.02, májusi já­
radék 86.20, magyar aranyjáradók 104.20, ma­
gyar papirjáradék 95.30, osztrák hilelrészvény 
298.70, olasz járadék 96.87.

Boriin, febr. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde meglehetős nyugodt hangulatban 
javult árfolyamokkal nyílt meg. Bnnkértékek és járadé­
kok csendes irányi követtek, szerb járadékok cmolked- 
lok. Vasúti értékek szintén szilárdak voltuk. Később az 
osztrák hitelintézet mérlegéről érkezett kedvező hírre 
általában javult az irány. Ultimo szabályozás simán folyt 
le. Pénz bőven van. Kamalláa 1;{ százalék.

Berlin, febr. 26, (Tőzsdei tudósítás.) A sima liquidá- 
czió és a pénzbőség kodvezüleg halottak. Játékpapirok, 
vasúti és bányaérlékek javultak. Tökeelhelyezósi papírok 
kedveltek.

Berlin, febr. 26. (Utótőzsde.) Mi aranyjára­
dék 84, osztrák hilelrészvény 497^, osztrák-magyar 
államvasut 4.18, osztrák déli vasút 209, Károly La­
jos-vasut 83.40. Szilárd.

Frankfurt, febr. 26. (Esti tőzsde.) Osztrák ezüstjára­
dék 69.70, osztrák aranyjáradék 84, osztrák hitelrész- 
vény 240$, osztrák-magyar államvasut 208.87, Károly

Lajos-vasut 166.87, osztrák déli vasul 102J. Tartóz­
kodó.

Pária, febr. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Magyar aranyjáradékban liausso volt. 1 óra 
perczkor jegyeznek: 3°/o-os franczia járadék 82.36, 
olasz járadék 97.75, magyar aranyjáradék 83.52, török 
consolok 15.50, egyiptomi" kölcsön 341.56, spanyol köl­
csön 57.12, ottoman bankrészvény 529, Credit Főn- 
déré 1347, Szuez-részvény 2185, Panama-részvény 
450, osztrák tartományi banlc 495.25.

3 óra 4O poroskor zárulnak: 8°/0-os franczia 
járadék 82,55, 4í°/0-os franczia járadék 109.92, osztrák- 
magyar államvasut 518, osztrák déli vasul 271, fran­
czia lörleszlhctö járadék 84.55, magyar jelzáloghitel- 
bank 571, magyar aranyjáradók 84, ottoman bank­
részvény 533. Kedvező.

London, febr. 25. Magyar aranyjávadék 82%, osz­
trák aranvjáradék 92. osztrák czitstjáradék 09, angol 
consolok "lói”,,,,, Váltó Becsre 12.77$, ezüst 46 
Lanyha.

New-York, febr. 25. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95», váltó Londonra 4.87» 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 120$, Erie 
vasút 28, váltó Parisra 5.16,1.

Kttlföldl driólittisedék adriai».
Ar árfolyamok a* lllolö helyi trokvinrok Mirint kSitpAOtíort, m»dtírt 
vayy ultim Ara órtendOk, e «érint u rcollikelt paritie U ktnpínire vagy 
meiMraillilfilegultlméra úrtondg. A a medióra
ti.mel, .17 iilllmóm t/-val vannak mc^p)olvo. M»gátót hogy a
fenti útsznmltáeokhoz még a trnnsaktKekdlteégik, további a modlo* 4» 
alllmo-írfolyamokhoi aionklvUt meg a ;■‘ 1>*;: »‘i'/ st; I"0 p'!)',
tételek le Múmildab* voenddk. A •■tol Jelűit "Hekck a budapostl ltod.m 
nem iegyc/tulnok. Al«ainiiít*l At nlyam in) inAífcn v.sta = 61 frí su kr.

Kin frank viífo •'>') IÁ >" kr
■ '■"■■• " *l " : „". líulonbörot 1«
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Branyjáradék . .

Magyar leszámÖ'oa'p^nzváltó-benk K 

Magyar oraíégni bank.............................A
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ínyek
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Hatnák 4,%-ot papirjáradék. , . . K

« f.u/O-O 3 « .... ff
• j.n/o-os eíllstj.ira.lók • . . .ff 
I 4»/o-o« aranyjáradók. . . • ff

Magyar aranyjáradók...............................C
« f/Vo-na papirjáradék , U

Oezlrák hllolréaz.vóny...............................0
Oizlrák-mogyor ban*...............................ff
Osztrák-magyar államvasut ... 0 
Küroly l.ajns vasút ...... >1
Osztrák dőli vasút......................................U
Erzsébet osztiák nyugoll vasút. . . ff 
Mogyar-gáiisomági vasul . . . . U
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0.84
0.14
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0.48
O.'Jt0.211
0.48
n.Ofi
O.uo
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 26. Búza és szesz lanyha, rozs nyu- 

goill, zab csendes, olaj szilárd.
Párta, febr. 26. Búza és szesz csendes, liszt és 

olaj nyugodt.
Nowyork, február 25. (Kal-elsürgöny.) Gyapot New- 

Yorkban 8;. Neworleansban 8A/,0- — Petroleum lin. 
70° Abel Test Newyorkban februárra 7». — Filailelllá- 
ban februárra 7J. — Nyers petroleum 6$. — United 
pipe line certificates 79IJ. — Liszt 3.75. — Piros őszi 
búza helyben 93$ cent («» 8.90 frt), máreziusra névleges 
(“ —•— forint)," áprilisra 93$ cent («= 8.88 frt) má­
jusra 94$ cent. (•=--■ 9.— frt) 100 kilonkint. Tengeri 
325. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 5.10. Rio- 
kávó 8.20. — Zsir (Wilcox je^yü) 0.60. (Fairbank

e6.50. — Gabona fuvardíj íinpcrial-quarterenkint 
c-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2J cent 
(— 0.75 Irt 100 kilokmt). — Napi felhozatal gyapotból 

8000 bál.
Ktilftildi árntBüdék ndsltitaj

gohonoszálliléaidíj w«ggoiir.:...i..:ii.Y'>'<i'Kii M" kit., .w.-nt értendő, Atszá- 
mlláeiárlolyama németpieoz.ikra Ilii* márka vista itl.hu frt, ion tik üu.to II.

Február ~6‘.
P A K 13,

Busa folyó hóra.......................
— máreziusra.......................
— mórcziustúl 4 hóra .
— máj.istát 4 hóra . . 

Liszt 12 márkáé folyó hóra.
— máreziusra . • • «
— mércziustól 1 hóra •
— májustól 4 hóra • .

Olaj folyó hóra........................
— máiuzlusra.......................
— márczlnetól 4 hóra .
— májustól 4 bóra . .

Szesz folyó hóra.......................
— máreziusra.......................
— inárczitis-áprllisra . .
— májustól 4 hóra . .

3xÁllítási dUl BudnpcstrÓl
— * Bóeobíil. •

BEBLIM.
Búza április-májusra . . .

— szeíitomber-oktúberre .
Rozs április-májusra . . .

— szorlomlu r ntitúbeiro .
Zab óprllls-máiusra . . .

— májiis-)miluera . .
Olaj április-májusra . . .

— szu'iiomb.-r-októliorre . 
Szósz április májusra . .

— jutius-i.ieuszi.isra . .
Beállítást dij: Itudapcstrdh

— . Mécsből . .
BT3TTIS.

Búza áprih-iiinjufra . ,
— májiis-juniusra . . , 

Rozs április máuisra . .
— niájus-jmiiusra . . .

Olaj április-májusra . . .
— r./uplvmbi-r októí.erru . 

Szesz kész szállításra . .
— április-májusra . .
— jiinius-juliusra . . .
— jiilius-auguszlusra. .

Roöozo ... . .
Szállítási dJJ: Buda pisiről
“ * BécsbBl . •

KÖLN.
Búza máreziusra . , ; ,

— májusra .....
St őze máreziusra ....

— májusra.........................
Olaj készsztlIUnsra . . ,

SzáUltAal díj: Uudaposl'róí 

BORoazLo.
Búza................................................
Zab.................................................
Olaj............................................ .....
Rozs............................................ .....
Repeső.............................
Tengeri............................................
Szállítási dij; Budapestről .
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43.5,)
45.50 
80.—
37.20 
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35.94 
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2Ü.07 
20.46
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9.53 
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8 — 

27.88 
28.13 
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24.93 

2.44
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9.81)
8.31
3.32 

20 88 
23.12 
22.25 
22.99 
28.85
24.29

2.89
1.81

10.44
10.69
8.34 
8.40

20.66
8.70

9.34
8.29 

21.82
8 04 

12.30 
742 
1.81

MllOnbflzel a«
utolsó zárlat 

hoz kénest 
usfclr. őrlikban

11.08
O.ll
O.Ot
0.11
0.09
0.09
0.03
0.10
0.10
0.08
0.03
0.03
0.10
0.10
0.03

0.10 
0.09 
0.06 
0 02

o.ie
0.10

0.01
0.08
0.02
0.13

0.18
0.12
0.1b
0.18

0-06
0.06

+ 0.06

+ 0.08

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK,
Szeszüzlet.

Arad, február 25. (Az Egyetértés tudósítása) Mérsé­
kelt kereslet és csekély készletek mellett a forgalom 
szüle korlátok közt mozog. Mai jegyzéseink: közönséges 
szeszért nagyban 2-í fit 25 kr., 24 frt 50 kr., kicsiny­
ben 25 frt, finomított szeszért nagyban 26 frt, 26 frt 
25 kr., kicsinyben 27 frt. 10,000" litorszázalékonkint 
hordó nélkül készpénzfizetés mellett.

NAPIREND s Február 27-ón.
Naptári Szombat. — Róm. knth.: Leander püspök. — Prot.: 

Ákos. — Görög-orosz: (február lő.) Oncznnus. — Zsidó: 
(adftv 21.) Sul)bnl Trums. — Nap kél 0 6. -17 p., nyug. 
5 ó. 40 p, — Hold kól 2 ó. 35 p. regg, nyug. 11 ó. bí

Vallás- és kbeoktBtásUgyl mlnlseter fogad d. u. 4—6. 
Hoirr&t minlsstor fogad d, o. 10 — d. u. 2.
A bortermoltilc orsaágos kongresimsának ülése d. e. 

10 órakor a megyeház nagytermében,

A i:*agyar jogAeiitineág cgyesülcti-r.ck teljes ^Üése dT 
6 órakor az. ügyvédi kamaráhan. Erlukeztk: Vé«l> Artij.

A bud.apeetl hitclt-aöi vódeeylot közgyűlése‘este IA|‘» 
úruk'ir saját helyiségében. 1 '

A budapesti galamblüvü-egylot rendes közevülé« a .
10 óralmr a lovar-ogylet liclyiségében. ‘

A budapesti órúasegedek "egy.’ei.ünok közgyűlése eete R 
órakor (dohány- és nyár-uteza sarkán'. °

As egyotemt olvasókor bizottsági ülése d. u. 5 órakor 
A terézvárosi k*ssinó felolvasó ülése este fél 8 árakn."

Felolvasó: Telepy Károly. r'
A magyar mórnbk- és "ópitész-egyesltlet vízépítésiszeV 

i Bzt.ilyánnk felolvasó illése d. ti. 6 órakor.
Vas»ti tisztviselők zártkiirit bálja a V'igadóban. 1 
A budai II. kerületi ifjúság tánosestélye az ui lövő- 

ház helyiségében.
A kőbányai féril-dalegylet bohócsostélye a részvénv- 

szálló helyiségében. •'
Az uUnio i jótékonysági egylet tanoirigalma a Síé-

ebénvi-sétatéri kioszkban.
A bu'lai magyarosító tdrsasogylet zártkörű tánezvt-

galnm a budai lövőbázban.
Az osztorgályos-sogédek egyostiletónek bálja az Ősin- 

gcr-liolyiségben Uózset-kÖrnt tö. sz.)
A budapesti lakatos-ifjúság tánozmulatsúga a fe- 

renezvámsi társaskör termében.
Az osztrák-magyar államvasut! ttizőreóe balta n rz„:

polgári lövöldében. gl
A Ganz-kocaigyárl tűzoltóság bálja a gyári vendéglő­

ben (kőbányai ut).
Verescsagin festményeinek kiállítása a műcsarnokban 

(Andrássy-ut 09. sz) d. e. 9-től d. u. 4-ig és este 6-9-ie 
IWénfi fii.i :I0 kr. 6"

Vtirös-koreszt-ogylet Eresóbot-kérháza (Buda, déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10—
I! .1 Ura közölt.

Nemzeti mnst-nm i " éplár d c. !)-- u, 1,
Egyetemi fttvdazkert az üllői utón d e 8—12 és d. u.

2—6 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 8—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. a. 10—12 én d. u. 4—8-ig. 
Mneenmi könyvtár d. c. 9—d. u. 1.
Állatkart nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Menői János magyar dalcsarnoka este 8 órakor a «Páris 

szállód.!» földszinti helyiségében.
Grand Café Restaurant de l’Opera. az operaházzal 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hiv. lap fe<br. 26-i számából.
Árverések $, fővárosban. Iiencze Uálint Ibi? írtra 

becs. ingóságai (.Mária-Vaieria-n. 12.) Weisz Miksa 687 
forintra becs. ingatl. mávcz. 16. (Újpesten, Lőrincz-u. 
82. f-•z.i

Árverések a vidéken. Dauner Jáno4 G00 forintra 
bee.-. inj;:i:i. márcz. Id. Solymár (pcstviiléki kir. (szók). 
Delik Miiriósné 718 forintra becs. ingatl. mán,,.. 12. (Pilis- 
Csaba, pcstviiléki lvr. (szók). Erdős Mátyás 2163 frt 20 
írtra bocs. ingóságai márcaius 5. N.-Kátán. Bilkei és Mo- 
hor 32ol forintra becs. ingóságai márcz. 1. U-Aradon. 
Mánik András 325 forintra becs. ingatl. márcz. 2. Csíz 
községben. Weisz Áron 5250 forintra becs. ingatl. május 
26. Nyitra. Zeisler Lipót 1760 frt 46 krra becs. ingatl. 
május 10. Nngy-Szőllős. Soós Gábor 1806 írtra becs. 
ingóságai márcz. 15 H.-Szobosztón. Hromadka Pál 2145 
forimrit becs. ingatl. május 27. Nyitrán. Gróf Lázár Po­
lixéna 2725 írtra bee.:, ingóságai márcz. 8. Beszterczén.

Csoűmogazüntetésok. Eckbauer Endre budapest 
lakos oilorí. Sjpircr Sándor kőrösladányi lakos ellen 
Licht II. és S. fogarasi lakosok ellen. Tanazevito János 
módos! lakos ellen.

Pályázatok. A rézbányái bányamüorvosi állomásra, 
— n möllersdorfi (Becs mellett) katonai lelkészi, — 
Pomáz községében gyógyszertár felállitása, — a somor- 
jai kir. jbrúságnál 11. oszt. sogédlelekkünyvvezetői állo­
másokra.

Felelős szerkesztő Osávolazky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Nemzeti szálloda.

llirks R. lovai; D.-Bánya 
Z.uyk A. Fiumo 
Szmroceányi 0. S onl-Jino* 
llenloy l*. T -Lucz 
Zombory A. Tolna 
Walil A. T.-S cntmiklÓB 
Dlácny L. AMony 
Noinnlh .1. Il v s ár 
Kdicnsliergor K. Kaposvár 
Hr. StalfliD D. .viskulex 
llüiió K. N -A ihI 
S/.liú .). D-H.ntoU 
Mainros II. S/ngjár t 
Tliiel K. 1'nltnk 
Spa os J. Mitrovica

Pannónia szálloda.
Uaj.lu S. Szolnok 
Tumnsy I’. Kolozsvár 
Kullanovits M. Tuncioko 
l-urbocr S Bcrcgszáix 
Cső a Kassa 
M I tiny 0 I’oniéz 
M tier .1. SUüO 
Zi Icrbarlh A- Bajn»
Kamir.ilorfcr Zcliz 
Itaro« K. Dyno.
Birk J. M 0 ár 
lllliek J. Nyiroiyliáto 
Taller J. Dnhrcczo i 
Kp, tóin J. T --'.liftit 
Lut»! Oy. Bévé 
Schwarz M. Kezt rgora 
h'arkis L* S.-A.-Ujhely

Schmidt-Orient szálloda.
Seomay r J. \ írsicz 
Se ina er A. Vers. ez 
Dr. Uomolrnvi a M. Vencel 
Lukacs B K'iesés 
[) blk K. ■ ótogyhA/a 
Kocsi-- S. l-'élegyliá/.a 
Slclnliach .1. Pécs 
II sztliy M. Ko ácsliárn 
f.scs Iliik L. Rimaszombat 
Seemayor !•'. Versccz 
Homier J. Vorsocz 
Lol li P. Vers ex 
Lo.lever 3. Vers néz 
Bár ha J. Vásárhely 
Vágói M. Bice 
Wissauer II. B cg 
H eke- L. Lallenbach 
Parti L. S/.'.lia

Walter Fehérlő szálloda.
C'Oinot K. Oyíingyils 
Sxcgee M. Veszprém 
Kckoto A. TemcavAr 
Welita A. Becs 
Szilnor K. Esztergom 
Scheller M. Bocs 
Filetier M. Temesvár 
Schloisz 11. Pozsony 
Tun-jjcs J. Krag jovicz 
l'ejlies J Belgrad 
Mo nár M Uebrcczon 
Schlotter J. Fűm» 
llolTmnim M, B CS 
Schwartz 3. Kccik. mét

Aranysas szálloda.
Nyáry L. N.-K6t0s 
Bv ily D. H.-Szentpót r 
Dr. Stankovlv-i P. Ka'ocsa 
Dr. Vezokényi .1. Cy»ng üs 
Knni'zu J. T. Kzentinikiái 
Kug'or A. A'. Váicla

Erzsébet szálloda
Kar'-as J Bőké;
Scs lin.ky A. I’anceova 
Polgár .1 Ságit 
Baldinn L. I.ug s 
Itnu-ch il Becs 
Tolog.1l J. I-'ülek 
Deuisuh S. L.ncz 
Zsolt'sz N. Pápa

Két korona szálloda,
Pap L. Makód 
Rereczky A. Ocsa 
Bonod ti 1). Qyon 
Tuskó F. Rác’.'ieve 
Weisz M. Apostag 
Vajda A. K .locsa 
Hohn J. hdó 
Hoi zter M. B»ia 
Sonnenschein A. DOmsOd

Magyar király szálloda.
Dr. Glue L. Eperj s 
Staerk S. Tokaj 
Reiner J. Szombathely 
Sióin r 0. Bécs 
Nikol cs S. Bocs 
B ttelheim G . Bécs 
Birkovils A. Bécs 
Ha tschka II. Bécs 
Hermann M. London 
Frommer M. Mohács

Vadászkürt szálloda.
Ririschtin Mo degt br. Sopron 
Stlágyl J. Makó 
Merkefko A. QyOngyfis 
Molnár .7. Makó 
Stabn M. Makó 
Laszkéry Gy. Romhány 
Dobák R. zomlmr 
BánITy R. Oy. Makó 
Kränket F. Fohérrár 
Pozsnnyi F. Makó 
Dr ’eher E. B ja 
Balázs J. 0 Ungyos 
Hot a K. Lasonez 
H..hn G. Losoncz 
Baum arten F. Bées 
Scliuste." J Bécs 
Sclilnliau r H. Hamburf 
Kunz V. Kassel 
Jav t A. Páris 
Welesz A Bért

Hungária szálloda.
WoidenLhi L. Arad 
Sat'gor L. Arad 
Kátlay A. Hot is/
Ooxle F. Do nach 
Gyura A.-n Ipolyiich 
Sz mz6 S. Kecskemet 
Vaytn A. PAp» 
l)r. Ro-mf hl C. Prága 
Philip Gy. Béos 
Konei'.baum M. Bécs 
Lfiwy M Versccz 
Lel n r L. flrácz 
Hacker N. Koca ómét 
Rolnii* K. lire da 
Mihilovite J. Vukovír 
Milhlhauscr M. FUrth

Európa szálloda.
Haller .7. gr. Mo.tgyes 
Szainí K. Seprő'1 
Dr. Lippmann K. Bécs 
Dr. Dunkel G. Bécs 
Kling r H. B»cs 
Kohnbercer Gy. Bécs 
"1 reiner J. Béos 
Ulesi.'gor y.f: Tcschen

London szálloda.
Müller F. Versccz 
Pnpp S. T mcevjr 
Mar In K. Porjémos 
Deutsch A. Fehér ár

Holzwarth-Frohner szál.
Suboveky F. Glelwitx 
Kornliluin M. Gleiwitz 
Weisz E. Temesvár 
Fischt J. Temesvár 
Fucli- .1. B cs 
RosenhHllh Bocs 
Pi.tlak IC. Tunlosin 
Hóin M. Kfinnöez anya 
Rósz II. N.-Kikindn 
Dane/er A. Ptá a 
liuzlcska E. 8 lovilz 
Kramer R. Blarsko 
Klein J Hannover 
Novotny It. Harmon

M. Allamvasut-szálloda.
Bíró M. Gzecze 
Grűnwald A. N -Várad 
hment M. Pozsony 
Poiociky I. S.onüván 
Splo cl M. B ca 
Kohu' J. Bocs

Fehér hattyú szálloda.
Krausz M- Hevo •
Tolcsvay A. T.-Szentm klós 
Kolmnmi N. Krseknjrár 
Fuchs D. Kassa 
Friedmann N. Szabolcs

Elhaltak névsora 1886. febr. 22-én«
gyhüdes

joros lia V. külső vni

r t
Fehw rtz . . 45 ú. ktrosk. V. béé i-u 0
Ä6-

i
"aVvÜ'T41

39 giimSkór

T-rakp. 3 tudöbaj 
áz u. 59 kimerülés 

10 iSvizoiivO 
u. 16 gümSkár 
nvaró

dóbaj

i-u. 63 lüdölmrot

y-u. 8 nggasxály 
lm6 
rlilós

......... r_x. III. viador u. 14 IlldRInb
<3 é. fuva • . . --------------

Cscrvoninszky M. 14 é. ezmesz leánya III. ok -u. 17 lüdGgümS 
Haeilor R. 99 c. lakatos Vlt. dohán -u. 63 hirtelen listát 
: Cutfcliora V. 4 é. szobrász leánya VII. ezázház-u. 15 hír yás pégeloo 
dorgai B. 36 ó. hivatalnok IX Forenczvárosi vasúti állomás kimerül*' 

Lan< Gy. 8 ó. majoros tin Vitt Ludovl iztum-u 8F kanyaró 
Nnsz F. 70 á. korcsmáról Vili. józasf-u. 86 szlrbaj
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Gy. Fordilol| 
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Beaulieu rnr-jne 
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MopT- kit. ara 
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Magyar paj irjáJ 
Magyar vasuli 
Magyar vasuli 
Gámoii államul 
Magyar 1869. 
Macyai 1873. 
Magyar 1876. 
Mogy. kir. ny* 
Magy. kir. nye 
Tiszai és stegc 
1671-iki magya 
1878-ikl magya 
Magyar fWdleh 
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Magyar Ibidtebj 
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18S6 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, FEBRUÁR 27.
__ NYÍLT-TÉR.____

Tisztelőitől hozom n iVíhúmeissvg én tisszlolt közönsdg tu- 
doiiKÍs.ira. hogy Ki vv ó .x IV.. Keroimhorczeg-ntcsa dar­
uin ős koroua-ntcza 6. ala.lt fennállóit

m. kin* ud \ fényképészeti műtermemet
f fa február 1 tói, sóját, különösen e ezálra ujonnr.n épített 

az újkor valamennyi követelmény,'inek moglelcl/ien beren­
dezett házamba, rópi pézta-ntczo. 11. e* a. tithclyczk-m, 

jóakaróimat az eddig ói vezeti bizalom szives részeájtésénj 
a jovőro is kérem. Tisztelőit 1

X311ine,er Eáa
j’3 ____________n*WT- kir. u.ivari \ i..»ni-,*.

9— ás fogsoréit a legjobb amerikai rőnd- 
*’** Bapx' szerint készittetwlc. Mérsékelt árak.

Kivonatra rés*- I» \ l|\!.t 1 íjudapest, vdoai-
letfleotéa; o KíuViHl O, ntcZ* 84. száut.H7

VW/mq Mii iiiirpk (ni,Ko1 a,lak il u dsLH Willi lityi n 2gombos hűli kezlyil kccske-
turből á i ii't, legújabb báli nyakkendők kr. 
f' j, 1 ti 7 I „„él BwlnpPGt. Egyetem-tér. Alnpifta- 
IlL.vo/J 1* *t"l tolt 186-t. 1 }}48

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 17. Havi b. 26.

ßudepest, február 27-én.

A vasgyáros.
Sziámii í felvon. Irta Óimét 

(iy. Fordította Fái J. B. 
Személyek:

Beaulieu mrijnc Londvayné 
(:! v>i-. leánya P. Márkus E.

Octave, fia 
Ulijmy hjf. 
Préfont báró 
Sophie, neje 
Berblay Ph.

Horváth 
Concdek 
He tény i 
U. I-dnczy I. 
Mihály fi

Pontac Kőrösmezei
Scrvnn, orvos Faludi 
Geliert Pintér
Bias Szilágyi
Inas DcrblaynéJ Bérezi 
tivigetlc Gyürgyné 

fyizdote 7 órakor. 
Holnap, február 2.8-dn.

Déllel folyamban: 
Emire és Johanna.

M. IOR. OPERAHÁZ.
Bérlet 1-t. sz. 

Budapest, február 27-én, 
Perolti Gy. vendiL-játékánl:
Ördög Róbert.

Opt ra ő fuiv. Irin Seribe. 
Fordította Asztalos Károly. 
Zenéjét szerzetle Mayerbecr. 

Személyek:

Suzanne, lmga Alszegi i. 
Mouliiiet.gyilioHUjhúzi 
Athenais Szacsvnyné
llaebcliii, jzfl Herei:éi yi
Tábornok Kgreísy’
Megyefdnök Latabár

tmmI ma*nr'T~*m errey •» *^x*w-zm-^XBauiivivKxurKZt&Y!*3*f=a

Szicziliaj bg * * * Párma hrge
Izabella Risloy L. Uianca
Róbert Perolti Gy. Pomponio
Bertram Név Pcrpignao
Raimbaiid Patíli Grobassou
Alieo Reich I. Jaci|itűtto
Albert Tnllián Giralo
Uosalus Vas Cadet
Az/.o Kiss D. Bettina
Trésén Vúrady Egy tiszt
Granada! bg Szekeres Vondéglösné
1 -síí lierold Dalnoki Egy katona
2-ik » Borloluzzi Carlo
3-ilc a Szálai Luigi
-l-ik )) Grossmann Paolo
5-ik ). Szegedi Onorio

6- ik a Újvári
7- ik » Szcndrői
8- ik » MAndi
Ilona Coppini Zs,

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február ári-ím. 

Bérlctezilnetbon: 
Turolla Emma k. a. és 

Perolti Gy. vendégjátékául; 
Faust.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, február 27-*ón,

Másodszor:

A beárad leány.
Oporclle 6 felv. Írták Lctvr- 
ricr és Vaidoo. Fordították 
Evva és Fái. Zenéjét szer. 

zctlo André Messager,

Kassai 
F. Hegyi A. 
Solymosi 
Vidor 
Szatlmniri 
Pálmai I. 
Szabó 
Szilágyi 
Vári I. 
Narczicz 
Béni I. 
Füredi 
Galambos B. 
Boltik J. 
Herényi G. 
Mikéi í.

1- sű zenész Fehér I.
2- ik » Kun M.
B-ik » Arányi B.
Lik » Gyöngyösi I,

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, február 28-án. 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, február 27-ón. 

Dr. Förster Á, vendégfcllépte.

Nathan tier Welse.
Drámai költemény 5 felv.

Kezdete 7 órakor.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m. Mr, opera-, aomaotl- és 
népeeinbáabo* IV. kér, Koi'onaheroeog-ntoea 8. eeám 
alait a (Harisch-bazárban) kaphatók és előjegyezhetők.

ORPHEUM-
1STBg'37- naeiző wtciza 17. euz.
Caali még ríiviil vendégjáték M»*er gymnasztikns családnak, tol*# 
Niagara « a tiroii vzltora liaugvorai nyznnfik Fültor nővéreknek. 
Mooama Tájéra Indiai átváltozó. oquilihrista : nz eredeti koniikiM nyújtó 
gymnns/tikus művészek BBOTHBB3 AYONH a rrotosnue-panlomi* 
minták NR. WILT-B és CAHO, u iióosi dal -nr-ki-enö Glnther Jopefa 
k. o. ős az oia>z o|icraciio .i:3 Signor Valerio Susan! fellépte.

Klotogcs jclenlcs : Morcziu* i-ón Sósai 10 hölgylifil álló franczla 
ballot-tárbaiág aliS fcllópto, 703

AVÉHÁZ A „KICSKÍITI HÁZ“-1iiz
borz- és zöldfa-utoza szögletén.

Ma és mlntlvn este

NAGY HANGVERSENY
Bogár Antal kedvelt aenekara által, 

itünö italok, hideg étkek. Reggeli kávé IQ kr. 107 
A helyiség egész éjjen nyitva.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb au Egyetértés február 15-iki 

számában.

VÍZÁLLÁS 1886. Debinár 26.

Nérazcrlnt

po zany . , 
Komárom - 
llmlftimat ,

Vnkovár. , 
UJvidólc. . . 
Pane,ovo. , 
Orsóvá • ,

At cler
1 Változik

Irtll) t al it

O.Rt ,,
0,63 —- apadó
0,77 opadó
1.35 — apadó

2.42 _ apadó
2.10 apadó
2.07 apadó

0.45 áradó
1.88 áradó

8.4 Ű - áradó

Núvszorint
I ■ , -Il ,ir
‘ 0
miatt alatt

0.84 -

1.70
4 74
3.32

0.00
— i

!

- 0.58 !

0.05

Változik

apa-ló

— ■ apadó

Tlexa 
M.-Sr/get. . 
liorogazáiz 
Sárospatak. 
Hzatlilár • • 
Tokaj. . . . 
Sr.MuiI . . . 
Szolnok. . . 

Körös 
|i.-Uyula. .

aég»
Temesvár .

IDŐJÁRÁS február 26, regg. 7 óralsor.

Jelelt maeynváenta: szélcsend, o*“ liszt», derült.
r>- \ fel hős, ® >, fulhős, fl|=- -J felhős, ffi - borult, 
ét'-- eső, -X- ^-lió, jk.'- jégeső, -x;—köd, co ---gőz, zi­
vatar, villám, (n)*‘ csapadék mm.-hen.

.'Utehlntése- a mai lelőj ár ás nah:
Európában : A nagy légnyomás (77-1—778) Oroszország 

felül kiterjed n kontinens nagy részére (761). Az idő több­
nyi ro csendes derült, száraz, nyugolról nagyobbodó hőnuír- 
séklclluh

Hazánkban: Délnyngatias és észokkeletics gyenge sze­
lek inrdlelt. az éjjeli fagy kevéssel meg nagyold), a légnyo­
más többnyire kevéssel kisebb leli. Az idő általában derült, 
bclycnkint éjjeli köddel, száraz, éjjel mindenütt nagyobb- 
kisebb fagygyal.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyire még derült, csendes időt vár­

hatni, éjjel nagyobbrészt fagygyal.

(fal-
bű­
zét

— ;

Az időjelző-intézet távirati jelentése.
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Ariul ............................... 69.3 l'.tv 1 — a 3 —
Beeztorczo.................... 67.5 — 8.3 -
Be^z.l eívzobiinva. . . . 67 11 — 12 0 —
Biidapcst........................ tirt.il — 8 .) 1 —
Csáktornya ..................... 6/.2 E 1 — .iO: —
Dcbreezen.................... NY 1 - -I"; -
l'-gur............................... 71.7 DNY •í - 7 5; —
Pozéli................................ — — i —
í itime............................... 65.1 !■: 2 — 0.6; —
Késmárk....................... 67.,S NY 1 — 107 —
Keszthely.............. ... tt« ;■ DK 2^ — 5.6 —
Kolozsvár........................ 69.9 — 8 i —
Mngyar-Övát'.............. 67 f) K 1 — 7.-( —
Míírmaroa-Szigot. . . . 67.H K --- .) 1 ---
Nitgy-Etiyed................ 68 6 Hív í — 6 i) j —
Nagy-Szélien................. 63.3 1» 1 — 9.-t; —
Nagyvárad.................... 69.3 — 5 —
Orsóvá............................ 71.6 NY •i- — 10.(1 —
Poncsóvá........................ 6H.7 ti 1- — -i.9; —
Stlmeozbánya ............. 70.7 NY 1 - 8.2! -
rioproti........................... — 1 --- f) f) j ---
Szatmár-Németi .... 68,7 x •, •> —— i> () j ——
Szeged .... .... 68.1 i:k 2 - -1,5! -
Szensi-Szt-dvilrgy, ,
Hz-oinok......................... 7(ltl
Temesvár........................ 69.7 - ■{ 8 • —
Trencsán..................... 69.7 EK :í
UngvAr ........................... 67.7 II 1 — -Í-.S 1 —
Zágráb........................... 67.6 EK 1 — 2.2
lléos.................................. 68.(1 — 6.7 —
Bregenz ....................... 61.7 D 2 + 2.0 j
l.esina............................ —
Poln.................................... 65.2 - o.t j -
Prága................................ 66.9 D 1
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ÄLLAMADOS3AO.
kit. aranyjámdék adómentes 100, 500, 1000 , . , 

y kir. aranyjáradék adómentes 10,000
Ma.yar papirjóradek adómentes................................ ......
M fyar vasúti kidesön ú 120 frt o. é. (300 frank) .... 
Magyar vasúti ki.lesőn 130 frt egyes darabokban ....
(1 ri-ri államvasuti záloglevelek....................................................
Magyar IHM. keleti va.nt államkbtv. felsőbb«.) adóm. . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ozUstb. icisobb.) adóm. 
Magyar 1878. keleti vmut államkötvény aranyban . . .
Magy kir. nyereméuy-köleeön 1 no frt........................................
Nagy. kir. nycromény-kölcsiin 50 írt ,
Tiszai és szegedi kfllesön........................................................... .....
187l-iki magyar dllam-kőIcaönkPtviny font «l.-bon. ... 
th73-iki magyar állam-k"lcíénkótvény font st.-ben. , , .
Magyar (Ndtehermentesitcsi kötvények............................. ..... .
Magyar fMdtehermenleeiteii kötvények 1867. záradékkal . 
Magyar fó dtehermentfiitésl liótvcnyck tömést ..... 
Magyar földtebermentriilesi k-.tvcnyck 1SC7. záradékkal , 
Magyar földtehermenteeilesi kötvények horvátországi . . . 
Magyar földtehermentetitéei kötvények erdélyi
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Megliivás
A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

114.51 115
; 110.- 120
i 118.50 119
I 12 4 50 125

i 104Í50 105.
104 50 105.
104.50 105
104.50 105.
104.60 105.
104 50 v:»
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Kir. horv.-etlavonjelzálog fóldváltcágliötvény (too Irt)
ezőlódézsmaváltsógi kötvény (100 frt)............................
Magy. kir. kamatozó kincst. utalvány 6 bóra (100 frt)

Egyesített államadósság papírban máj.—nov. . , . 
Egyceilett államadósság papírban feli:.—aug. , . . 
Egyesített államadósság estist kamat |nn.—jut.. . . 
Egyesített államadósság ezüst kamat ápr.—aki. . .
Osztrák aranyjáradél: adómentes.........................................
Osztrák papirjáradék adómentes........................................
Oez.tr. államod , kisorsolásenl 185<-iki 5 050 frt p. p.
Oszlr államod., kisorzolással IflSO-iki a 500 frt o. ó,
Oszlr. államad., kizorsolAzsal íaoo-iki á ino frt o. é.
Osztr. államad., kisorsolósial lóM-iki ti 100 frt o. *.
Oszlr. államad., kisorzolással lBúl-iki & íu Irt o. é.

A temes-béiavlllgyt vtzszabályozó társulat .... 
Fezt váróé kölcsöne lhrO böl adómentes
Fest város külcsüne 1871-ból adómentes.......................
tiudapest főváros 1880-iki külc.önc ndómontea . , , 
Szerbiai nyercmény-külczün ju > - , k- ......
Bér* város nyt-ri-mérv-l-! li-Fl'.n.- |.......................
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RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok. 

Angol-osztrák bank
1.— Budapesti bankegvo». r, tin. . , .

Morvát leszámítoló bank.......................
Magyar általános hitelbank . . . . 
Magyar jelaálog-hllelbank . . . , 

iMftgyor jeleálog-hilolb. It. kib. Id. e.
IMagyar leszámítoló éa pénzváltóbank 
Magyar országos bank r. tára., . .

;Osztrák hitelintézet. ......
3Í.70 I Osztrák-magyar bank ......
9— I. Magyar Iparbank.............................

Peatl magyar kereskedelmi bank. . 
Sziezckl hirálbank .......
• Unió-bar,It

Bicét biztos. 
gócéi elet- ée 
Első magyar :
Foncicre pesti 
Magyar.fr.
Pannónia

m „ „ „ ti Gőzmalmok.
4U-— Concordia gőzmalom .

Elző budapesti • ,
Erzsébet-maloro . . . , ,
Hengermalom. . , , , ,
'Lujz.a malom
Molnárok tie sütök ....

—.Pannonié..................... ....... ,
'Viktórle.

. dj KGztekedéai v Áltálatok 
•Adria* m. tengeri haj. r.*t. , „ .
Alfülddiumei................................   . .
Arad<sanndi vasút..................................
Arad-kiirbavnlgyi vasul 
nnres-pakraezi vasul tényény-tire. . 
Baltaszok-v'embovári ......
L)cbrcczen-hnjdui:áfl4»i r. e. r. , .
Déli vasút............................. ..... , . .
Északkeleti vasút....................... ..... .
Erdélyi viaut...................... ..... , , .
Györ-sopron-ebcufurti vsául. . . , 
Kassa-odirbergl vasút ......
Megynr-gallcziai vasút............................
M. ny, v. (azókeslehórvár-jyőr-gráqzt) 
Mármaroil aóvaiul r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar államvasut. . . . 
Pécs-barcil vasút .......
Szamosviilgyi vasút t. ele, r. . . . 
Kzatmnr-nagybányai vasút oU- rkb. ,
Tlzzavidékl vasút..................................
Osztrák dunagözhajózáil tAraluig

közúti vaspálya............................
mii vopilya 4lv. jegy . .

e) Takarékpénztárak.
. Itt kerületi ......

7! - ÍUreztgoe közponll............................ .....
M.-. Poeli oleö hszgi.................................. .....

'Karosait Hud«post (óvárosi . . . , 
:Mígyar ált. takarékpénztár r.-t . *

II Küliinfélo vállalatok.

Allalénoe wacgon-kölceilnző társasa;' 
- Eiiakmagyarorsz. c kőezénh. r t, , 
Kianklin Tarsulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda -Athenaeum* . . 

75.— : Pesti könyvnyomda roszveny-lári. , 
: Pallas undalmi cs nyomdai r.-t 
ICanz os Tó reá vasöntöde és gépgyár 
|Osdiwfndt-félo szeszgyár .... 
Oyapjumosó cs biz első magy. .

22. — iKeroskcdolml lostiilet épülete . .
. Köszön- s téglagyár (Dräsche) . .
Salgótarjáni köszöni,anya.......................
Góziéglagynr. kőbánya,.......................
Tégla és mészégető, újlaki . . . . 
Nemzetközi waggon k reizv.-társ. .

ny salgótarjáni vasmű . .
:

Serié,hizlaló . .......................................
hpodlum és csontliszlgyár . . . . 

9.— Szálloda részvény-társaság . . . . 
Szegedi szeszgyár és liliom, r.-társ . 

'Törők bii, dolmny-egyedárus . . 21

zAloolkyelbk.
Magyar IBIdhilellnt. papírérték 
Magyar fiildhitellnt. pnpirérték 
Magyar fiildhitelint. papirétték 
Magyar fvldhltelint. az. v. ez.

60sonI

%il
2D
au
41)0
?li1
2liH
210
:i!iino
KO

I

ki

ur luiuímcimi. ai. r. ö*. • . u
Magyar jelzálogbank............................ 6'/,'
Magyar jelzálogbank.............................5 1
Kisbirtokosok orsz. Mdliitelintézete fi'/i' 
Osztrák-magyar bank o. é. . . 
Osztrók-maryar bank o. á. . . 
Oiztrák-magyar bank o. 6 . .
Pesti magyar kereskedelmi hank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar keroskodelml bank 
• Alhlna* takarék- a hitel in tizet. 
Nazyszobenl fildhilelintézet . . 
Nagyszebeni földhitelintézet . .

I Budapesti közúti vasp. tára. réezlet SV/Ve ! 
: Magyar jelzálog-hitelbank ny. kül.. 4 »/, | 
lUs/ir fuldli. int iti| kölcsön klitv,. 0°/o 

*.„I » ve, Vr.iv. .

6V,Vi
6 °/e 
4'/,°/e
5 n/s
*
Pi»
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. 4Vj%
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ÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐBBSÉGEK.
-eszéki v.) ?fifl : 

kib. . Vei.

litOl: nrkelut

íssaaasísBudapcst pecsi vasút

fiVo 
3)1 6’/# 
3“') s-:» 
k*l):j 6 Ve 
ZV-I CVe 
VÍi l r,'/e 
?('i r*Vo 
2tt 

‘ 5 Ve 
5 Ve

dombovár zikányi v. . VII 
' . . 4011/200 márka 4V„

társulni . 
lirsisi* . 

vaepálya. . . . 
vaspálya 'rtranyli.J 
vaspálya íaranyb.)

... ror. o. kőszáub. r.-t 
R agyar-galieziai vaspálya . . 
Magyar-gallcziai vasp. II. kib.
RI.-ny. v. (ez.-feh.-györ-gráczi)
Magyar nyug. v. 1874. kib. EűOO'llI 
M. v. eteubhs. beruh, araiiyb. . "

lyi vaspálya............................/|,|
vasul . . 5(1*0 6.',é 

ilclhon. v/e 
, rgi v. (nperjos-tam ) "m fi '.o
(assa-odcrbergl v. (oszlr. vonal) y,(| fi’/o 

Kassa-odcrbergi v. (magy vonal) arany 
Osztrák-magyar AM.mirnsut arany 5>/o 
O.-m. államvas 1883. kib. . Ilii®') v., 
O-m. lillamv. X. kib. 1885. 60u fr. 3'/„

»vidéki vasul................................ ion .V/e
lánczhid............................ Ili 6J/o

tőzsde-épület .... JijüiVe 
MAOANSO nsJF.OYF.K.

u-m. mis 
Tiszavidéi 
Budapeati 
Lloyd cs

Kegle
hl. ír., korona orsz. vörös kereszt czyloi
Osztrák vörös kcroB/t egylet......................
Oszt. földhitel intéz, ktitv. nyerem, jegy 
PálITy sorsjegy

P K N /. N F. M F. K.
Császárt királyi arany (vert) ..... 
Császári királyi army (kérmüczi) ... 
Oezlrnk-magyar lonntos arany . . .

Török arany lira
Osztrák ée macyar ezüst............................

birodalmi bankjegy tOi) márkányi
Váltók árfolyama (látra) k.’íáb 

forintért ‘‘i'ipU

' frankért .

Amsterdam 100 holla 
Brüsszel 100 frankért 
Pária 100 frankért .

100 frankért

lésíi
ely

bank helyiségében meg’arlatni fog.

Tárgyak:

1. Az igazgatóságnak jelentése.
2. A felügyelu-bizottságnak jelentése, a mérleg mcgálla- 

pitása, a nyeremény felosztása iránti határozat és a felmentés 
megszavaztatása.

3. Az igazgatóság indítványa, az ügyrend 129. és 1-to-ik 
SS-ainak rnódosilása iránt.

1. Az igazgatóság 3 tagjának mégválasztása. kik az alap­
szabályok 36. g-a értelmében sorshúzás utján kilépésre jelöl­
tettek ki.

5. A felügyelő-bizottság négy tagjának megválasztása.
A k'lépő igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok újra 

választhatók.

BUDAPESTEN
Mnzcmn-kürut 21. szám. 

(Képes árjegyzékei: lérmenive.)

Legjoll gabona HFÜi
LICHTWITZ E. és Társa,

cs. kir, ivari szállítóktól Troiatttaii.
Ezen finom aromatikus kömóny-liqncnr. álta­

lunk különös gonddal, tiszta gabonaszemből, kiváló 
finom hollandiai zöld köménymugljöl clüállitvn. 
különös jó hatást gyakorol az ci ttészlő-szur vek re 
és legjobban ajánlható mini jóízű, kitűnő gyógyszer.

Kapható Budapesten: Hoff J. C.. FantaKároly. 
Seidl József, Szenes Ede, Szcnyovskv llenriek,
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^Aj Restore^-

Rövid idő alatt visszaadja az lisz hajnak eredeti szinti 
és ifjúkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpái 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz “Már 
egyetlen egy üveg megtette halasát" így nyilat­
koztak sokan kik mcgkisérlcllck midőn az ősz haj lassanként 

visszanyerje eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott Mdmr. S. A. Allen’s IIni Restorer 
egy üvegjének használata után. “ Ez nem haj festő ’’ nem jiiszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműtSilber Antal" veje, Takáts Lajos és Láposav F. ésj eßV üvegjének használata után. “ Ez nem haj festő” nem piszkitja

társa uraknál " 7731 * nom változtatja at szembotüntileg a haj színét liancm lassankint adja vissza az eredeti ifjúkori szint.
1 e9V Uvop ára 3 frt 50 kr. — Nac-ybanl oladás Budapesten Török József gyógyszerésznél klrály-utcza<2.

■»«WTTTXMrCTTXVJ

|C7“ Az alapszabályok 19.. 20. és 21. §§-ai értelmében 
minden részvényes, kinek részvényei 3 hónappal a közgyűlés 
• j ,tt a bank könyveiben saját nevére be vannak jegyezve, 
ogositva vannak a közgyűlésben részt venni, vagy magát meg-1 
hatalmazott által helycttesittelni, kinek azonban szintén rés:-:- j 
vénye.--nek kell lenni. A szavazati jog érvényesítése czéljából.l 
a részvények az alapszabályok 18. §-a értelmében folyó h- ■ 
márr/ius 10-ig a bank irodájában leteendők, hol :s az 1875-ih. 
'•vi XXXVII. törvenyezikk 198 §-a és az alapszabályok 45-iic j 
S-a érielmében a megvizsgált évi mérleg a felügyelő-bizottság| 
jelentésével együtt 8 nappal a közgyűlés előtt átvehető.

Budapest. 1886. február hó 22-én.
817 Az igazgatóságé
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gold, Reichsapfel,

Legújabban megjelenti |j
I I

A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megjelentés':’ 
C( minden könyvkereskedésben kapható — az osztrák tar- f , 

toniónyok számára Szelinski György csász. kir. egyetemi Xj 
" könyvárusnál, Bécsben, I., Stefansplatz 6.

EMLÉKEIMBŐL

.""luiu Becsben.
Yértisztitó labdacsok
csakugyan alig létezik betegség, melyben o labdacsok csodás hatásukat.ezerszeresen 
be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb- 
szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacsok számtalanszor és a legrövidebb idő 
alatt teljes gyógyulást eredményeztek. 1 doboz lo labelacscsal 21 kr., 1 lekeres 6 
dobozzal 1 frt 5 kr. bórmcntetlen utánvét melletti küldéssel 1 frt 10 kr. (1 lekeres­
nél kevesebb nem küldetik szét.) Számtalan levél érkezett, melyek intézői hálát mon­
danak a labdacsokért, melyeknek a legkülönfélébb és legsúlyosabb betegségekben 
egészségük helyreállítását köszönik.

A ki csak egyszer kísérletet lett velük, tovább ajánlja.

SW1 A sole kösseünő-iratból közlünk néhányat: *«3SÍS

i!-HSöSrl

IRTA

KLAPKA GYÖRGY I
t FÜGGELÉKÜL: |:
« GRÓF TELEKI LÁSZLÓ LEVELEI 1
« >Jr
t A szerző fénynyomata arcképével. |!

831 I;

ÉsSíHSIssif s
Iák által abból kigyógyiitátott, s’ habár míg most 
is szed még azokból, égé zsógo már annyira helyre 
van állítva, hogy fiatal frisseséggel minden mun­
káját végezheti. E küsz-inö-iratomat valamennyi

szenvedő érdekében fölhasználni, s kérem egyúttal 
küldjön 2 csomag pilulát, és 2 darab chinai szap­
pant. Kiv. tisztelettel lekötelezettje

Novak György, fökertcsz.

Tekintetes úr! Klfiro honsátva azt, miezerint 
valószínűleg valamennyi gyógyszere hasonló jóság­
gal bír az fin híren fußybalzaamival, mely 
családomban több idült hgydagnak gyorazn véget 
vételi, dnczárn valamennyi úgynevezett egyetemes 
szer iránti bizMmallar.ságcmnak, elhatároztam ma­
gamat az fin vérlieztitó labdacsaihoz folyamodni, 
hogy ezen apró golyóbisok segélyével megostromol- 
jam sok évi aranyere* bintalmamnt. Egyáltalában 
nem reslelcm finnek bevallani, miszerint régi ba­
jom 4 heti használat után egész, tökéletesen meg­
szűnt, s én ezen labdacsokat ismerőseim körében 
a legbuzgófiban ajánlom. Az ellen nincs semmi 
ellenvetésem, ha fin ezen soraimat, jóllehet név­
aláírás nélkül nyilvánosság dó óhajtja bocsátani. 
Mély t. Becs, 1881 febr. 20. 0. v. T.

Tiuiocliinln kenőcs £Äszurs0,a óta
valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított
nagy szolenezcval 2 frt.________________________

Stoudel tanártól, ütée

Ára főzve 5 forint osztr. értékben.

ELSŐ CS. m, SZAB. MA-SOZBAJÓZASI TiMSto,

Hirdetés.
Folyó hó 25-től további intézkedésig a
Tiszán a kővetkező személyszállító me­

netek fognak eszközöltetni, n. m.:
Szegedről Zimonyba, csütörtökön ós vasárnap reggel 6 órakor-
Szegedről Titelbe. kedden, csülörtökön, pénteken és vasárnap 

reggel 6 órakor.
Znnonyból Szegedre, éjjelizéssel Törökbecsén, hétfőn és pén- 

‘e'cen 12 órakor délben.
iü.:i|,;; Szegedre, éjjelizéssel Törökbecsén, hétfőn, szerdán, 

pénteken és vasárnap délután ö órakor.
lorök-tíecséről Szegedre, hétfőn, kedden, csütörtökön és szom­

baton reggel 5 órakor.
Szeged, 1886. évi február hó 22-én.|

Az ügynökség.

12» ntifltnlwom Pserhofcr J.-től. Sok óv óla 
rdg} USlZbílin, a fagyos tagokra és minden 

idült sebre mint legbiztosabb szer elismerve. 1 kö­
csöggel 40 kr.

mindennemű altesti bán tatom ellen kitűnő házi 
szer. 1 üvegcsével 20 kr.

Keskcny-útifüszörp,
tos rekedtség, görcsös köhögés, stb. ellen. Egy 
pataiakkal 60 kr.______________________________

Amerikai kösz vény-keit ties, &e“r
köszvenyes és csúszós baj ellen. 1 frt 20 kr.

Mindennemű hasonszenvi gyógyszer folyton készletben.
Az itt felsorolt készítményeken kívül még a birodalom valamennyi lapban hirdetett 

bel- és külföldi gyógyszer-különlegesség készletben van. u. m.

Obinál toilette-szappan, 1 db. 70 kr.

Egyetemes tapasz «WT» #5
sebekre, mindennemű gyomordaganatokra régi, 
időnk, rőlfakndó lihdoganatoknál, sebes éa gyu­
lád! női mellnél, és egyéb hasonló bajoknál jeles­
nek bizonyulva. 1 kilr.-i. 50 kr.________________

Egyetemes tisztító sóSSS
rossz emésztés mind, következményei, u- m. fő­
fájás, ezcdülóa, gyomoreörce, gyomorhév, arany* 
eres háiitalmak, székrekedés stb. ellen. Égy cso­
maggal 1 frt.

Határozott óvás hamisításoktól!
Dr. POPP J. G.

bécsi csász. kiv. uclv. fogoi-vos 
40 év óta kipróbált

Anatherin fog- és szájvize
a legjobb szer rheumatikus fogfájásoknál, gyulladások 
lift], B a foghus daganásánál; feloldja tt fogkövet és meg­
akadályozza annak új képződését, megerősíti a mozgó 
fogakat a fogltűs erősítése által; és midőn a fogakat és 
a fogkust minden ártalmas anyagoktól megtisztítja, a 
szájnak kellémes frisseséget kölcsönöz, és a kellemetlen 
szagot már rövid használat után elhárítja. Kis gyer­
mekeknél könnyíti a fogzást, dtphtheritlsnól véilsze- 
riil szolgál, nélklllözhetlen ásványvíz használásával.

Arak: 1 frt 40 kr, 1 frt, és 50 kr. 
j? Növényi fogpora a legfeketébb fogakat gyöngy- 

feliérré teszi, a nélkül, hogy azokat rontaná; ára 63 kr. 
fogpasztája, kellemes illatú, üvegszelencze ára frt 1.22.

« « a darabja 35 kr.
fog-plomTj, lyukas fogak összeplombirozdsárn. Bobo- 

zonkiut 2 frt 10 kr.

Dr. Popp orvosi növény szappana
18 év óta használtnak, mindennemű bőrkiütések, sömör, 
ktiteg, májfolt éa szeplő ellen, a tiszta üde arezbör elő­
mozdítása és fentartására nz atka. pürsenés, tisztátlan 
arezbör, kelések ellen.

A t. ez. közönség felkéretik világosan Popp cs. k* 
udv. fogorvos-féle készítményeket kérni, s csak olyanokat 
fogadni el, melyek saját védjegyemmel vaunak ellátva. 
Bécsben és Innsbruckban legutóbb is több utánzó és el- 
árusító igen érzékeny pénzbírságra lett a törvény által 
ítélve.

Kapható minden gyógyszertárban, droguista illatsze­
résznél és diszmllkereskcdónél Budapesten, Ausztrin- 
Magynrországban és külföldön. 34

Por a l&blzzad6a ellen, 1 doboz 60 kr.

Bóstiorezoez^ Ejty polaczkkal 60 kr.________
Sohaumana győmörsója. Égy doboz 75 kr. 
Kutya-pirulák. Egy doboz 31) kr.

P&to pectoralo George Ifit, a lcijeteiebb ée leg- 
kelleinrselili szerek egyike, elnyálkásoilá-", köliii-
gcs, rekedtség, hurut ellen, t doboz 5n kr._____

Alpesi növény-llitör Bernhard 0. V.-löl egy 
palaczkkal frt 2 60. fel palaczkkal frt 1.4Q.

Szom-ecazonozla rlr. RomeiiFabsenlől. Egy t*a-
larzkkai Irt 2 50, fél p. laczkkal frt t.50.____  _

Köozvónyfolyadék Kwizdától. 1 pataczk 1 frt.
stb. 8 minden netán a raktáron nem levő czikkek kívánatra pontosan ds olcsón be­

szereztetnek.

Szállítás postán 6 irton aluli tételeknél csak az összegnek 
postautalványnyal való előzetes beküldése melletti nagyobb 

összegeknél utánvét mellett le.

Tourlsta-tapasz. Egy tekerő» fin kr.
Kranczia kUlönlcgesóégokbó'I: 

Fopnln-por Chaesalng-töl 1 pal. frt 2.25. 
Szűrt olilna-bor Henri Ossiantól- Égy pataczk- 

kal_2_frt.________________ _______
china-bor va»»al. Egy palaczkkal 2 frt 60 kr. 
Faullnta-bor Fournler-tőL Egy doboz 2 frt 50 kr-, 

lel doboz 1 fit 50 kr.

08^
.4 f'invpbbi különlegesség legtöbbje kapható Budapesten is, 

Török József gyógyszertárában. 228

Báró Königswarter M. úr
CSABA-CSÜDI BIRTOKÁN

kitűnő minó'ségü, jól tisztított, aranykamentesj
70 métermázsa

Ia luezernamag
métermázsánkint 58 frfc,

20 métermázsa

Itt vörös (stiff) heremag
métermázsánkint 58 frt

eladó. Az árak a B.-Szarvasi vasúti állomáshoz 
szálUlva értendők.

Szíves megtveresések báró Königswarter M. 
csaba-csüdi főtisztségéhez inléztendők.

Posta-, vasúti állomás: BÉKÉS-SZARVAS.
846

362/1686. számhoz.

Pályázati hirdetés#
A felső torontáli ávmentesitő társulat közgyűlésének 8| 1885. számú 

határozatával a Tisza, Maros, és lléga közölt fekvő íensiki árterének mű­
szaki fejlesztését elrendelvén, a mintegy 200.000 kataszteri holdra terjedő 
Íensiki ártérnek műszaki fejlesztésére és tclekkönyvczésérc ezennel nyilvá­
nos pályázat nyillalik.

1. A munkálatok hasonló módon lesznek végrohajtandók, mint a 
Körös, Tisza, Maros közi ári önfejlesztésnél. A feltételek is hasonlók.

2. Ajánlatot beadni csak az összes külső- és belső munkára lehel.
3. Ajánlattevő tartozik négy ezer forintot, mint bánatpénzt készpénz­

ben vagy tőzsdei árfolyamon számítandó óvadékképi" értékpapírokban a 
társulat központi pénztáránál Dániel Hcla társulati igazgató kezeihez Nagy- 
Kikindán ajánlata beadásával egyidejűleg letétbe helyezni.

4. Vállalkozó mérnök tartozik ajánlatában kijelenteni, hogy a munká­
latok végrehajtására vonatkozó és a társulati főmérnöki hivatalnál Nagy- 
Kikindán megtekinthető vagy levél utján megszerezhető feltételeket teljesen 
ismeri.

Továbbá tartozik a feltételekben foglalt kötelezettségek mellett a ka­
taszteri holdanként számítandó ajánlott egységi árakat, és pedig a mérnöki 
külső munkálatokra külön, a belsőkre is külön, végre az osztályozás az 
ártéri lelelcköuyveknek és birtokiveknek két-két példányban való elkészíté­
sére nézve szintén külön, számmal Os betűkkel kiírni.

5. A szabályszerű bélyeggel ellátott ajánlatok 5 pecséttel lezárt bo­
rítékban.

„Ajánlat a felső torontáli ármentesitő-társulat fen- 
siki ártér fejlesztésére“ jelzéssel 188(5. évi mávezitts hó 10. nap­
jának déli 12 óráig nyújtandók be Nagy-Kikindán, Dániel Déla társulni i 
igazgatónak

ö. A benyújtott ajánlatok 1886. évi márezius hó 20. napján délelőtt 
10 órakor fognak a társulati igazgatóságnál nyilvánosan felbontatni.

7. Minden ajánlattevő az ajánlatok beadására kitűzöd határnaptól 
kezdve bárom bélig kötve marad ajánlatához, még az esetben is, ha a tár­
sulat a munka biztosítása iránt időközben mással bocsát koznék tárgyalásba.

8. A társulat választmányának illetőleg kormánybiztosának tetszésé­
től függ, a benyújtott ajánlatot az ajánlati összegre való tekintet nélkül 
elfogadni vagy cl nem fogadni, és nz ajánlattevő semmi esetben sem köve 
telhet kárpótlási azért, ha ajánlata bármi ok miatt cl nem fogadtatott. Az 
cl nem fogadhalóknak ilcll ajánlatokhoz csatolt bánatpénz visszaadniik, de 
egyik ajánlattevő sincs jogosítva bánatpénzét az ajánlatok beadására kitű­
zött határidőtől számítolt (3) három hét lefolyása elüli visszakövetelni.

0. Az ajánlattevő vállalkozónak aláírása az ajánlat beterjesztésétől 
fogva kötelező reá nézve, mig a társulat kötelezettsége csak akkor kezdődik, 
lm n társulat választmánya — illetőleg kormánybiztosa —• jóváhagyta az 
ajánlatot. Az el nem fogadott ajánlatok irányában a társulat semmi köte­
lezettséggel sem tartozik a bánatpénz visszaszolgáltatásán kívül.

10. Csakis oly mérnök ajánlata lesz figyelembe véve, a ki az ajánla! 
mellé csatolt társulati vagy állami hiteles bizonyítvánnyal, igazolni képes, 
hogy úgy ártérfejlesztési külső munkát, valamint ártéri-telekkönvvet már 
önállóan is jól készitett.

11. A társulat fenntartja magának a jogot, hogy az ártírfejlosziéM 
munkálatra újból hirdethessen pályázatot, azt házilag, vagy bármi más 
módon végeztethesse, ha a beérkező ajánlatok egyikét sem tartaná r-’fva !- 
hatúnak.

Kelt Nagy-Kikindán, 1886. évi február hó 20-án.

844*
Dániel Kéia

társulati igazgató.
„TTtAnn-jroma-t nem. díjazta,tilc‘
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, FEBRUÁR 27.
B rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, 1: 
dőlésekért, melyek a hirdető lóinak Jakczimcvel cl vrtnr ■ 
látra, minduu egyen kosién után 30 kr. bélyegdij is fizetem

Reseda!
Ti,bb leve r

Bagoly.
Hétfőn éjjel in. . : i illőre el­
utazóin. Ha még látni akar, 
kérem, tuiló-itson. - várom.

5411

£5^“ Csak oiy levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
"ÍIJ'ÍűSÁ Gavalléroktól “Kí. Alkalmazást nyer ÖktatásT

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélh i< ~ 
tudakozódásckr-L pontosan válaszolunk, ha a azükséae« „!.V 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltéiig

_____ 1886

Eladás. I ralilmii . könnyen s/állillinto 
, 12 fit a ké v'.i|.'uié:i Sícinbncli 
I Sándor, Budapest. I'vreiiiz- 
i Jöz.seil-r II. üz. a lúnc-diiddal 
j uzemli 'll. Ilntor berendezés 
í több száz szobára szolidan és 
öleséin mindig készletben. 7TI

Schottola Ernő,
Budapesten, Andrássy-ut, Fon-1 

eiére-palolábnn.

Minden ezélnnk megfelelő so-[ 
bésseti és műszaki rn"- '

! gyanta iirnk, csö-köpiinyo- 
----------------------------------------------- ------- j gok, azárharisnyák, rng-

Teljes menyasszonyi kelengyék! I
Mindennap 0 —12, 2—(i óráig nadrágtartók, leginkább a 
megtekinthető, igen elegáns test egyentartását olöne- 
ebédlő-. háló- és szalon bnto- i glti, ruganyos servköttik 
rok. több fantasie tárgyak, olaj-1 és haskötők, teljesen felszerelt 
festmények, függönyök, perzsa- j búvárkószillókck öltüny- 
és másféle szőnyegek, valamint i nyel, ruggyanta csövek slb. 
egyszerű bútorok minden el- Nemzetközi kötszerek gyári 

gáti ható áron kaphatók Deák

j liufor

j kárpitos Imlor minden elfogad- lßVCtßtt ÍGPÍ1 l’Ullclk 
■ haló áron el,adatik. 1-sö nagy-; legjobb karban legolcsóbban 
forgalmú bútor telep, Budapest I kaphatók,

Aiidigissy-iii m. _ _ _ _ _7<u): ív.. Kor. Jialvani-ntcza 15, sz.
® - I l*8o cm. l-sö sz. alatt.

Ruganyos zaI,. ágymatraezok, 
ágyberemlezések egy da- ugyanolt javító, tisztitó és 

ruliakölcsönző intézet is. 514

ElaJó birtok.
Szabolcsmegvében a Tisza mel­
lett, varait állomástól, gőzma­
lomtól. dohánybeváltó hiva­
taltól egy-egy órányira. 1211 
kataszlrális holdas tagos birtok 
szép belsőséggel, olcsón eladó. 
Van 8 hold dohánytermelési 
engedélye. Bővebbet a kiadó­
hivatalban <’K. li. 5382.1, szám 
alatt.

Bitóit részletfizetésre
kapnak tisztességes évi lakók, 
különösen kihúzásit,ási kelen­
gyék és nagyobb tételeket, 
Wota isolc B, állal, Budapest, 
V. I er. Akndémia-utcza 51. 770

fflBgBHBBBBHHÉMHBBBB

Vétel.

Gazdasszonynak,
ajánlom magamat vidékre — 
paphoz. Czimcm a kiadóhiva­
talban. 5390

áron : príisorvativ• k, viz- 
'"creiiez-utcza 3. szám I, ein. mentes szövetek és takaró­

ajtó Ifi. 71)2 ponyvák, valamintpóp-fedól-
on _ ~~------------- lemez erzséhetfalvi gyáramból.

darab i Árjegyzékek ingyen: ismót-
török-kanizsai I ikarékpénztári | eladóknak engedély, Ugy- 
ré.-zvéiiy elad ,. Hol? megtud-1 nökök a vidékén kercs- 
liató a kiadóhivatalban, ö l III tétnek. 810

Egy jó karban lévő
szikvizgyár

üvegekkel együtt megvételre 
kerestetik. Ajánlatok «Grün 
Salamonhoz Talamásra u. p. 
Volóez, Heregm.» intézendők.

5394

Alkalmazást keres

Hivatalnok özvegye,
középkorú, a főzést jól érti, 
mint kulcsúmé keres nagyobb 
úri háznál alkalmazást. Gziinc 
a kiadóhivatalban. 5100

Műkertész,
nős, gyermek leien, a ki 3 év 
óta a fővárosban nagyobb ura­
ságnál működött, H jó bizonyít­
ványokkal rendelkezik, már- 
czitis 1-től ugyancsak a fővá­
rosban, vagy esetleg a főváros 
közelében állást keres. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 5397

Minta-rajztanodái
növendék, óhajtana egy építé­
szeti irodában alkalmazást 

nyerni. 5390

Egy igen

Egy 200-300
holdas gazdaság önálló ve­
zetésére s számvitelre ké­
pes gazda kerestetik. Aján­
lat <«k 6041. sz. a. a kiadóhi­
vatalba.

Szakáesné,
kinek jó bizonyítványai van­
nak, s ily minőségben előkelő 
házakban hosszabb időig al­
kalmazva volt, f. é. március hó 
15-re felvétetik. Hol? megtud­
ható a kiadóhivatalban. Közve­
títők kizáralnak. 6034

Építészi rajzolót
keres, ki a kiviteli tervekben 
jártas havonkinti 70 frt fizetés 
mellett, Bachó Viktor Szegeden 
Vár-utcza 1. szám. 5413

Gazdatiszti állást
ltcros egy óvadókllópes, el­
méletileg és gyakorlatilag 
kitűnően képzett fiatal em­
ber. Bővebbet a kiadóhi- 
vata). 5389

Azonnal
_ ___ elhelyeztetik, 1 könyvelő, 1 fű-

gyakorolt fodrásznő, ki Dorits-' -jzerkereskedósegéd 1 segéd 
nál tanult, alkali,i,vés! keres. , 7* (>valaru üzletbe, 1 utazó, 
Bővebbet a kiadóhivatal. 5408 1 ,kSrJ.csz’ \ házmester, 1 ne­

velőim, 2 bonne. I házi kis­
asszony Malik 13. elhelyező 
irodája által, Budapest. Dohány- 
ulcza 5. sz. a. Levelekhez 2 
drl) bélyeg csatolandó. 5409

Képzelt gépész,
ki tanulmányait a in. kir. mén- 
telepnél végezic. saját szerszá­
mával rendelkezik, 15 év óta 
nagyobb uradalmaknál van I 
mint gépész és kovács alkal- ; 
mazva, óhajtana nagyobb ura- T.olfÓo ŰC* hÓnlot 
dalomban több gép mellé alkal- Cö UCHBU
maztatni. melyeknek vezetését 
s kijavítását is magára vállalná.
Első áprilisig Homokon van 
alkalmazva. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 5412

iw «maanrzzna

Budán.
nagyobb lakás, részben Du­
nára nviló, május 1-ro kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 5406

Német nevelőnő,
zongorázik, a franczia és an­
gol nyelvet bírja, kézimunká­
ban jártas; és egy német
bonne superieur,

a franczia nyelvet tökéletesen 
bírja, működött több eveken 
át Párisban, kézimunkában jár­
tas, azonnal állást keresnek 
szerény feltételek mellett, 

Grosso Dorottya okleveles 
tanítónő általBpest, Andrássy-ut 
86. I. cm. 5401

Egy okleveles
(Berlin) s a zenében kiváló 
nevelőn», ki a külföldön so­
káig működött, s a franczia-, 
német-, angol- és olasz nyel­
vekben, u. in. minden iskolai 
tantárgyban kitiinó'cn oklat, egy 
budapesti családnál alkalma­
zást keres. Ajánlatok «5402» 
szám a. e lap kiadóhivatalába 
kéretnek. 5402

vés megkeresések «Doktor» 
czim alatt a kiadóhivatalba bé­
relnek. 6016

Különféle.
Két nagyon

elegáns uj atlasz Domino ki- 
külcsönüzletik. Bővebbet a ki­
adóhivatalban. 5107

Izraelita
nevelőnő kerestetik egy 10 éves 
leányka s egy 6 éves fin mellé. 
Szükséges, hogy az illető a 
magyar és német nyelvet egy­
aránt bírja s a héber olvasás­
ban is jártas legyen. Ajánlatok 
Kőim Adolf úrhoz Lalasniuczra 
utolsó posta Berzova intézen­
dők. 5411

Gimnáziális
és reális tantárgyakban, vala­
mint angol nyelvben oktatást 
ad egy orvostan-hallgató. Szi-

ISriiuui kelméket

tavaszi öltözetre,
3.20 métert, azaz 4 bécsi 
ró'föt kitevő szelvényekben 
4 frt 80 krért igen finom, 
7 frt 10 krért legfinomabb, 

10 frt 50 krért legeslegfin.
valódi gyapjúszövetből

szállít az összeg postaulán- 
vételo mellett a hiteles és 

szilárdnak ismert
Siegel-Imhof

Tuch-fahriks-Nieilerlage 
B Ti ÜNNBEN.

Nyilatkozat: A fönnebbi 
ezég. hála szilárdságának a 
vevők részéről nagy biza­
lomnak örvend. Ezt bizo­
nyítja, hogy a Sigel-Jmhof 
ezég minta nélküli megren­
deléseknél is kevés pénzért 
valóban a legjobb árut szál­
lítja. 630

De miután szédelgő ezé- 
gek briinnl aruk köpenye 
alatt garázdálkodnak,a fön­
nebbi ezég ennek ellenében 
kívánatra mintákat is küld, 

Ingyen és bérmentve.

Woyl-félo füt-, 
koto fürdöszék!
öt dézsa vízzel és 
l kiló szénnel egy i 
meleg lllrdő, Wcyl I 
I/. es. k szab. tu- J 
hidonns, llées, I. k. I 
WallfisttigRsseS. I 

Kádak fűtésiéi és a nélkül. — Képes ;
árjegyzékek ingyen 11 i ;

%

tea-kereskedése 
Budapest, kerepesl-ut 6. szám 
a Pannonian szálloda átellené- 

ben, ajánl különösen
Családi teát légiin, fél ko. frt 2 60 
Moskol melange teát fél ko. frt 3.— 
Orosz, karaván teát Ifi. fél ko.frt 3.50 
Jamaika rumot fin. ó, 1 liter frt 1.— 

• • légiin. 1 liter frt 1.50
Brazíliai rum (eredeti légii.)

pintes (Iveg.......................frt-.80
Fél kilo tea és 2 üveg rum 
megrendelésénél egy elegánsan 
kiállított eh inai ládácska ingyen 
adatik-

Ajánl továbbá:

a horgonnyal 

a valódi és az a készítmény, 
mely által a köszvény és 
csuz eseteiben az ismere­
tes meglepő gyógyeredmó- 
nyek éretlek cl. E rég jó- 
nak bizonyult háziszer 40 
és 70 krért a legtöbb gyógy- 
szertárban kapható. — Fő­
raktár: Gyógyszertár az 
arany oroszlánhoz, Prága 
Altstadt. Budapesten Török 
József gyógysz. 121

VER-
bélü

NARANCSOT
gyomorbetegségek |j=st i'St

Mindennemű

ti. m.: májbetegségeK, koliia, hijmorr-íszerint 35-50 drb.Vvám- él 
hold, gyomorgyengeseg [J tmesztesi bérmcntcsen, ingyen csőm“ 

golva szállít minden mellék­
költség nélkül

zavarok a legrövidebb idő alatt kezes­
ség mellett gyogyittatnak Schneldt 
gyógyszerész, egyetemes gyo- 

fonn: mor-clixire által. Ára '/, 1 Irt, 
I, 1 Irt 80 kr. postával 25 krralMokka kávé arab. légiin. 1 ko.

Cuba kávét lcglinom . 1 ko. 1.701 "/i, ) ni ou m. iumiiihi új MimJáva kávét legfinomabb 1 ko. 1.651 drágáit). Egyedüli megrendelési lely
Kávé 5 kilós zsákocskákban csak Schncidt Miksa,Szt.-György 

postán bérmentve. 1 gyógyszertára, Bécs, V., Wim-
Poslni megrendelések legjob-: mergasse 33., ;t hová Valameilüyí 

ban elintéz telnek. j Írásbeli megrendelés iutézend.
Kimentő képes árjegyzékek | Raktár Tötök JÓZS6Í gycgyszettátá- 

kivánatra beküldőinek. 2858 j ban Budapesten. 572

Budapest, IV.,
ajánlja

Ferencz,
váczi-utcza 12. szám
dúsan felszerelt 2612

SALVARI N.
Triest. 635

Egy igen jó
mosdóviz kapható VIII. kér. 
Nagy templom-utcza 30. szám, 
ugyanott egy vagy 2 nő lak- 
társul felfogadtatik. 6045

szepességi vászonraktárát.

Az első magyar gép és tiizoito szerek gyara, harang- és erezöntőde

WALSER FERENCZ SÄÄ«!'
ajánlja

GÉP-SOBBONY-FONATOK
minden méretben, vas- vagy horganyozott vassodronyból: leérték, erdők, vadas­
kertek, tyúkndvarok, gazdasági telepek, ménesek stb. stb. bekevitésérc; úgy­
szintén ablak- és üvegtető rostélyok kaphatók:

első
KOLLERICH PÁL és FIA

cs. és kir. udv. szállítók
magyar sodrony szövet-, fonat és szitaáru {/yardban

Budapesten, IV. kor., Ferencz József-rakpart 21. sz. 548
Képes árjegyzékek és minták ingyen és liéniient.ve küldetnek.

Alapittatott

1858-ban.

419

Gubicz László
(Budapest. IX. kér. Lónyr.y--,

i; i b a:

s/s

- -----
ajánlja kitüntetésekben részesült mindennemű

ekéit, boronáit
f'* oyyvli földmivelési e.s/.lcözoit.

Kívánatra ábrás árjegyzékeket bérmentesen küld. 759

drbja 1 frt, 11 drb csak 10 frt.

2. tőnyeremény 10,000 forint.
3. főnyeremény 5,000 forint.

I összesen 4788 nyeremény, mely 
20°\0-nyi levonással készpénz­

ben fizettetik lei. (io2

.lElCUR1
KiadóbiyataláDaK

bank- és váltóüzlete 
POLITZER S. 

BUDAPEST 
Dorottya-utcza 12.

LEICHT JÓS.
Budapest, Kalvln-tór 7.

n «török papucs»-hoz. ajánl

báli-czipőket
I mden sünben u. in. natia atlas, arauypor-

bőr. nberíastlng, bov és lak .... frt 2.20 | t.
Férfi lak csípők..................................................... frt 5  t ^
Férfi lak regatta . frt 1.50 )

• •ni I \.ii isit-- into-lrniifniu c/ipőkbcn, uruk, h-Uyek cs gyermekek :/j. 
éj:- I .- íc-.jn Ibi. . 1 kivilcjbtn, bámtiljlus nlr».. árakon
\i:.-kt rn. •!. rl.v-ck i n-i-r -k n:y minta-• *u • I kiiM- n melleit |<n.

•'••llrhick. ulái i• I mellett •-i m-mtels/ü ki crrU -llk. .'ni
Valódi angol Halifax korcsolyák párja 1 frt 80 kr.

—

Hízás 1886. ám’ilis M 24-én;

A „MERCUR" lap elő- 
fizetési ára egy évre 
bórmontos be- £ ■ 
küldessél együtt u IFI.
Az előfizetés bármelyik na­

pon történhetik.

tudtam 
aludni. Az

^Hoff János-fólo maláta' 
egészségi czokoládéja ne­

kem az alvást és étvágyat 
visszaadta. Lorenz A. tanár, Pet- 

rinjo 1886. február í$.

jlIolV János cs. k. tanácsos és Európa legtöbb fejedel­
meinek udvari szállítója cs. k. udvari malátakészil- 

I mények gyárának, a koronás arany érdem kereszt tulaj- 
I donosa, magas német és porosz rendek lovagja, Bécs, 

Graben, Bräune rstrasse 8. ez.

kedveltté
Becs „Hőiéi Metropole“

Rlngstrasse. Franz Josefs-Qnai.
Első rangú nagy szálloda.

1300 szoba cs torom (t fritól feljobb) szomóly-felhuzó, olvasóterem min- 

den országbeli újsággal, „Egyetértés" Szállodai omnibusz minden vas­
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás melleit mérsékelt árak,

SPEISER L., igazgató.138

mindig negyed 9 órakor 
tartatnak meg.

I Kitűnő vaáli bür lit. ntezára is 30 Kr. I 
I Kőbányai sör literje. . . . . . . 22 kr.f
I 313 Kiváló tisztelettel 

li ei npr echt Alajos, 
volt ó-tátra-filrcdi vcndcglBs.

Életet

•>' öle jctrvzctf védicgvu-vi‘1 valódi.

«spealn/P

Gesetzt

A legbiztosabb és leg­
sikeresebben haló kü­
lönlegességek minden­

nemű
fejfájás ellen
J)r. JIAIíRY-íelt»

Migvaiiic-kupsiilliáli 
1—2 kapsulka minden 
fejfájást eltávolít, biz­
tosan és tartósan.

Egy doboz ára 1 forint.
Kapható Budapesten TÖKÖK JÓZSEF gyógyszer­

tára királj-utcza 12., Kric-gner György gyógyszeré:;/.- . 
nagy Kristóf» gyógyszertárban. ' t

Hirdetmény
a mélyen t. katonatiszt urak. államhivataln,,k és tanár urak 

egyházi férfiak és más jó állomási! egyének részére.

BÚTOROK
H legexyszvriiMitől a leglinonmlilii^ |KC„ heilvi z., 

lel tét vielt és olcsó árak mellett

részletfizetésre
eladatnak. - Bővebb értesítést nvnjt 6.31

in x i Yi túr ac
SZtKÖ JÓZSEF fintor kereskedésében.

B iLapes., nador-uteza 4. a magyar országo. bank uj épületében

udapest,
suooi.r-R*«c*nr 7

724

Keglevich István gróf
PROMONTORI COGNAC-és COGNAC-SZESZGYÁR.

Vezórképvisolője:

GOMBÓ ARNOLD,
Budapest, Kudolf-rakpart 7.

A számos tudakozódásnak eleget teendő, szál­
lítási üzletet rendeztem be, s megrendeléseket 
2 üvegtől kezdve feljebb következő árakon 
szállítok:

COGNAC l„ igen finom, literes patakban, 1 frt 20 kr. 
COGNAC II., linóm, o liieres palaczkban go kr.

Vidéki megrendeléseknél a csomagolási és 
szállítási költségek a tisztelt megrendelők ter­
hére esik.

Kezeim közt levő bizonyítványok szerint a 
cognac, mely fenti gyárban tiszta borból ké­
szíttetik, nem csak kitűnő minőségű, hanem a 
franczia tiszta bortól készitcttel teljesen egyenlő. 
Úgy élvezeti mint diütetikus szernek ezeii 
cognac a legjobban ajánlható.

A cognac a rum ak is rllbe helyezendő.
-------- Ismélcladók megfelelő engedményben részesülnek.

Képviselőség és központi raktár Délmagyarország, a Dunafejedelcinségck s a kelet részére

STERNBERG JÓZSEF-nél Verseczen.
.... Ezen el'sincrl kitiinó gyártmány eredeti palaczkokban az ide nyomtatott védjc"v«vcl 

.alva a kővetkező fővárosi czégcknél is kaphatók : tik bér Antal, VII. Kercpesi-út 6 
.• !iv V ZrAT ’i V ' í,azÍ!.1V‘ :i" liVllzay KaI,nanJ IV. Múzeuin-körut 23., Kanta Ká- 
y -'.’i.- Vvi "1fH' 7a( 'J'’ u, SR'ik > pV<j"1e.z> V-. !'’crcncz József rakpart, llnllmiicv tcst- 
un k, VII. Király-,iteza 9.. Ob.-rrcelit l emicz, IV., M.izcum-könit II.. Wagner András.
\., Aipad-iit.va i, Wi-illivinier es Frankl, V., 3 korona-uteza. Kertész József, VI. 
Ainlrassy-nl !■>.. Nclnvarz Smulor, II.. Corvin tér 8., Szaliidy Antal, VI., Andrássy-út Rfi!

KÜHNE E.-fóle valódi

HUNGÁRI A DRILL
a legjobbnak és legegy­
szerűbbnek elismert sor­
vek [) pelt , melyek az 
i 885-ki budapesti országos 
kiállításon

a nagy tüszokmánynyal
lellek kitüntetve; úgyszin­
tén sorvavetö gén? két 

. .... , t ekeket, prlmnyitókat
(Extirpator), boronakat, hengereket a legolcsóbb árait nHletl

gazdasági gépgyára. 850
Syár: Misáján, FŐRAKTÁR: Um!. V, várai Brut 21,

visszanyert Hoff Janos-féle maláta 
csokoládé által.

Tekintetes uram! Ilnterhcinzcndorf.
Kérem szíveskedjék nekem mielőbb 7'/, kilo Hoff 

János-féle maláta-egészségi csokoládét küldeni, mivel 
I nőm ezen erősítő Hoff János-féle maláta-egészségi 
j csokoládétól egészségét visszanyerte.

sis Solzmal Antal, erdész.
„ Posla-Hohcnstadt (Morvaország), mj
O Felsége IV- Fr. Vilmos Poroszországban : Hm] 

»Szép gyomorsöre nekem jól szolgált». Ö Fels. Albert 
szász király: «Az ön malálakivonata az anya-királyné- 
nak jól szolgál». Ö Felsége Korosztály, Dánia királya : Ejl 

I »Én örömmel észleltein az ön malálakivonatának gyógy- HH 
I hatását magamon, családom tagjainál és több isme- tol 
I mseimnél. ES»

2 frt on alul mi sem küldetik.

I fiókja Magyarország rész. Budapest, zsibárus-uteza 7
(a főpostával szemben).

Kapható még Török József gyógyszertárában, királv- 
utcza 12. szám.

•jttapji no3[ loqozo mi}|o 2ojr”"ii' ' miq'
'3l°4°t2U so uvqanj joz8<títOi£a

nopujni ojutjduq gon unuqop 
Illet«

PALLAS
Irodalmi és nyomdai részvénytársa­

ság kiadáséban

Budapest, VI. kecskeméti.utcza il 
kapható:

ÄLBA MARIA
MINT

ÁRPÁD SÍRJA
IRTA

WEKERLE LÁSZLÓ

1ÜDÄPEST, 
Erzsébetién 7.

Árjegyzékek kívánatra ingyen ős bérmentve.

'lUnSUpuepAOtl
»ttzuJSjABxa;

GR1MAUL T. & Cie
gyógyszerésztől PARISBAN.

Ezen Matico 
pernifa levelei­
ből előállított 

gyártmány mi­
óta ismeretes 
lelt rendkívül 

hatásos szer­
nek használt 
hugyesőhuiut 

cs időszerű fo­
lyás ellen.

A befecsken­
dezés kiváló
cicdmcnynyel
hosználtatik

heveny esetek­
ben s ezen szer 
gyors alkalma­
zást nyert.

1 üveg ára
.......... . 2 frt. Haktár

liui la pesten Tőrök József gyógy­
szerésznél és nagyobb gyógyszer- 
tárban 225

!Alkalmi vétel!
Ágy- és asztalterítők, függönyök, portiérek, mindennemű tűzött 
takarók, valamint mindenféle szőnyegek, futószőnvceek 25 30 
40, 50 kr. és fölfelé.

Ágy előtétek 85 krtól fölfelé valamint minden e szakmába 
vágó czikkek még csak rövid ideig olcsóbban mint bárhol.

RIPPER J. C.-nél,
Budapest, Andráss-ut 17. sz.
________Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 851

-•-r.Tsjasi

<0

£loí?'

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál megjelent s ugyanott 
(kecskeméti-ntcea 6.), valamint minden könyvárusnál kapható

A MAGYAR

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

IU32/C. sz.

A magyar vasúti kötelek dijszabás II. részének 
1.882. évi márczius hó 1-töl érvényes V. luzetéhen 
iVir/inlt. gyöngyös-szegedi (omávt) terjedelmes osztályú 
lijlélcl 115.5 krról 255.5 krra helyesbítendő, 

liudapesl, 1880. február hó 23-án.

A <h igazf/a tósáy.

Titkos betegségek ‘
minden alakját, az önfertő­
zés mindennemű utóbajait, 
férfi tehetetlenséget stb. ala­

posan gyógyít

Dr. PA PAY
koron, ar, érdnnkereazten, Ib.

megyei fSoreos 
Budapesten, újvilág-utcza 
33. I. cm. a Ferenczi kávé­
házzal szemben. 10 3 

Rendel 9—5-ig délután, 
levélileg is.

BE

BÍRÓSÁGOK előtt.
Irta

RÓNASZÉKI Tilt X HUGÓ,
HITES KÖZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD 

BUDAPESTI KIR. ITÉLÖ-TÁULAI PÓTB1RÓ.

Ára 1 forint 80 krajezár.

Legjobb levélpapírok és borítékok ötféle nagyságban.

Kapható műiden nagyobb papirkereskedésben Budapesten.

Figyelmeztetés: A fenti gyári-jegyre és a «Margaret Mills 
nevre kéretik ügyelni, nehogy hasonló hangzású név alatt 
aruba bocsátott papírral összelévesztessék.

fit nyerhető 9 írttal ,n 1864-i!ti
* nlmmsnrfiioi

1864-iki ifférvénynyel egész 4 frt 50 kr. és bélyeg
fél 2 frl 50 kr. és bélyeg...................................... 3 frt.
Húzás 188(5. márczius 1-én. Főnyeremény. 150,000 frt. 

Bécsvárosi igérvónynyel n 2 Irt és 50 kr. . .
I hízás 188(5. április 1 -én. Főnyeremény 200,000 frt. 

Kinusom-sorsjcgyek drbja 1 Irl. 11 drb csak 10 frt. 
Húzás 188(5. április 21-én. Főnyeremény 50,000 frt.

Bécsi szegény-sorsjegy drbja 50 kr..........................
Húzás márczius 0-én. Főnyeremény 1000 drb arany.

összesen:

5.—

9.50
Mind a négy darab együtt véve csak 9 frt bélyeggel együtt.

A „MERCUR“ kiadóhivatalának 
bank- ób váltó-üzlete.

POLITZEE
BUDAPEST, Dorottya-utcza 13

Nyomatú

államsor sj egyek

részletfizetésre
kaphatók az 1883. évi XXXI. tcz. 

alapján.

EGÉSZ SORSJEGY
7 forintos havi részletekben.

FÉL SORSJEGY
4 forintos havi részletekben.

A„MERCUR“
sorsolási lap

előfizetési ára egy évre bér- Q 
mentes beküldéssel együtt ti 11U

Az előfizetés bármelyik napon 
történhetik.

jjBagsSSBsgggS&gsaSäsasggg^Svgggss.

A FranltHn-Túrsnlat kiadásában Budapeslcn megjelent 
és minden könyvárusnál kapható — az osztrák tartó-1 
mányok számára Szélinek! György csász. kir. egye­
temi könyvárusnál Becsben, 1., Steplmnsplatz Nr. 6.!

VERNE GYULA

A LÁNGBAN ÁLLÓ 
SZIGETTENGER

Francziából

HUSZÁR IMRE.

Egyedül jogosított magyar kiadás.

0 47 képpel.

Ára fűzve 2 forint osztr. ért.

a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, ’Budapest, ÍV,

Ajánlati Iiirtíetmény.
Wolheim F. csó'dviila zlmánya f. évi február hó 20-án tar 

tolt ülésében hozott határozattal a nevezett közadós esó'dtöme 
gebez tartozó somogy-megyci Almamellék községhez tartozó 
német Inka fai telepen lévő Üveggyár, illetve 1888. évi október 
lio 1-só napjáig terjedő haszonbérleti jog, a gyári felszerelések, 
az üzemhez tartozó szerek és anyagok, továbbá az ottani üveg­
rak tarban levő üvegkészlet mégis különféle ingóságok, u. ni. 
lovak, kocsik stb. zárt ajánlat utjáni eladását elhatározván, 
venni szándékozókat ezennel felhívom, hogy 1500 frt bánat­
pénzzel ellátott zárt ajánlataikat 1886. évi márczius hó 10-ik 
napjának déli 12 órájáig hozzám benyújtsák.

Bővebb tájékozásul ezúttal felemlítem, hogy az 1886-ik évi 
oVniilí “'^'an fölvett leltár szerint az üvegraktár az nap tett 
bl_7 hatvanas (schock) üriiveget. 2100 hatvanas (schock) ablak- 
uveget, loOO drb lámpaüveget. 260 frtra becsült lámparészckel 
es 2133 frt 55 krra becsült csiszolt üveget és hogy az 1886-ik 
évi január 23-tól márczius 10-ig a raktár még körülbelül 3000 
hatvanas üveggel szaporodik.

Az üzlet terjedelme iránt tájékozásul felemlítem, bogi’ a csőd 
folyama alatt az első félévben -10780 frt 97 kr. értékű üveget 
adtam el.

A beadott ajánlatok cl- vagy el nem fogadása felett hatá­
rozni a választmány a jogot magának fentartja. Jóváhagyás 
után az átvétel, illetőleg átadás azonnal foganatosittatik.

A leltár alulírott fömeggondnokná! bármikor betekinthető', ki 
bővebb felvilágosításokat bármikor szívesen nyújt.

Kaposvár, 1886. február 21,

Svarez Samu,
,Q2*> tömeggondnok.

PATT A 0 irodaimi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 

i nDUnU hivatalában (Bpest kecskeméti-utcza 6.) megjelent:

NÉPSZERŰ CSILLAGÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
360 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképekkel 

2 kötet. — Ftiave 9 fit. Dieikötéabon 12 írt.

1886
SZfl

BUDAPEST, ;

KÉZIRATÉ 
CSAK DÉI1VK.-I

Vidékre post| 

EgT évre . . . 
Egy fél évre .
Külföldre:
Franczia-. Oiail 
orsíágukba, Sl 
valamin! amal 
szerződéihez uj
tgy szám áriI

Figye]
ségi 4

A rnosl 
tagjainak [ 
jövő 188| 
tán újra 
sorsát li 
teszi le.

A házi 
szomorú | 
az orszátj 
rető polgl 
szák s a| 
a jelenleg 
tartásából 
ne járulj! 
változtál ál 
nak pevlil 
az ország 
nagy érdj 
nyitó sáh< 
lyásukat 
nek tekii

És ha 
egyes váj 
alkalmávi 
venni e 
vője egye 
annál ii 
azokat, 
számára 
eddig, hál 
megválás}

Nincs 
kik tárnol 
hogy hat] 
s a több! 
szággyitle 
Föl fogni 
eszközt, 
nem fogr 
koskorlásl 
melyeknej 
esetleg 
sürgetett 
kát, midt 
támadott 
len birósí 
határozat

A háti 
előre lati 
szág elier 
állani s 
tenni, hód 
juk. közöl 
üt tessenef 
magúknál 
őket attóll 
nák, e ki!

A kiraks 
nak a kívül 
drapéria ve 
selyem, báj 
maséljól, vi 
szvben ott 
tözködik. 
Bátnulói ii( 
Ezek majd | 
díszül is 
uszályhoz, 
sok, a kik 
nek álmodj 
talán az al 
keserűség" 
üvegfal ott] 
nézik, hogvl 
fussanak vf 
virrasszana. 
leumlámpaj 
és véressé 

Belül Sit 
Ságot, s ni 
boltnak és I 
hatatlan tül 
zákkal. p;' 
megszámiáfl 
vet-nya label 
vég-.-elvmc( 
mékkel. a 
mint a bác 
szint játszitl 
hinni, hogj 
délihál ihoz,| 
lókra. Az 
nak, a kik 
a kik közöl 
bői, a szor| 
sen simogi 
ezokba főt] 
leszedik a 
másznak, 
magolnak, 
megsokszor 
más egyéb I 
tatlan a szí 
sága, a bolf 
nyitása.

Végig lát 
czivilizált \i 
farsangon,

A gázlát 
tisztelet. A] 
pali öltözet] 
tészelnek 
ragyogó kir 
a kellékekéi 
elhagy, bog 

A fényes I 
van a mt


